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Analiza gibanja kolesarja po klancu

NALOGA
S kolesom se spusti po klancu s čim bolj stalnim naklonom in med meritvijo z GPS-merilnikom meri trenutne hitrosti in višine. 

a) Iz meritev določi vsoto zaviralnih sil pri vožnji z ravnovesno hitrostjo.

b) Določi vsoto vseh zaviralnih sil pri hitrosti, s katero si vozil po istem klancu navzgor.

c) Določi moč pri vožnji po klancu navzgor.

POTEK DELA
a) Meritev na terenu
1. Izberi dovolj dolg klanec s čim bolj stalnim naklonom. Vklopi merilnik in se brez začetnega poganjanja spusti s kolesom po klancu. 

2. Kot ločeno meritev posnemi tudi podatke o kolesarjenju po istem klancu navzgor. 

b) Obdelava podatkov

· Vstavi nov stolpec (New Calculated Column) »pot«. Za definicijo količine pot izberi Functions -> Calculus -> Integral, za parameter funkcije izberi hitrost. Tako izračunani podatki v stolpcu so prevožena pot od začetka meritve. 
· Z osebno tehtnico določi še skupno težo tebe in kolesa.

· Prikaži graf višine (Altitude) v odvisnosti od poti in mu prilagodi linearno funkcijo. Naklon tega grafa je kar strmina klanca v %. Odčitaj ga.

· Prikaži še graf v(t) in odčitaj ravnovesno hitrost, ki si jo dosegel na tem klancu. Če si vozil po klancu brez poganjanja enakomerno, je bila dinamična komponenta teže enaka vsoti vseh zaviralnih sil pri gibanju (zračni upor in zaviralne sile, ki nastopijo zaradi kotaljenja kolesa po cesti). Izračunaj to vsoto pri tej hitrosti.

·  Iz meritev vožnje po klancu navzgor določi povprečno hitrost pri tem gibanju. Na grafu v(t) za gibanje navzdol določi naklon grafa pri hitrosti, s katero si se gibal navzgor. Odčitani naklon je pospešek. Iz pospeška, naklona klanca in teže določi vsoto vseh zaviralnih sil pri tej hitrosti. Predpostavimo lahko, da so tolikšne sile zavirale tudi gibanje po klancu navzgor. Iz vsote vseh zaviralnih sil, naklona klanca in mase kolesarja in kolesa izračunaj moč kolesarja pri poganjanju po klancu navzgor.

