NASLOV PRISPEVKA V SLOVENSKEM JEZIKU [Arial, 14, krepko, sredinska poravnava]

Naslov prispevka v angleškem jeziku [Arial, 14, krepko, sredinska poravnava]

Ime in priimek avtorja, soavtorjev [Arial,12, krepko, sredinska poravnava]
Elektronski naslov avtorja, soavtorjev [Arial,12, krepko, sredinska poravnava]

Ime organizacije avtorja, soavtorjev [Arial,12, sredinska poravnava]


Povzetek [Arial,12, krepko]
V povzetku jedrnato in jasno povzemite vsebino celotnega prispevka. Vsebovati mora vodilno idejo, namen in glavne ugotovitve prispevka. Izogibajte se splošnim trditvam. Povzetek naj sestavlja največ 150 besed. [Vsi robovi papirja naj bodo nastavljeni na 2,5 cm, pisava Arial, 12, obojestranska poravnava, razmik vrstic enojno]. 
Avtor z oddajo prispevka izjavlja, da prispevek doslej še ni bil objavljen ali predstavljen na katerem drugem izobraževalnem dogodku. Avtor obdrži avtorske pravice in dovoli organizatorju konference objavo v elektronskih in tiskanih medijih.

Ključne besede [Arial,12, krepko]
Zapišite največ 5 ključnih besed, ki najbolje opisujejo vsebino vašega prispevka [Arial, 12, obojestranska poravnava, razmik vrstic enojno].

Abstract [Arial,12, krepko]
Abstract je povzetek v angleškem jeziku. Poskrbite za kvaliteten prevod [Arial,12, obojestranska poravnava¸ razmik vrstic enojno].

Key words [Arial,12, krepko]
Zapišite ključne besede (največ 5) v angleškem jeziku [Arial, 12, obojestranska poravnava, razmik vrstic enojno].

Uvod [Arial,12, krepko]
V uvodu zapišite namen prispevka, bistvene teoretske in izkustvene osnove oz. izhodišča [Arial,12, obojestranska poravnava, razmik vrstic enojno].

Osrednji del (smiselni naslov, lahko vključuje podnaslove) [Arial, 12, krepko] 
Osrednji del prispevka je namenjen opisu poteka dela oz. predstavitvi metode, opisu rezultatov oz. novih spoznanj ter diskusiji. Avtor naj teorijo in druge prakse ponazori s svojimi izkušnjami. 
Vključene tabele, slike in diagrami morajo biti omenjeni v besedilu pred njimi, ustrezno oštevilčeni in podnaslovljeni s pisavo [Arial, 10, krepko]. Pri tem se ne uporablja funkcija oblivanja z besedilom. Velikost slik se zmanjša s funkcijo 'Stisni sliko' oziroma slike naj bodo ločljivosti med 100 in 300 dpi.
V besedilu naj bodo viri (reference) označeni s priimkom avtorja/avtorjev in letom izdaje v obliki: (Kolar, 2010); ob navajanju strani pa: (Kolar, 2010: 13). Dobesedno navajanje (citiranje) delov tujega besedila mora biti v navednicah ali kako drugače jasno označeno in z ustrezno referenco vira s stranjo (Kolar, 2010: 13). Citat (dobesedno navajanje) mora biti smiselni del avtorjeve razprave (podkrepitev, dopolnitev, navajanje podobnih raziskav ali praks …). 

Uvod, osrednji del in zaključek lahko skupaj vsebujejo najmanj 8000 znakov in največ 17.000 do 20.000 znakov brez presledkov in ne več kot 8 strani [Arial, 12, obojestranska poravnava¸ razmik vrstic enojno].

Zaključek [Arial, 12, krepko]
V zaključku naj se strne najpomembnejše ugotovitve prispevka, prikaže dodana vrednost in nakaže nadaljnji razvoj dela. Izogibati se je treba splošnim trditvam, kot npr: 'Spoznali smo, da so učenci pridobili zelo veliko znanja in izkušenj'. Take in podobne trditve se naj v prispevku konkretizirajo. [Arial, 12, obojestranska poravnava¸ razmik vrstic enojno].


Viri [Arial, 12, krepko]
Uporabljeni viri (vsaj trije) naj bodo navedeni po abecednem redu priimkov prvih avtorjev oziroma po naslovih del neznanih avtorjev [Arial, 11, levostranska poravnava, kot je zapisano spodaj.]
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Opomba: Avtor poskrbi za oddajo slovnično neoporečnega besedila.

