Posodobitve pouka v osnovnošolski praksi – Naravoslovje

5.5 Zgradba semen in kalitev
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Delovni list 3
Zgradba semen in kalitev
Razdelite se v dve skupini. Vsaki skupini bo učiteljica prebrala svojo zgodbico. Vaša naloga je, da jo predstavite z igro, s pantomimo ali kako drugače.
	Zgodba 2: Zgodbica o kalitvi
Mali zarodek Fižolček se je napil vode, postajal je vedno večji in težji. Lupinica mu je postala premajhna, veliko, veliko premajhna. Slekel jo bo kot premajhno pižamo in se veselo podal novim dogodivščinam naproti. Ker je že tako velik, potrebuje vedno več prostora. Rad bi stegnil in razširil svojo malo koreničico, jo pognal v tla, se močno ukoreninil in sam začel piti vodo, kadar jo bo hotel. Seveda ni lačen. Zato so poskrbeli njegovi starši. Pripravili so mu velikoooooo zalogo hrane. Zato pa lahko tako hitro raste. Iz malega drobnega stebelca, bo zraslo najprej tanko stebelce, ki bo nosilo tiste čisto prave in najpomembnejše lističe. Kako čudovito zeleni bodo, v njih pa se dogajajo tako skrivnostno pomembne reči, to so male »tovarnice« njegove hrane. Takrat ko bo imel naš mali Fižolček že čisto prave lističe, bo postal že mlada rastlinica. Kako ponosen bo, saj je že veliko doživel. Čisto sam si bo pripravljal vso hrano, pri tem mu pomaga le toplo in rumeno sonce.  Njegove koreninice se bodo vedno bolj širile in iskale prostor v zemlji, rastle bodo navzdol in ves čas pile vodo in pomembne minerale. Dolgo ozko steblo bo postajalo iz dneva v dan večje in debelejše, vedno več listov bo nosilo. Listi bodo vsak dan večji in vedno več hrane bodo naredili. Ko pa bo naša rastlinica odrasla, bo proti vrhu stebla čisto počasi, z vsemi svojimi čari razprla božanski cvet.


V skupinici zgodbico lahko malce spremenite, uporabiti pa morate odebeljene besede. Razdelite si vloge in jo odigrajte oz. predstavite sošolcem. 

Nazadnje si oglejte seme koruze in fižola. Pomagajte si z lupo. Narišite skici. 
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