VREDNOTE SOBIVANJA- ŠIRIMO UČNO OKOLJE
Življenje v družbi je zaradi razlik med ljudmi hkrati bogatejše in bolj zapleteno.

Bogatejše je zato, ker se ob prepletanju različnih kultur, navad, običajev, učimo o drugačnih pogledih na svet in soočamo z drugimi življenskimi navadami.
Zapleteno pa zaradi različnih oblik razlikovanja in zavračanja. : predsodki, stereotipi, diskriminacija, nestrpnost, ksenofobija, rasizem, ki se mnogokrat reflektirajo tudi v šolskem polju in pomembno je kako se  odzivamo nanje.
Nestrpnost do drugačnih vsi dobro poznamo, saj gre najpogosteje za občutek, da nekdo, ki ni tak kot mi ne spada k nam.

Slabše, zaničljivo in podcenjujoče obravnavanje ljudi, kateremu so podvrženi zaradi ene ali več svojih osebnostnih značilnosti – barve kože, vere, izvora, nacionalnosti, spola, kulture, revščine, starosti, telesne ali psihične značilnosti.

Za predsodke je značilno, da so predvsem zelo subtilne mikroideologije vsakdanjega sveta, kjer ideologija deluje na prikrit in zvit način. Čeprav je tudi res, da predsodki segajo v vsa področja družbenega življenja.
Ideologija predsodkov » skriva« -  eni ljudje so zaradi določenih lastnosti manjvredni in jih je potrebno zato drugače obravnavati kot druge, ki so večvredni. 

Najpogostejše oblike diskriminacije so rasizem,seksizem, ksenofobija, eksploatacija ljudi.

Pogoj za takšen odnos je neenakopravno razmerje, to je razmerje močnejšega, ki diskriminira, in šibkejšega, ki je diskriminiran, torej neenakopraven, in izkoriščan.
V današnjem svetu so vse vrste diskriminacije s številnimi zakoni in mednarodnimi listinami prepovedane, tudi diskriminacija med otroki in mladostniki. ( www.protidiskriminaciji.si )
Kje še najdemo predsodke?

Najdemo jih v javnem govoru, v medijih, filmih, popularni kulturi, v pravnem diskurzu, v političnih, državnih institucijah, tudi v znanosti, šolstvu in visoki kulturi.

Za sodobne demokratične družbe je značilno potiskanje predsodkov v anonimnost vsakdanjega življenja, v nereflektiranost vsakdanjega pogovora, kar jim povečuje moč in vpliv.

Kako  lahko razvijamo občutljivost ?

Današnji čas kar kliče potrebo po razvijanju občutljivosti za kvalitetno sobivanje- razvijanje strpnosti in vzajemnosti.
Eden od njih je spoznanje, kako smo ljudje soodvisni drug od drugega.
· Izhajanje iz konkretnih primerov :
 Prav konkretni primeri so velikega pomena, saj na ta način mladi lažje dojamejo probleme, ki jih povzročajo predsodki, nestrpnost, diskriminacija….oziroma pomen strpnosti, spoštovanja drugačnosti
( POVEZOVALNE NAVADE , W.Glasser)

Katere oblike poučevanja razvijajo občutljivost?
Kako do dialoga?
 S katerimi oblikami poučevanja razvijamo miselne navade?
Katere oblike poučevanja / delovanja razvijajo občutljivost?
Katere dejavnosti  motivirajo za angažiranje in aktivno razmišljanje?
Naravna soodvisnost -  kako oblikovati učni proces, da udeleženci, drug drugega upoštevajo kot učni vir?
Pri medkulturnem učenju, učenju o človekovih pravicah, strpnosti drugačnosti je potrebno poudariti, da je tovrstno učenje obojestranski proces.
Način učenja mora zagotoviti možnost izmenjave izkušenj in znanja, tako med dijaki in dijakinjami kakor tudi z učiteljem oz. učiteljico.
 Pomembno je predstaviti primere za gradnjo na podlagi različnosti in drugačnosti.
 Dinamični  pristopi pri poučevanju  (projektno delo, sodelovalno učenje, debatne tehnike, interaktivne vaje) spodbujajo in omogočajo tudi rast in razvoj socialnih spretnosti, opazovanje, razmišljanje in opogumljajo pri iskanju odgovorov na nešteta vprašanja povezana z življenjem, s sobivanjem in spodbujajo domišljijo, ki  je pogoj za ustvarjalno razmišljanje in izziv za izražanje čustev ter odkrivanje kreativnosti.

Interakcijske oblike poučevanja potekajo v obliki odkrivanja , pri čemer je poudarek na tem, da učitelj organizira pouk tako, da so vsi lahko aktivni in ustvarjalni. 

Ob pomoči različnih tehnik se učenci spoznavajo, iščejo potrditve za svoja ravnanja,  spoznavajo zakonitosti skupinske dinamike, ki nagovarjajo vsakega drugače.
 Med  potekom različnih prej omenjenih oblik poučevanja,  ves čas prihaja do interakcij med učenci in učiteljem, preko česar se vsi učijo in veliko naučijo.
 Vsi so aktivno udeleženi, do novih spoznanj pa prihajajo skozi lastno aktivnost. 
( samospraševanje, samozavedanje, samozaupanje…)
Ob tem si učenci  razvijajo tudi čut za druge, postajajo bolj strpni in pripravljeni sprejemati druge in drugače misleče, kar pozitivno vpliva  na reševanje nesporazumov v medsebojnih odnosih.
Vse interaktivne oblike poučevanja,  povečujejo tudi zmožnost sodelovanja, saj delo pogosto poteka v parih, četvorkah ali celotni skupini.

Ob različnih pristopih se jim odpirajo nova spoznanja o tem kaj pomeni izražati se, izkazati se po svojih zmožnostih in  sodelovati pri kreiranju čustvene in socialne dimenzije pouka in rešitev,  ki pomembno vplivajo na njihovo zorenje in odnos do življenja. 

Pomembno je, da so interakcijske oblike pouka v kontekstu sodobnih pogledov na poučevanje in učenje, ki predvidevajo vlogo učitelja kot oblikovalca ali izgrajevalca spretnosti in spodbujevalca osebnostne rasti in razvoja ob uporabi aktivnih oblik in metod poučevanja in učenja. 
Tako pridobljeno znanje je trajnejše in uporabnejše v novih situacijah, učenci so bolj motivirani, razvijeta se samostojnost in kritičnost, učinkovita komunikacija, sodelovanje..

Pri izboru pristopov si lahko pomagamo  z naslednjimi kriteriji :

· zanimivost, privlačnost, uporabnost

· spodbujanje k razmišljanju in samostojnemu raziskovanju

· aktualnost
Učenci naj v pravem trenutku  dobijo  povratno informacijo o tem, kako in kaj so naredili, ali lahko dobljene ugotovitve uporabijo.

Prav tako je pomembno, da učitelj pridobi refleksije s strani učencev. 

Z refleksijo izražajo učenci svoje misli, želje, strahove, pričakovanja, fantazijo in tako  spoznavajo sebe in se začnejo drugače doživljati  in sprejemati. 

Učenci, ki so v svojem notranjem doživljanju celostno naravnani na sprejemanje vtisov, zelo dobro razumejo sporočila interakcijskih oblik poučevanja.

Refleksije jasno kažejo na to, kako pomembne so za njih priložnosti za raziskovanje, odkrivanje upanja in zaupanja v življenje.
V ustvarjalnem duhu , lahko skupaj uresničimo veliko  idej.

Mladi  skozi njih spoznavajo konkretne primere  iz življenja, kar jim omogoča lažje razumevanje razsežnost  vrednot sobivanja.
Izbrane vsebine in oblike poučevanja lahko vnesejo pozitivne spremembe in pomagajo, da bi šola in razred postal(a) socialni proctor, ki bo vsem udeležencem  omogočal večjo ustvarjalnost, učinkovitost in ustvarjalnost.
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· zbornik »Predsodki in diskriminacije« avtorice dr.Mirjane Nastran Ule je imenitno delo, v katerem     avtorica v uvodu in spremni študiji kakor tudi s premišljenim izborom prispevkov tujih avtorjev in avtoric, razgalja pravo naravo stereotipov, predsodkov, nestrpnosti in vseh oblik sovraštva.
· Dnevnik naciskina ( avtor Ingo Hasselbach ) Pripoved govori o zarodkih neonacizma v Vzhodni Nemčiji v osemdesetih letih in o njegovem razcvetu po združitvi obeh Nemčij.  Avtor, ki zgodbo pripoveduje kot lastno izkušnjo , je v času, ki ga je preživel v okviru neonacistične skupine spoznal, da » neonacizem ne more rešiti nobenega problema, prav nasprotno, le nove ustvarja…

· Žabec in tujec ( Max Velthuijs) Slikanica , ki pa na razumljiv in prijazen način govori o problemih predsodkov

· Rasizem, kot si ga razlaga moja hči ( Tahar Ben Jalloun) Napisana je kot avtorjev pogovor s hčerko.
· Spodbujanje odličnosti: vsak otrok je lahko dober učenec, Pamela Sims, Tržič: Učila International, 2004. Misel iz knjige: » Imejte radi svoje učence, naj vam ne bo vseeno zanje, delite z njimi del sebe – od njih je odvisna naša prihodnost.«
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slikovna gradiva, 

 s svojo vsebino lahko  pripomorejo k razumevanju   vrednot, ki so pomembne za  sobivanje.
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