PRAVICE IN ODGOVORNOSTI

Učenje o človekovih pravicah je izobraževanje o človekovih pravicah, hkrati pa tudi vzgoja za spoštovanje človekovih pravic. 

Namen učenja o človekovih pravicah je  pomagati dijakom razumeti pomen človekovih pravic in ob tem (za)čutiti , da so le te pomembne in bi morale biti varovane in ščitene ,

razumeti pravice v razmerju do odgovornosti in

razumeti razsežnost univerzalnih človekovih pravic.

ZNANJA, kot so zavedanje dejstva, da listine o človekovih pravicah obstajajo, poznavanje pravic, ki jih listine vsebujejo, vednost o tem, da so te pravice splošno veljavne i neodtujljive, ter zavedanje posledic ob kršitvah človekovih pravic dijakom pomagajo zaščititi svoje pravice ter pravice drugih.

Usvajanje STALIŠČ, kot so zavedanje, da so človekove pravice pomembne, zavest o tem, da je človekovo dostojanstvo prirojeno vsakomur, da moramo pravice spoštovati, da je sodelovati koristnejše kot prepirati se, da smo za svoja dejanja odgovorni in da lahko, če si prizadevamo, naredimo svet lepši, da dijakom pomagamo pri njihovem moralnem razvoju in ga pripravljamo na pozitivno udejstvovanje v demokratični družbi.

Po zaključku  tematskega sklopa bodo dijaki znali :

· opisati, kaj so človekove pravice

· prepoznati človekove pravice

· prepoznati, katere človekove pravice so bile kršene v različnih situacijah  (razvijanje občutljivosti)

· opisati odnos med pravicami in odgovornostmi

· kako ravnati v primerih kršitev

Didaktično metodična navodila:

Različne oblike in metode dela ( dejavnosti), ki   pomagajo osvojiti SPRETNOSTI, ZNANJA in STALIŠČA , ki  temeljijo na sodelovanju vseh udeležencev v učni situaciji in interaktivnem učenju ter tako dijake dejavno vpletajo v proces usvajanja novih spretnosti, znanj in stališč. Različni pristopi so še posebej primerne pri učenju o človekovih pravicah, kjer pogosto obstajajo različni pogledi na eno temo, oziroma ne moremo podati » pravilnega« odgovora na dano situacijo.

Med SPRETNOSTI prištevamo poslušanje drugih, razčlenjevanje moralnih vprašanj, sodelovanje, sporazumevanje, reševanje problemov…
Te spretnosti pomagajo :

· analizirati svet okrog sebe

· razumeti, da je poznavanje človekovih pravic način, kako izboljšati kakovost lastnega življenja in kakovost življenja drugih

· delovati za zaščito človekovih pravic

Postavljanje vprašanj v procesu učenja o človekovih pravicah spodbuja k razmišljanju in učenju kako ravnati v različnih okoliščinah.

 Pri učenju o človekovih pravicah se le redko srečamo s preprostimi odgovori. Na zapletena moralna vprašanja ne moremo odgovoriti z »da« ali »ne«. 

