Kontekst- družbena in kulturna perspektiva.
 V učnem načrtu za predmet družboslovje,  je poudarek tudi na tem, da se dijakinje in dijake opremi s tistimi znanji in spretnostmi, ki so pomembni in potrebni za razumevanje lastnega osebnega življenja kot tudi za razumevanje širših družbenih pojavov in procesov.

ODGOVORNOST
Je ena od temeljnih človekovih vrednot, ki posamezniku omogoča oblikovanje življenjskega sloga, oblikovanje odnosa do soljudi in do narave.
 Temelji na sprejemanju svobodnih odločitev, za katere je posameznik odgovoren.
 Je torej sposoben dati odgovor na vprašanja: kdo, kaj, kako, kje, kdaj in zakaj. 
VIR: DR. VILJEM ŠČUKA

PRIPOROČAM 
NA  POVEZAVI  NE-odvisen.si  (Kampanja Ne-odvisen.si je projekt na državni ravni) SO kratki tematski video prispevki, ki konkretno in neposredno odgovarjajo na posamezne zadrege, strokovna vprašanja, nerealne mite ipd. Prijatelji programa NE-ODVISEN.SI - znane osebnosti iz sveta glasbe, športa, kulture in tudi poslovnega sveta pa nam ponujajo zanimive odgovore na vprašanje, kaj njim predstavlja biti neodvisen.
[bookmark: _GoBack] Njihove izkušnje so dragocene, saj ravno tako prispevajo k prebujanju optimizma, samozavesti in odličnosti pri posameznikih.
Namen kampanje je ustrezno informiranje različnih ciljnih skupin o pasteh zasvojenosti, o možnostih pomoči in promocija zdravega načina življenja.





