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OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
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Šola: EKONOMSKA ŠOLA NOVO MESTO 
Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:
Slavka Breznikar
Nikica Pajić
Vladimira Šuštaršič

Utemeljitev v skladu s kriteriji:
Vse tri smo članice PT za KP. V lanskem šolskem letu sva Vladimira Šuštaršič in Slavka Breznikar obiskali en dvodnevni seminar in dva enodnevna seminarja. V letošnjem letu pa že oba seminarja v zvezi s KP. 

Nikica Pajić je v letošnjem letu obiskala dva seminarja, načrtuje pa tudi obisk seminarja v maju, tako kot Vladimira Šuštaršič in Slavka Breznikar. 

Vse tri smo v okviru PT za KP za sodelavce po vsakem izobraževanju pripravile delavnice. Opravile in odposlale smo tudi vse zahtevane domače naloge.
Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  

· Stvari potekajo bolj sistematično in pregledno. Vse medpredmetne povezave smo načrtovali že pred začetkom šolskega leta. Sproti spremljamo tudi izvajanje načrtovanega. Poskrbele smo tudi, da učitelji opravijo ob koncu medpredmetnih povezav evalvacijo.

· Vsi učitelji, ki izvajajo medpredmetno povezovanje so se udeležili delavnic, kako napisati pripravo, kaj mora zajemati in se seznanili z obrazcem priprave za medpredmetno povezovanje. Imamo tudi svoj kotiček v e-zbornici.
· Še posebej smo vesele, da smo posodobili ekskurzije v smislu medpredmetnega povezovanja in jih ravno tako načrtovali že v avgustu. Izdelan je tudi načrt za dejavnosti na ekskurzijah. Seveda so nekatere ekskurzije že izpeljane in je narejena tudi evalvacija. 
Kaj smo se naučili mi?

· Naučili smo se, kako se pripraviti na MP, kako zapisati pripravo, kako pomembno je skupno načrtovanje, še posebej preverjanja in ocenjevanja znanja. 

· Pozornejši smo na to, ali so navodila dovolj jasna. Veliko smo se naučili tudi o sodelovanju v timu, o prilagajanju drug drugemu.

· Ugotovili smo, da je zelo pomembno imeti določeno skupno uro za srečanja v urniku. To še posebej občutimo sedaj, ko se je urnik spremenil in nimamo več možnosti za redna tedenska srečanja. 
· Vse bolj pa znamo biti strpni do sodelavcev in znamo bolj »politično« sporočiti, če priprave še vedno niso v skladu s priporočenim.
Avtor gradiva: Slavka Breznikar
Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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