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Šola: Elektrotehniško-računalniška strokovna šola in gimnazija Ljubljana
Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:
1. Alenka Zorko (udeležba na seminarjih 4. 3. 2009, 15. 10. 2009, 

10. 2. 2010; nameravam se udeležiti tudi majskega srečanja)

     2. Igor Petrovčič (udeležba na seminarjih 15. 10. 2009 in 

         10. 2. 2010; namerava se udeležiti majskega srečanja)

     3. Sonja Krapež (udeležba na seminarjih 15. 10. 2009 in

         10. 2. 2010; namerava se udeležiti majskega srečanja)

Utemeljitev v skladu s kriteriji:
1. Udeležba na seminarjih (glej zgoraj)

2. Spodbujanje KP v kolektivu (izvedena delavnica v kolektivu)
3. Oddane domače naloge:

· Poročilo o izvedbi delavnic (v priponki)
· Primer KP (poslan je bil napačen primer, zato v priponki pošiljamo novega iz lanskega leta)

· Analiza KP po kriterijih kakovosti (smo že poslali)
Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  

Naš projektni tim (3 člani) je bil načrtno oblikovan šele na začetku tega šolskega leta (lani smo seminarje obiskovali različni učitelji), saj smo želeli sistematično, organizirano in poglobljeno (na šoli želimo, da se posamezniki specializirajo za neko področje) slediti novostim na področju KP in z njimi seznaniti postopno ves kolektiv. Z delavnicami in gradivi s seminarjev smo učitelje spodbudili k sodelovanju v KP. Sedaj izdelujemo načrt KP, ki smo ga vključili v pilotni projekt kot pričakovani rezultat PP.
Spremenilo se je torej veliko: postali smo bolje organizirani, naše znanje se je poglobilo, postopno ga širimo na ves kolektiv, uporabili ga bom pri načrtovanju svojega dela.
·  Kaj smo se naučili mi?
Ko smo se lani marca nekateri prvič vključili v to izobraževanje, smo bili na elementarnem začetku. Bili smo nepoučeni, zmedeni, imeli smo občutek, da so drugi veliko pred nami. Počasi pa so nam novosti prišle pod kožo, vpijali smo jih kot gobe, manjkala nam je le praksa, tj. konkretna izdelava načrta KP in njegova izpeljava ter evalvacija. Nekakšen poskus tega smo izvedli že lani, ko smo se pri več predmetih povezali okoli knjige kot najstarejšega in interneta kot novodobnega medija, vendar nam je manjkalo teoretične podlage. Letos upamo, da bo naš načrt bolj v skladu z najnovejšimi smernicami na tem področju.
V tem letu smo se torej naučili zelo veliko, saj so bila srečanja na ZŠ pripravljena  res kakovostno in z uporabnimi priporočili, manjka torej le še pika na i, in sicer potrditev našega znanja s konkretnimi rezultati.
Avtor gradiva: Alenka Zorko
Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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