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OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
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Šola: ESIC Kranj, Gimnazija (Kidričeva 65, 4000 Kranj)
Seznam kandidatov (po abecednem vrstnem redu) za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:
Jelka Bajželj

Romana Čemažar

Polona Maček

Anže Štucin

Klemen Urankar
Utemeljitev v skladu s kriteriji:
Vsi predlagani kandidati izpolnjujejo (tudi s še eno udeležbo na »rezervnem« majskem seminarju) kriterij najmanj treh oz. štirih udeležb na seminarjih za kurikularne povezave. Vsi kandidati so aktivni na področju kurikularnih povezav in ves čas zelo tvorno (z idejami in delom) sodelujejo pri pripravi različnih gradiv in nalog za profesorski zbor, pri komuniciranju s šolskim razvojnim timom in vodstvom gimnazije, ter pri pripravi domačih nalog za ZRSS (opravljene so bile vse zadolžitve in gradivo pravočasno poslano v LJ). 10. 12. 2009 je bila izvedena delavnica (na temo kakovosti kurikularnih povezav) za celoten profesorski zbor, izdelan je bil enoten obrazec za načrtovanje MP/KP, le ta je dostopen vsem profesorjem preko spletne učilnice. Prav tako je bil izdelan obrazec za hiter pregled vsebin po predmetih in letnikih, opravljenih je bilo že precej nalog iz letnega delovnega načrta projektnega tima za kurikularne povezave, delo tima pa je bilo v tem šolskem letu dvakrat (dec., jan.) predstavljeno članom prof. zbora na pedagoških konferencah.
Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim? 
Spremembe so opazne predvsem v smislu precej večje pripravljenosti profesorjev za medpredmetno povezovanje, kar se kaže v praksi kot vedno večje število vključenih profesorjev v tovrstna povezovanja (ki so vsako leto skrbneje načrtovana) in naraščajoče število izvedenih ur MP. Kar nekaj primerov medpredmetnih povezav je bilo predstavljenih javnosti na takšen ali drugačen način (objave, članki, facebook, festival primerov dobre prakse v februarju, ki so si ga ogledali številni starši..).
·  Kaj smo se naučili mi?

Naučili smo se, da nam novi pristopi (medpredmetno povezovanje, timsko delo idr.) v kombinaciji z vztrajnostjo in zagnanim strokovnim delom nudijo možnost, da izboljšamo kakovost pouka in trajnost  pridobljenega znanja dijakov. Preko dela v projektnem timu člani (po zgoraj navedenem seznamu) uspešno razvijamo sodelovalno kulturo in spretnosti timskega dela.
Avtor gradiva: Jelka Bajželj, prof.
Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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