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OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
Evropski socialni sklad
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Šola: Gimnazija Gian Rinaldo Carli Koper
Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:
Selma Širca
Utemeljitev v skladu s kriteriji:
Kot vodja ŠRT in PT za timsko poučevanje in medprednemtne povezave in kurikularne povezave sem se udeležila srečanj za:

- timsko poučevanje v januarju 2009 (Portorož), v marcu 2009 (Roška, Ljubljana)
 in v decembru 2009 (ZRSŠ, Ljubljana). Nameravan se še udeležiti majskega srečanja. In zaključne konference.

-za KP udeležila sem se vseh srečanj razen srečanja jeseni 2009. Nameravan se še udeležiti majskega srečanja. In zaključne konference.
V kolektivu smo izpolnili obveznost domačih nalog in pripravili vzorčni model priprave za timsko poučevanje in pripravljamo dopolnjen primer priprave za medpredmetno in kurikularno poučevanje.
Spodbujamo izvajanj timskega poučevanja v sklopu uvajanja medpredmetnih in kurikularnih povezav. Na to temo smo v kolektivu izvedli 2 izobraževanji, v aprilu 2009 skupaj z italijansko gimnazijo Antonio Sema Piran, drugo izobraževanje smo izvedli v februarju 2010 na naši šoli, v juniju, pa nameravamo izvesti srečanje s predstavitvijo primerov dobre prakse.
Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  

Predvsem moramo pohvaliti kolektiv, ki se izjemno trudi in išče ustvarjalne rešitve za izvedbo vedno bolj smiselnih in kakovostnih KP. Sicer smo na tem področju šele na začetku, vendar verjamemo, da bomo vsako leto uspešnejši. Ker smo manjši kolektiv, je naš tim skupni z TP ima pregled na celotno uvajanje sprememb in tako lažje koordinira delo, načrtovanje in svetovanje v zvezi s vprašanji, ki jih kolektiv postavlja. 
 Kaj smo se naučili mi?

Da se da z ustvarjalnostjo in voljo do uvajanja dobrih metod doseči dobre rezultate in dobro pedagoško prakso.
Avtor gradiva: 
Selma Širca

Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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