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OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
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Šola: GIMNAZIJA LITIJA, Bevkova 1c, 1270 Litija
Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:
Mitja Strmec – najprej vodja tima za timsko poučevanje, sedaj vodja tima za kurikularne povezave
Iztok Černe, član tim
Utemeljitev v skladu s kriteriji:
· oba sva se udeležila vseh dosedanjih srečanj na temo kurikularnih povezav in oddala vse potrebne domače naloge
· Izboljšan načrt KP z učno pripravo pa bova oddala najkasneje do predvidenega roka
Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  

Od kar deluje naš tim se počasi udejanja tudi timsko poučevanje in kot nadgradnja tudi nove kurikularne povezave, kar pomeni, da so dijaki v večjem številu že deležni timskega poučevanja na posamezno temo – in uvajanja kurikularnih povezav, ko so dijaki deležni tega v več letnikih zapored (po vertikali) in med istim letnikom ( v večih oddelkih). V tej smeri je že nastala mapa spremljave za področje TP (z vso potrebno dokumentacijo). Izdelan pa je bil tudi makronačrt KP, ki ga bomo v prihodnjih tednih še dodelali.
·  Kaj smo se naučili mi?
Člani tima smo največji korak naredili po prvem izobraževanju v Portorožu v lanskem šolskem letu. Po začetnem zanosu, pa smo ugotovili, tudi s pomočjo svetovalcev z zavoda za šolstvo, da za timsko in kurikularno poučevanje potrebujemo več časa kot pa zgolj eno do dve šolski leti. Da je potrebno to obliko pouka podpirati in jo uzavestiti na dolgi rok in ne zgolj kot še eno novost v šolskem prostoru. Doseganje trajnejšega znanja, bolj širokega pogleda na posamezne teme iz učnih načrtov, osvetljene iz večih zornih kotov (več predmetov, več učiteljev) pa so tudi glavni cilji, da bo TP in KP uspešno. Specifičnost šole nam ne dopušča hitrih posegov v urnik in uvedbo TP in KP v taki obliki kot na nekaterih šolah, kjer se urnike prilagaja KP. Proste ure, ki jih imamo člani tima in člani kolektiva pa lahko uspešno porabimo tudi za načrtovanje in izvedbo TP in KP.
Kot člana tima za TP smo najprej izvedli dve delavnici na temo TP, ob koncu lanskega šol.leta smo zbirali okviren načrt TP za šol.leto 2009/2010, v tem šolskem letu pa skupaj s timom za TP in KP, ter ŠRT načrtujemo še najmanj eno skupno srečanje za vse člane kolektiva, kjer bi še enkrat poudarili pomen TP in KP na šoli. Vseskozi pa smo člane kolektiva obveščali o novostih na področju KP na skupnih sestankih kolektiva (vsaj 3x), enkrat pa smo KP namenili čas tudi na pedagoški konferenci.

Avtor gradiva: Mitja Strmec
Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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