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OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
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Šola: Gimnazija Novo mesto, Seidlova 9, 8000 Novo mesto

Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:

Nataša Sekula Zupančič

Utemeljitev v skladu s kriteriji:

Vodja tima za kurikularne povezave sem od septembra 2009 dalje, zato se doslej še nisem udeležila treh srečanj, vendar se imam namen udeležiti tudi majskega srečanja. Odkar sem vodja tima, smo člani tima pripravili predstavitev učnih načrtov pri posameznih predmetih za 2. letnik, na podlagi katerih so se učitelji lažje odločali za izvajanje MP oziroma KP v 2. letniku, ter načrt izvajanja KP v 2. letniku. Poleg spodbujanja za izvajanje MP / KP v 2. letniku smo izvajali tudi MP / KP v 1. letniku (delno tudi v 3. in 4.). Za člane tima sem organizirala sestanke in pripravila nekatere obrazce, da sem jim olajšala delo. Člani tima vsake tri mesece evidentiramo izvedene MP / KP v 1. in 2. letniku. 

Vsak mesec na pedagoški konferenci predstavimo uspešen primer KP / MP. 

Skrbela sem za redno oddajanje domačih nalog (primer KP, analiza KP po kriterijih kakovosti). 

Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  

Menim, da se je na naši šoli, odkar deluje naš tim, spremenilo zelo veliko. Na začetku uvajanja KP so bili nekateri učitelji proti novostim oziroma proti uvajanju KP. Glavni vzrok za negodovanje so bile predvsem dodatne priprave na pouk oziroma KP ter v priprave vloženi čas. Menim, da smo dosegli velik napredek, saj so KP / MP na naši šoli postale stalnica in da pri izvajanju sodelujejo vsi učitelji. KP so postale skoraj samoumevne, kar vpliva tudi na odnose med učitelji. Uspešno izvedene KP krepijo pozitivno vzdušje v kolektivu in prijateljske stike med posameznimi učitelji, kar pa posledično lahko spet vodi do novih idej in predlogov za KP. 

·  Kaj smo se naučili mi?

Ugotovili smo, da je za uvajanje KP potreben čas in veliko spodbujanja nekaterih učiteljev, ki novostim niso tako naklonjeni. Uspešno realizirane KP so motivacija in spodbuda za nadaljnje delo, za povezave z različnimi predmeti in učitelji. Pri KP novih znanj ne pridobijo  le učenci, pač pa tudi izvajalci KP – torej učitelji. 

Avtor gradiva: Nataša Sekula Zupančič
Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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