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OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
Evropski socialni sklad
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Šola: Gimnazija Tolmin
Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:
Lučka Uršič

Zvonka Dalić Rink

Marta Rutar

Utemeljitev v skladu s kriteriji: Lučka Uršič se je v času od marca 2009 do marca 2010 izobraževanja Prenova gimnazij udeležila štirikrat, Marta Rutar trikrat, Zvonka Dalić Rink pa petkrat. Poleg tega so bile izpolnjene vse obveznosti, kot so bile dogovorjene na izobraževanjih (domače naloge, vprašalniki, diseminacija, oblikovanje predloge za učno pripravo, itd)
Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  Izvajanje kurikularnih povezav poteka bolj organizirano in sistematsko. Pri nerazumevanju in nejasnostih si lahko pomagamo, težave rešujemo skupaj, o projektih se načrtno dogovarjamo, usklajujemo termine, ipd.
·  Kaj smo se naučili mi?  Da je medpredmetno povezovanje sprva težko načrtovati in ustrezno zapisati v priprave, da je izobraževanje nujno saj si lahko pomagamo samo, če imamo ustrezno znanje. Spoznali smo tudi, da v neformalni obliki  nekakšna oblika povezovanja že obstaja, da pa ga je mogoče strokovno in kvalitetno nadgraditi.
Avtor gradiva: Zvonka Dalić Rink
Tolmin, 5.3.2010
Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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