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OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
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Šola: I. gimnazija Celje
Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:
Alenka Blake
Nataša Marčič
Nataša Peunik

Damjana Rebek

Juana Robida

Janja Simoniti 

Utemeljitev v skladu s kriteriji:
Nataša Marčič, Damjana Rebek in Juana Robida so se seminarjev že udeležile vsaj trikrat, Alenka Blake, Nataša Peunik in Janja Simoniti pa bodo z udeležbo na majskem seminarju tudi vsaj trikrat udeleženke na izpopolnjevanju.

Vse smo v kolektivu sproti poročale o našem delu in druge kolege spodbujale k medpredmetnemu in kurikularnemu povezovanju. Oddale smo vse domače naloge, predvsem pa smo letošnje delo namenile izdelavi priprave POVEZANOST ŽIVE IN NEŽIVE NARAVE NA PRIMERU GOZDNE UČNE POTI OKROG JAME PEKEL, ki bo objavljena v priročniku MP-KP, predstavile pa smo jo tudi na seminarju v Rušah.
Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  

Kolektiv se je začel zavedati, da medpredmetno oziroma kurikularno organiziran (npr. naravoslovni) dan doprinese k bolj utrjenemu in trajnejšemu znanju, kar je dodana vrednost, ki je sicer s klasičnim poučevanjem ne bi dosegli. Izvajanje MP-KP je doprineslo tudi k večji povezanost med kolegi.   

V letošnjem šolskem letu smo izvedli že skoraj vse medpredmetne in kurikularne povezave, ki smo jih načrtovali na začetku šolskega leta, in jih z znanjem, ki smo ga pridobili na seminarju, še izboljšali. 

Projektni tim MP-KP skrbi za sprotno obveščanje svojih kolegov, spodbuja medpredmetne in kurikularne povezave ter kolegom nudi ustrezno pomoč, ko je in če je to potrebno. 

·  Kaj smo se naučili mi?

Zavedamo se, da tako organiziran pouk zahteva zelo dobro načrtovanje. Le tako lahko vključeni predmeti dosežejo zastavljene cilje. Zaradi kompleksnosti MP-KP-ja je koristno zelo natančno zapisati vse faze pouka, da lahko isto temo še kdaj ponovimo.    

Vsaka izmed članic skupine se je nadgradila kot oseba, naučile smo se veliko o delu v timu in o medpredmetnih ter kurikularnih povezavah. Bolje pa smo spoznale tudi način poučevanja in delo profesorjev drugih predmetov. 

Avtorice gradiva: 
Juana Robida, vodja tima

Alenka Blake

Damjana Rebek

Nataša Peunik
Nataša Marčič
Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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