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Šola: Srednja šola Josipa Jurčiča Ivančna Gorica
Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:

· Mojca Saje Kušar

· Maja Zajc Kalar

· Vesna Celarc

· Andrej Svete

Utemeljitev v skladu s kriteriji:

Navedeni profesorji smo se udeležili vaših seminarjev na ZŠ:

· 3.3.2009 in 4.3.2009

· 18.5.2009

· 15.10.2009

· 10.2.2010 (odsotna Vesne Celarc)
· Načrtujemo tudi udeležbo v majskem terminu.
V zadnjih dveh letih smo spodbujali KP v kolektivu iz izvajanjem medpredmetnih povezav in projektov s tem, da smo načrtovali in izvajali številne KP, povabili sodelavce v neposredno povezavo z nami ali pa k hospitaciji na medpredmetno povezavo ali projekt, predstavili naše delo (projekte) sodelavcem na konferenci. Naše delo smo predstavili tudi na letošnjem informativnem dnevu na naši šoli.

Medpredmetni projekt: Umetnost in literatura prvih desetletij 20. stoletja sta na seminarju na Rogli, 30.6. in 1.7. 2009, predstavili profesorici Maja Zajc Kalar in Mojca Saje Kušar. Na našem zadnjem srečanju, na seminarju na Poljanski, 10.2.2010 smo aktivno sodelovali s predstavitvijo medpredmetnega projekta Street Life v sestavi: Maja Zajc Kalar, Mojca Saje Kušar in Andrej Svete. 

Projekti na šoli v preteklem in letošnjem šolskem letu, ki smo jih izvedli ali v njih sodelovali:

''Wonders of the Ancient and Modern World'' (zgodovina, angleščina, 1. letnik), 

''Ancient England'' ( v okviru projektnega dne ''Antika'', 1. letnik), 

''Andalucia'' (španščina-  zgodovina- angleščina, 2. letnik), 

- Maturitetno delo ''The Catcher in the Rye'' (sociologija, zgodovina, angleščina, 3. letnik),

- Prišleki, maturitetni roman, Lojze Kovačič, Prišleki 2, (Slovenci v času NOB in dogajanje v romanu, projektni dan, slovenščina in zgodovina, 4. letnik)

- Dunaj, (Zgodovina Dunaja in Habsburžani, Slovenci na Dunaju, znamenitosti Dunaja, dunajska kulinarika, predmeti; zgodovina, slovenščina, nemščina, biologija, 1. letnik )

- Hočem živeti, dan boja proti AIDS-u, (angleščina, biologija, sociologija, slovenščina, LUM, 2. letnik)

- Dediščina antike, (2 dnevni projekt, predmeti; zgodovina, matematika, slovenščina, glasba, umetnost, sociologija, filozofija, 1. letnik).

- sodelovalno poučevanje pri angleščini (1. letnik gimnazije, tema ''Communication''), 

- sodelovalno poučevanje pri projektu ''Sport and Health''- Handball and Nordic Walking, 

- sodelovalno poučevanje; angleščina- biologija (''Celica'')

- sodelovalno poučevanje; zgodovina- biologija (Razvoj človeka v prazgodovini,  1. letnik)

- sodelovalno poučevanje; španščina- zgodovina (Mehiška revolucija, 4. letnik)

- Jurčič in njegov čas, (slovenščina, zgodovina, sociologija, športna vzgoja, 2. letnik).

Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  

Na naši šoli je bilo izvedenih nekaj medpredmetnih povezav, na katere smo bili povabljeni ponavadi kot posamezniki k sodelovanju z še drugimi sodelavci. Pomagali smo z nasveti pri oblikovanju medpredmetnih priprav, izvedbe in evalvacije. Pritegnili smo nove sodelavce (npr. glasbenico, biologa, slovenistke). Novega načina dela se sedaj lotevajo tudi drugi profesorji. Dijaki so tak način dela v večini pozitivno sprejeli, začutili so dodano vrednost, ki jo s takim načinom dela pridobijo, ko se na problem osredotočijo iz različnih zornih kotov in z različnimi metodami dela. Pozitivno sprejetje medpredmetnih povezav ter željo po takšnem načinu dela v prihodnosti so dokazale tudi ankete med dijaki in profesorji po izvedbi medpredmetnih povezav na šoli. 

·  Kaj smo se naučili mi?

Osvojili smo smisel medpredmetnega povezovanja, da so učni cilji opredeljeni »rezultatno«, ugotovili smo, da so smiselni pregledni projekti (morda manjši projekti v sestavi 3 do 5 profesorjev), z natančno opredelitvijo časa, prostora, tematike, jezikovnimi delavnicami, filmi, aktivnim sodelovanjem dijakov ter nujno tudi z izvedbenim delom, kar pri nas ponavadi predstavlja likovna delavnica, ali domače delo pri tujem jeziku, kot npr. pisanje eseja, izvedba ankete ali vprašalnika. Za dijake je smiselno pripraviti skupno gradivo, »mapo projekta«, ki vsebuje kratke povzetke tematike, veliko vaj, besedil ter prostor za lastno izražanje in ustvarjanje. Izdelki dijakov so s takšnim načinom dela veliko kvalitetnejši, znanje poglobljeno in razširjeno. 

Avtor gradiva: Andrej Svete, Maja Zajc Kalar, Mojca Saje Kušar







Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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