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OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
Evropski socialni sklad
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Šola: Šolski center Krško - Sevnica, Gimnazija Krško
Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:
· Sabina Kumer

· Alenka Jevšnik

· Alenka Špan

· Igor Žveglič

· Andrej Peklar 

 Utemeljitev v skladu s kriteriji:

udeležba na vsaj 3 dosedanjih srečanjih, spodbujanje KP v kolektivu (izvedena delavnica v kolektivu), oddane domače naloge (poročilo o izvedbi delavnic v KP, primer KP)
 Kratka evalvacija:
 -         Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  
Pomembna dodana vrednost je, da je stekla komunikacija med učitelji različnih predmetov. Do sedaj smo se bistveno manj zanimali, kaj se dogaja v razredu in kot člani razrednega učiteljskega zbora le redko debatirali o ciljih, ki so bili vezani na kurikul. žalostno le vzgojno disciplinska problematika in analize uspeha ne pa o napredku pri kakovosti.
  -          Kaj smo se naučili mi?
Sodelovanje in redno skupno načrtovanje opazno vpliva tudi na medosebne odnose med učitelji. Kar bo verjetno vplivalo dolgoročno tudi na izboljšanje klime med sodelavci in s tem na opazno zmanjšanje doživljanja stresa na delovnem mestu. 

 







Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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