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OPERACIJO DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA
Evropski socialni sklad
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Šola:
Srednja šola Slovenska Bistrica, Ul. dr. Jožeta Pučnika 21, 2310 Slovenska Bistrica
Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:
Darko Korošec, 
Vera Manić, 
Damijana Gregorič, 
Iztok Utenkar in 

Andreja Šulek.
Utemeljitev v skladu s kriteriji:
Vsako KP-MP pravočasno in skrbno načrtujemo, imamo osebnega nosilca, njegove naloge so jasno določene, timi učiteljev, ki izvajajo KP_MP so zbrani vnaprej, učitelji sami izberejo čas  za načrtovanje in evalvacijo, deloma pa je to določeno z urnikom. V začetku določimo časovno dimenzijo, upoštevamo morfologijo KP, načrtujemo skupni cilj, povezovalni element (največkrat je to vsebina), vključimo največkrat vse faze učnega procesa, cilji so skrbno izbrani (le tiste izberemo, ki jih želimo doseči), predvidimo načine in oblike učnih rezultatov, ki jih dijaki izkazujejo, delno imamo dober sistem za zbiranje in izbiranje predlogov in delno preizkušeno enotno predlogo na načrtovanje KP-MP.
Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  

Z izvajanjem KP se je povečalo predvsem sodelovanje med učitelji, začeli smo povezovati vsebine, ki so si sorodne med različnimi predmeti. Nad takim načinom dela je bilo večje zadovoljstvo z vseh strani, res pa je, da je bilo v tako obliko vloženo neizmerno več dela učiteljev. Glede na odlične rezultate projekta, smo prepričani da se bo za kurikularne povezave v bodoče odločilo še več učiteljev.
·  Kaj smo se naučili mi?

Naučili smo se boljše medsebojno sodelovati, dela v nekoliko drugačni obliki, in predvsem bolj skrbnega skupnega načrtovanja. Cilje dijakov smo postavili tako, da smo jih lahko ne le preverili ampak tudi ocenili. Cilji dijakov so bili doseženi pri vseh vključenih predmetih.
Avtorji gradiva: 

Darko Korošec, Vera Manić, Damijana Gregorič, Iztok Utenkar in Andreja Šulek.

Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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