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Šola: Šolski center Srečka Kosovela Sežana – Gimnazija in ekonomska šola
Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:
Alojz Čotar, 
Sandra Grmek in 
Samo Onič
Utemeljitev v skladu s kriteriji:
· Vsi trije smo se udeležili vseh seminarjev (srečanj), in sicer: 12. in 13. marca 2009, 18. 5. 2009, 15. 10. 2009 in 10. 2. 2010.
· Izvedli smo delavnico na temo KP za celoten učiteljski zbor ŠC Sežana. Delavnico smo izvedli 12. 5. 2009.

· Oddane domače naloge:

· Poročilo o izvedbi delavnic (poslano: 15. 5. 2009)

· Primer KP  (poslano: 15. 5. 2009)

· Analiza po kriterijih kakovosti (poslano: 19. 1. 2010)
Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  

Pred vzpostavitvijo PT za KP na naši šoli skoraj noben učitelj ni izvedel kurikularnih povezav.   V šolskem letu 2008/2009 smo dobili že kar veliko primerov načrtov in izvedb timskega poučevanja. Za šolsko leto 2009/2010 pa smo dobili še več načrtov za timsko poučevanje, tako da bo že skoraj vsak učitelj izvedel vsaj eno kurikularno povezavo.
·  Kaj smo se naučili mi?
Da so učitelji v preteklosti imeli zametke kurikularnih povezav niso pa bile sistematično pripravljene in evalvirane. Na naših izobraževanjih smo se opremili z znanjem, ki nam koristi pri vzpodbujanju in pripravi novih kurikularnih povezav in timskega poučevanja za nas in za prenos na kolektiv. 
Pri prenosu znanja smo (po pričakovanjih) naleteli na različne odzive. Upamo, da nam je uspelo vzpodbuditi večji del kolektiva, saj bodo skoraj vsi izvedli (vsaj) eno KP (ali TP). Težave pričakujemo pri oddaji poročil.

Avtorji gradiva: 

Alojz Čotar, Sandra Grmek in Samo Onič
Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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