                             

Šola: Srednja tehniška šola Koper, Izolska vrata 2, 6000 Koper

Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:

1. Anja Falkner
2. Suzana Čuš


Utemeljitev v skladu s kriteriji:

Udeležili sva se 4 srečanj Medpredmetno povezovanje (integrativni kurikulum – kurikularne povezave) 12., 13. 3. in 18. 5. 2009 ter 15. 10. 2009 od dosedanjih 5 srečanj.  V kolektivu  smo po izobraževanju izpeljali delavnice na temo ter kolege seznanili z novostmi iz področja KP.  Oddali sva domačo nalogo (poročilo o izvedbi delavnic v KP).



Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  
Več učiteljev se medpredmetno povezuje, vpeljali smo tudi nekaj stalnih timov (KEM in BIO, jeziki, MAT in FIZ, MAT in KEM,..). Učitelji so pripravljeni sodelovati v KP.


·  Kaj smo se naučili mi?
Razjasnili smo si nekatere pojme o KP, zavedamo se pomembnosti načrtovanja in evalvacije, primeri dobre prakse so nam dali nove ideje.







Avtor gradiva:
Anja Falkner, vodja ŠRT



Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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