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Šola:
 Tehniški šolski center Nova Gorica, Tehniška gimnazija in zdravstvena

 šola

Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:

Tanja Ožbolt

Mirijam Pirc

Utemeljitev v skladu s kriteriji:

Udeležili sva se srečanja v Ljubljani, 10.2. 2010 in kot primer dobre prakse predstavili našo kurikularno povezavo Uporaba gibanja pri informatiki, nemščini, matematiki in fiziki. Udeležili se bova majskega srečanja in pripravili domačo nalogo v skladu z načrtom priprave in kriteriji kakovosti. 

Povezavo smo kot primer dobre prakse predstavili za učiteljska zbora Tehniške gimnazije in Zdravstvene šole. Ker smo vzbudili precej zanimanja, smo bili povabljeni tudi v ostale učiteljske zbore Tehniškega šolskega centra.

Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim? 
V tem šolskem letu nismo imeli stalnega tima za KP. Nekateri učitelji smo se samoiniciativno povezovali in ob tem je nastal primer dobre prakse, ki smo ga predstavljali na Rogli in v Ljubljani na februarskem srečanju. Že v lanskem šolskem letu smo za kolektiv pripravili in izpeljali delavnice o sodelovalnem učenju, ker smo to metodo nekateri učitelji že dolgo uporabljali (multiplikatorji). Na začetku naše povezovanje ni vzbudili velikega zanimanja, nekateri kolegi so pokazali celo odklonilen odnos do takega načina poučevanja. Poudarjali so, da bi za pripravo in izvedbo povezav porabili veliko časa in da za to ne bi bili plačani. Takega negodovanja je vedno manj, saj se je pokazalo, da dijake tak pouk veliko bolj motivira in da je tudi njihovo znanje boljše in trajnejše.


·  Kaj smo se naučili mi?
Učitelji, ki smo pripravili in izvedli ta primer dobre prakse, smo bili presenečeni nad pozitivnim odzivom dijakov, ki so drugačen način pouka z veseljem sprejeli, odlično sodelovali in marljivo delali.
Kot je bilo že velikokrat poudarjeno, smo tudi mi izkusili, da se dijaki veliko več naučijo, če so sami aktivni. Učitelj deluje v vlogi organizatorja, usmerjevalca, svetovalca, poslušalca in je predavatelj je le, če je nujno potrebno.
Pomembno je natančno načrtovanje. To seveda pomeni velik časovni vložek, ki pa se ob ponovni izvedbi pouka večkratno obrestuje, dolgoročno torej na času celo prihranimo.
Ko načrtujemo kurikularne povezave, je zelo pomembno, kako se učitelja/-i medsebojno osebnostno in pedagoško ujemajo. Uspeh povezave je odvisen od dveh ključnih dejavnikov: dobro izbrane vsebine in dobro izbranega učitelja-partnerja.
Avtorici gradiva: Tanja Ožbolt in Mirijam Pirc






Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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