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Šola:
Srednja vzgojiteljska šola in gimnazija Ljubljana, Kardeljeva ploščad 16, 1113 Ljubljana-Bežigrad
Seznam kandidatov za potrdila za obdobje od marca 2009 do marca 2010:
· Miljana Sgerm

· Janja Majcen

Utemeljitev v skladu s kriteriji:
· Miljana Sgerm se je udeležila vseh seminarjev razen februarskega.
· Janja Majcen se je udeležila vseh seminarjev.
Aktivnosi in dejavnosti projektnega tima za MEDPREDMETNE POVEZAVE:

· Izvedena delavnica (november 2009); na njej sva obe kandidatki predstavili novosti s predavanj v letošnjem letu, predvsem sva poudarili razliko med kurikularnimi in medpredmetnimi povezavami ter njihov namen in cilje. Predstavili sva strokovne izraze s tega področja. Delavnica je bila namenjena vodjem aktiva, svetovalni službi in ravnatelju šole.

· Izvedli sva anketo v učiteljskem zboru (januar 2010)  o poznavanju terminologije, povezane z medpredmetnimi in kurikularnimi povezavami. Naloga vodij aktivov je namreč bila predstaviti novosti kolegom, ker je ravno načrtovanje KP in MP ter izpolnjevanje obrazcev trd oreh za kolege učitelje. Izkazalo se je, da večina še vedno slabo obvlada novo terminologijo, zato

· V aprilu 2010 pripravljava novo predavanje in delavnico v povezavi s terminologijo ter načrtovanjem MP in KP

· Svoje delo sva v marcu 2010 predstavili vodstvu šole.
· Opravili smo domače naloge in jih predstavili na seminarju (septembrsko poročilo, predstavitev KP na februarskem srečanju in oddaja nalog)

· Redno sva zapisovali poročila in vodili evidence.
Kratka evalvacija:

· Kaj se je na šoli spremenilo v zvezi z izvajanjem KP, odkar deluje naš projektni tim?  

Predvsem smo dosegli to, da so se medpredmetne povezave začele evidentirati (mnogo se je opravljalo že prej, le da prej to ni bilo zapisano in predstavljeno ...) in da so zdaj dostopne tudi učiteljskemu zboru. Posledica tega »beleženja« je, da vemo koliko medpredmetnih povezav se je uresničilo (tako na šoli kot na posameznika). 
Seveda je iz tega razvidno tudi:

· da so nekateri v teh medpredmetnih povezavah (MP) že izkušeni, drugi pa so na začetku;
· na katerem področju se je opravilo največ medpredmetnih povezav.

Poleg tega smo tako dobili fond povezav, ki jih lahko uporabimo tudi v prihodnje. Dva primera dobre prakse sta bila predstavljena na učiteljski konferenci januarja 2010.

Začeli smo tudi z izvedbo prvih kurikularnih povezav (ena je bila izvedena že oktobra 2009, tri načrtujemo 12. in 13. 4. 2010 ob projektnih dnevih). Te povezave so na šoli letošnja novost.
Predvsem bi lahko rekli, da je uzaveščenost o potrebi po MP in KP za sodoben način pouka bolj prisotna, kar pa ni le posledica dela tega tima, temveč celotnega dela ŠRT v preteklih dveh letih.

·  Kaj smo se naučili mi?
Naučili smo se predvsem potrpežljivosti, vztrajnosti in taktnosti v odnosu s kolegi. Poleg tega tudi.:
· da je za dobre MP in posebej za KP potrebna primerna organizacija šole, ki bi morala do sedaj izvajane medpredmetne povezave upoštevati in vključiti v nov urnik z novim šolskim letom – primeren urnik, primerne učilnice, primerni tehnični pogoji (ki so se v letošnjem letu na srečo bistveno izboljšali) ...

· da je treba reorganizirati strokovne aktive, ker sedanji koncept ni dovolj prožen, da bi se sproti lahko odzival na nove pobude

· da je urnik zelo pomemben, tudi v tem pogledu, da imamo vsi udeleženci tega projekta skupno uro za pripravljalne sestanke 
· da je potrebno kolege na ta projekt pripravljati počasi in postopoma
· da je  za usvojitev strokovne  terminologije potrebno veliko časa in tudi večkratno pojasnjevanje  novih terminov
Avtor gradiva: Miljana Sgerm in Janja Majcen
Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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