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Izvedba delavnice refleksije– Gimnazija Ormož 
Ker smo majhen kolektiv, si lahko privoščimo nekaj več časa za izvajanje nekaterih aktivnosti, zato sva se odločili, da bomo refleksivno pismo vodeno pisali kot posamezniki in se nato pogovorili na nivoju celotnega kolektiva. 

Odziv med sodelavci je sprožil mešane občutke, delno zato, ker sami sebe preredko sprašujemo o kvaliteti svojega dela oziroma smo prepričani, da zmeraj delamo najbolje. Delno je na mešane občutke vplivala tudi izbira časa, saj smo na koncu šolskega leta zatrpani z delom in (pre)utrujeni za kakršnekoli dodatne (po mnenju nekaterih – odvečne) dejavnosti.

Kljub zaznanemu odporu o odvečnosti takega početja sva na koncu imeli občutek, da so se sodelavci sprostili in da sva kljub vsemu uspeli vsaj pri nekaterih zbuditi zanimanje za samoevalvacijo. 

Mogoče bi bilo v prihodnje bolje razmišljati o tem, da bi refleskijo delali na nivoju strokovnega oz. predmetnega aktiva, pri čemer pa se spet zavedamo, da bomo trčili ob drug problem – zaradi majhnosti kolektiva je namreč večina predmetov zastopana samo z enim učiteljem, ki so združeni v strokovne aktive, kjer pa pogosto prihaja do prevelike raznolikosti, da bi imeli skupne točke. 

· kakšen način izvedbe delavnice ste izbrali

· kako so se kolegi odzvali

· kaj vam je uspelo

· kaj bi bilo bolje narediti drugače.

Renata Bezjak, Simona Meglič







Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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