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REFLEKSIVNO PISMO ŠOLSKEGA RAZVOJNEGA TIMA 
I. GIMNAZIJE V CELJU

S tem zapisom povzemamo dejavnosti razvojnega tima naše šole v zadnjih dveh šolskih letih. Opravljena je bila tudi refleksija izvedenega na ravni posameznih strokovnih predmetnih aktivov.

· Pred ustanovitvijo in pričetkom dela šolskega razvojnega tima naše šole na šoli nismo bili seznanjeni o posodobitvi gimnazijskih programov. Zato se je naše delo pričelo z zbiranjem informacij o tem projektu. V projekt smo se vključili na samem začetku, mu sledili ter profesorski kolektiv o njegovem poteku stalno sproti obveščali na pedagoških konferencah kot tudi na posebnih srečanjih, kjer smo izvedli tudi delavnice. Želeli smo čim večjo obveščenost sodelavcev ter vzporedno spremljanje in vključevanje naše šole v proces posodobitve gimnazijskih programov. S tem razlogom smo tudi določili razvojne prioritete naše šole:

1. nova kultura preverjanja in ocenjevanja,

2. timsko delo in medpredmetno povezovanje,

3. sodelovalno poučevanje.

Zastavljene cilje smo na več povezanih ravneh (osebna, predmetni strokovni aktivi, strokovna gimnazija, splošna gimnazija, šola v celoti) zapisali in združili v Posodobitvenem načrtu šole.

· Zastavljene cilje na prelomu preteklega/tega šolskega leta smo v tem šol. letu pričeli uresničevati:

1. z izobraževanjem celotnega kolektiva o timskem delu (dve popoldanski srečanji z dr. Alenko Polak),

2. z izobraževanjem posameznih profesorjev v okviru študijskih srečanj na predmetni ravni ter individualnim izobraževanjem posameznikov,

3. s formiranjem in začetnim izobraževanjem ter delom projektnih timov za timsko poučevanje in medpredmetne povezave, v katera so se poleg nekaterih članic ŠRT-ja vključili tudi drugi učitelji,

4. z izvajanjem pouka po novih učnih metodah. Ugotavljamo, da se v timsko delo vključuje vedno več učiteljev naše šole.

· Izvedene dejavnosti smo podrobno opisali v sprotnih poročilih Konzorciju strokovnih gimnazij in Konzorciju splošnih gimnazij, ki smo se jima priključili ob sami ustanovitvi.

· Iz procesa in izvedenih dejavnosti smo se člani ŠRT-ja naučili timskega dela, tolerance do drugih, spoštovati delo drugih in sprejemati njihovo drugačnost. Medsebojno smo se spoznali in povezali.

· V prihodnje bomo skrbeli za trajnost vpeljevanja sprememb v gimnazijski prostor ter nadgrajevali že vpeljane metode in načine dela. Svoje delo bomo nadaljevali v skladu z navodili in smernicami ZRSS in obeh konzorcijev.

· Zaradi preobilice dela v šoli bomo še naprej poenostavljali postopke, krčili birokrativni del naših dejavnosti koliko bo možno ter nadgrajevali kar smo do sedaj opravljali uspešno.

Priloga: refleksija strokovnih predmetnih aktivov

Pripravile: 
Damjana Rebek, prof.



Simona Magdalenc Lindner, prof.



Nataša Marčič, prof.



Nataša Ravnikar, prof.

V Celju, 10. 6. 2009






Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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