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REFLEKSIVNO PISMO ŠRT-ja
Avtor gradiva: mag. Alojz Čotar, Mirjam Franetič, Sandra Grmek, Samo Onič, Dušan Štolfa in Jani Žiberna
DELO ŠRT-ja
Cilji:

Šolski razvojni tim si je za šolsko leto 2007/2008 zastavil naslednje cilje:

· uvajanje aktivnih metod poučevanja (debata, moduli: družboslovni, naravoslovni in  podjetniški modul)

· akcijsko raziskovanje (izdelava nove spletne strani šole, izpeljave kulturnih dni (vsaj enega na šolsko leto) …)

· izvedba delavnice: ustvarjanje vizije šole

· vzpodbujanje in nudenje strokovne pomoči pri vpeljavi novih projektnih timov (projektni tim za module …)

Za šolsko leto 2008/2009 pa si je ŠRT zastavil cilje:
· vzpodbujanje in spremljanje timskega poučevanja in kurikularne povezave

· vzpodbujanje in spremljanje aktivnih metod učenja in poučevanja (avtentično učenje, problemsko učenje, projektno učenje, raziskovalno učenje, sodelovalno učenje)
· vzpodbujanje in nudenje strokovne pomoči pri vpeljavi projektnih timov za timsko poučevanje in kurikularne povezave
Uresničitev zastavljenega:
· ŠRT je organiziral seminar za uporabo debatne tehnike pri pouku. 'Za in Proti -  Zavod za kulturo dialoga' je na šoli izpeljal dvodnevno izobraževanje, 1. in 2. februarja 2007, ki se ga udeležila večina kolektiva. Debatne tehnike so vključene v različne predmete: SOC, PSI, ANG, MAT, UME, SLO, vsak dijak naj bi vsaj enkrat v štirih letih šolanja debatiral pri pouku. 

· ŠRT je v šolskem letu 2007/2008 spremljal in nudil pomoč pri izdelavi nove spletne strani šole, ki je bila januarja 2008 tudi dokončana. 
· ŠRT je organiziral in izvedel 3. in 4. oktobra delavnico: Ustvarjanje vizije šole, ki jo je vodila mag. Alenka Kompare (trenutno odsotna). Pri izvedbi smo sodelovali vsi člani ŠRT-ja.
· V preteklem šolskem letu smo ob slovenskem kulturnem prazniku na šoli izvedli projektni dan, z naslovom 'Shakespeare'. Letos se je projekt imenoval 'Obrazi kulture' (priloga 1 – Obrazi kulture).

· V drugih letnikih gimnazije se po načelih timskega poučevanja izvajajo izbirni moduli; družboslovni, naravoslovni in podjetniški (priloga 47 – Inovativne zamisli podjetniškega modula).
· ŠRT je  8. in 15. april 2009 je za nekatere člane učiteljskega zbora ŠCSK Sežana organiziral delavnico 'Skupinsko delo za aktivnejši pouk', ki jo je vodila doc. dr. Melita Puklek Levpušček.
· ŠRT je oblikoval projektni tim za timsko poučevanje in kurikularne povezave in za celoten učiteljski zbor ŠCSK Sežana organiziral delavnici: timsko poučevanje ter timsko poučevanje in kurikularne povezave. Delavnici so vodili: mag. Alojz Čotar, Sandra Grmek in Samo Onič.
Nadaljevali bomo:  
· ŠRT bo vzpodbujal celoten učiteljski zbor k:
· aktivnejši vključitvi pri prenovi gimnazije
· uporabi različnih oblik aktivnega učenja in poučevanja (avtentično učenje, problemsko učenje, projektno učenje …)
· uporabi novih tehnologij (interaktivne table)

· Člani ŠRT-ja bomo:
· nudili podporo in pomoč pri izvedbi timskega poučevanja
· oblikovali obrazce za lažjo evidentiranje in evalvacijo TP
· nadaljevali z debato kot aktivno metodo poučevanja
REFLEKSIVNO PISMO ZA TIMSKO POUČEVANJE IN 

MEDPREDMETNE POVEZAVE

Člani ŠRT-ja si želimo, da bi bilo timsko poučevanje in kurikularne povezave čez nekaj let že utečena praksa. Zato smo v šolskem letu 2008/2009 oblikovali projektni tim za timsko poučevanje in kurikularne povezave, ki ga sestavljajo: mag. Alojz Čotar, Sandra Grmek, Samo Onič, Dušan Štolfa in učitelji, ki izvajajo timsko poučevanje in kurikularne povezave.
Želja članov ŠRT-ja je bila za šolsko leto 2008/2009, seznanitev kolektiva z različnimi oblikami TP,  možnimi  kurikularnimi povezavami in primeri iz prakse, ter dobiti prve primere načrtov in izvedb timskega poučevanja.

V pomoč so bile učiteljem izkušnje pri izvajanju pouka pri učnih podjetjih, izbirnih modulih, pripravi predstavi 'Shakespeare' ter preteklih izvedbah TP-a. Ker so bile te izvedbe timskega poučevanja in kurikularnih povezav nenačrtne in spontane brez teoretične podlage smo jih želeli vpeljati sistematično in načrtno. V ta namen so se nekateri člani ŠRT-ja 23. in 24. januarja 2009 v Portorožu ter nato še 24. marca 2009 v Ljubljani udeležili seminarja na temo timsko poučevanje.
Alojz Čotar in Sandra Grmek sta 16. marca 2009 izvedla seminar/delavnico za celoten učiteljski zbor z naslovom timsko poučevanje. 

Alojz Čotar, Sandra Grmek in Samo Onič (člani ŠRT-ja) so se 12. in 13. marca 2009 ter nato še 18. maja 2009 udeležili seminarja na temo kurikularne povezave. Prej omenjeni člani ŠRT-ja so 12. maja 2009 za celoten učiteljski zbor izvedli tudi seminar/delavnico z naslovom timsko poučevanje in kurikularne povezave.

Po prvi delavnici (12. marca) so učitelji oz. aktivi oddajali svoje predloge za timsko poučevanje vodji TP (mag. Alojz Čotar) in ravnatelju na posebnem internem obrazcu. Prejeli smo presenetljivo veliko število predlogov za šolsko leto 2008/2009 in za šolsko leto 2009/2010. Za šolsko leto 2009/2010 smo prejeli za 156 ur predlogov za timsko poučevanje (priloge od 2 do 46). 
V šolskem letu 2008/2009 je bilo že izvedenih nekaj primerov timskega poučevanja.

Pred in med izvedbo delavnic (16. marca in 12. maja 2009) smo imeli izvajalci seminarja/delavnice malo treme pred nastopom za svoje kolege, saj nismo vedeli, kako se bodo naši kolegi odzvali, ali jih bomo uspeli dovolj motivirati … Presenetljivo je bil odziv pozitiven. Kar nekaj kolegov se je v tem načinu poučevanja'prepoznalo', z nami so delili izkušnje, ki jih že imajo. Ugotovitvi 'saj to že počnemo' bi sedaj lahko dodali, odslej (po delavnici/delavnicah) bomo to počeli bolj sistematično in načrtno. Izvajalci delavnic pa smo ugotovili, če sistematično pristopimo k problemu, je lažje motivirati učitelje za nove oblike dela. Spoznali smo tudi, da lahko s svojimi kolegi naredimo delavnice oz. jim predavamo. Od svojih kolegov pa smo spoznali, če so cilji smiselni, da je večina pripravljenih sodelovati.
Ker še vsi naši kolegi ne bodo v naslednjem šolskem letu izvajali timsko poučevanje, bomo v naslednjih letih tudi njih vzpodbujali da pristopijo k timskemu poučevanju.

Bojimo se, da bodo težave pri evalvaciji timskega dela, ker smo učitelji bolj praktiki kot teoretiki na področju didaktike. Zaradi tega  je za naslednje šolsko leto 2009/2010 naša naloga vzpodbujati učitelje za izpolnjevanje določenih obrazcev. Želimo tudi spremljati izvedbo timskega poučevanja in  pomagati učiteljem pri izvajanju evalvacije. Na kakšen način bi spremljali izvedbo timskega poučevanja pa še nismo prišli do enotnega odgovora.

Spremeniti pa moramo načine obveščanja in pretok informacij, saj imajo učitelji, ki niso člani ŠRT-ja imajo občutek, da niso dovolj transparentno obveščeni.
KRATKO POROČILO O POTEKU IZVEDBE DELAVNICE

	1. Kakšen način izvedbe delavnice ste izbrali? 

Glede na to, da se zaključuje šolsko leto in imajo učitelji številne obveznosti smo učiteljski kolektiv informirali o pisanju refleksivnega pisma na kratkem sestanku v glavnem odmoru. Učitelji so dobili navodilo, da na sestanku predmetnih aktivov napišejo po eno refleksivno pismo.

	2. Kako so se kolegi odzvali?

Učiteljem se je to zdela samo še ena obveznost, vendar so pozneje pokazali dovolj pripravljenosti da jo opravijo.


	3. Kaj vam je uspelo?

Uspelo nam je pritegniti skoraj celoten kolektiv.  


	4. Kaj bi bilo bolje narediti drugače?

Vsekakor bi spremenili čas za pisanje prvega refleksivnega pismo. Konec šolskega leta ni primeren čas za nalaganje dodatnih obveznosti.













































































































































































































Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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