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REFLEKSIVNO PISMO – POROČILO

1. Kakšen način izvedbe delavnice ste izbrali?

Želeli smo razbiti klasičen, ustaljen način poučevanja učencev, spodbuditi učitelje k uporabi aktivnih metod poučevanja, med učitelji razvijati timsko delo in iskati medpredmetne povezave v skladu z učnim načrtom. V ta namen smo pripravile anketni vprašalnik, v katerem smo evalvirale delo medpredmetnega povezovanja, timskega dela, sodelovalnega poučevanja in izvedbe projektnega učnega dela Sonce. Učitelji so anketo izpolnili doma, nanjo pa smo se pripravili na pedagoški konferenci 22. 6. 2009.

Anketna vprašanja smo obdelale, jih  analizirale in prišle do naslednjih ugotovitev:

· Kakšne so bile vaše izkušnje z medpredmetnim povezovanjem preden smo vstopili v projekt prenove?

· Večina učiteljev je že medpredmetno povezovala različna področja znotraj svojega predmeta.

· Medpredmetno povezovanje je potekalo v manjšem obsegu kot zdaj, vključeni niso bili vsi učitelji.

· Medpredmetno povezovanje je potekalo brez dodatne birokracije.

· Medpredmetno smo se povezovali, vendar ne tako, da bi tudi timsko poučevali.

1. Ali smo zastavljene cilje prenove uresničili in s čim to dokazujemo?

· Učitelji menimo, da smo cilje najbolj uresničili s  skupnimi projekti in z izvedbo timskega poučevanja.

· Pri učiteljih in dijakih je prisotna želja po izvajanju pouka z medpredmetnim povezovanjem, saj je interdisciplinarne cilje lažje realizirati.

· Večina učiteljev meni, da smo na pravi poti, saj je bila tudi javna predstavitev zelo uspešna in dobro obiskana.

2. Kaj smo se iz procesa naučili? Kaj smo novega spoznali o sebi in drugih?

· Učitelji smo mnenja, da smo se naučili: sodelovanja, izmenjavanja izkušenj in mnenj, boljše komunikacije, usklajevati različne poglede, bolje načrtovati, uporabe drugačnih metod in načinov poučevanja, videti različne pristope pri doseganju istih ciljev.

3. Kako bomo svoje delo nadaljevali, kaj bomo spremenili in zakaj?

· Učitelji smo odločeni nadaljevati z medpredmetnim povezovanjem in timskim poučevanjem. Vsi smo mnenja, da je veliko predmetov še nepovezanih, ker zaradi nepoznavanja učnih načrtov drugih predmetov teh povezav ne vidimo, zato bomo v urniku poskušali nameniti uro skupnega načrtovanja. V naslednjem šolskem letu načrtujemo že dva projekta v mesecu novembru. Prvi nosi naslov Darwin, drugi pa Ana Frank.

· Učitelji menimo, da bo potrebno dogovoriti načine preverjanja in ocenjevanja znanja pri urah  timskega poučevanja.
Na pedagoški konferenci, ki je bila 3. julija 2009, smo učiteljskemu zboru predstavile rezultate ankete. Skupaj smo evalvirali in komentirali odgovore.

2. Kako so se kolegi odzvali?

Na začetku nismo dobro poznali terminologije, načinov povezovanja niti podrobnosti posodobljenih učnih načrtov, zato smo bili glede izvedbe skeptični.

3. Kaj nam je uspelo?

Najprej smo določili člane ŠRT ter člane projektnih timov za KP in TP. Nato smo se člani udeležili seminarjev, opravili zahtevane domače naloge in pridobljeno znanje prenašali na sodelavce v sklopu predavanj in delavnice na tematski pedagoški konferenci.

Na sestanku ŠRT smo oblikovali potrebno gradivo (učne pripravi in skupni zapisnik) in na tematskih pedagoških konferencah izvedle predavanja (aktivne metode poučevanja, sodelovalno učenje, timsko delo, projektno učno delo in medpredmetno povezovanje) za nazornejšo predstavitev dela sodelavcem. V tem šolskem letu se je vsak učitelj vključil v eno medpredmetno povezavo oz. timsko delo in preizkusil oblike sodelovalnega poučevanja.

Imeli smo seminar, kjer nam je predavala ga. Sonja Zajc o aktivnih metodah poučevanja.

Končali smo mrežo učečih se šol s ciljem boljše komunikacije v kolektivu.

Učitelji smo pripravili skupne učne priprave. 

V mesecu maju smo medpredmetno povezovanje poskusili razširiti med večino predmetnih področij na šoli. Tako smo tri dni izvajali delavnice, katerih skupni učni cilj je bil Sonce je vir življenja. Cilje, pričakovane rezultate in kratko poročilo posameznih predmetnih skupin smo združili v zbornik Sonce. Na javni prireditvi, ki je potekala na svetovni dan Sonca, 28. maja 2009, smo rezultate našega dela strnili v kratek kulturni program. Na ta dan smo postavili sončno uro, preizkusili sončno peč in prototip avtomobila na sončno energijo. 

V okviru šolske internetne strani smo omogočili vpogled v zbornik širši javnosti. V okviru projekta smo se vključili tudi v mednarodni projekt Sončni dnevi.

4. Kaj bi bilo bolje narediti drugače?

Vpeljevanje sprememb je dolgotrajen proces, saj se mora dogoditi najprej v zelo ozkem krogu zainteresiranih sodelavcev, nato pa entuziastično prenašati med ostale.

Menimo:

· da preveč sprememb pripelje do kaosa.

· na začetku smo porabili ogromno časa za načrtovanje.

· da so nekateri pripravljeni in željni novosti in sprememb, drugi pa se nujnosti potreb ne zavejo.

· da je zelo težko organizirati skupna srečanja vseh učiteljev, saj na naši šoli poučuje veliko gostujočih učiteljev.

V naslednjem letu načrtujemo:

· Refleksijo s kolektivom

· Nadaljevanje s KP in TP z uporabo pozitivnih izkušenj v nadaljevanju

· Tedenska srečanja ŠRT

· Se več strokovnega spopolnjevanja

· Prenašati pridobljeno znanje v kolektiv

· Za kolektiv organizirati predavanje zunanjega predavatelja

· Načrtovati delo naprej, sprotno analizirati in evalvirati doseganje zastavljenih ciljev.

· Poskušali bomo prilagoditi urnik potrebam vseh timov zaradi lažjega organiziranja dela. Imeli bomo sestanke namenjene izključno posodobitvam učnih programov.

Članice ŠRT, 

Katja Premru Kampuš

Doroteja Štunf

Mojca Šegel







Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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