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Sonja France

Darja Joger

Ivan Blazinšek

Rajmund Valcl

Velenje, 9. junij 2009 
1. Kaj smo želeli doseči? Kje smo bili na začetku?
Kot ŠRT smo želeli doseči bolj kvaliteten pouk kot končni rezultat, za dosego tega cilja pa uvesti različne sodobne pristope k pouku, saj je do sedaj prevladovala le frontalna oblika. Na začetku (lansko šolsko leto) smo bili kot ŠRT precej zmedeni, sicer smo poznali cilje, nismo pa vedeli, kako jih bomo dosegli, zato smo na začetku delali predvsem po navodilih Zavoda za šolstvo. 

2. Kako smo zastavljeno uresničili? Kje smo sedaj?
Izobraževali smo se na Zavodu za šolstvo, obeh konzorcijih in delavnicah, ki smo jih izvajali pri sodelavcih. Vsak teden smo se srečevali na sestankih ŠRT-ja, kjer smo načrtovali delo za naprej in vrednotili uspehe za nazaj in v namen slednjega smo izvajali ankete in evalvacije med sodelavci, ki so nam sporočale, kje se nahajamo in nam dajale iztočnice, kaj bo treba postoriti v prihodnje. Sedaj smo na točki, ko dobro vemo, kaj hočemo in v letošnjem letu smo začeli že s konkretnimi dejavnostmi v razredu (prioriteta šole: timsko poučevanje in medpredmetno povezovanje).

3. S čim to dokazujemo oz. kako vemo, da smo uresničili zastavljene cilje? (dokumenti)
Materialni dokazi našega uspeha:

a) polletna evalvacija (marec, 2009) – anketo smo izvedli med sodelavci po zaključenem prvem semestru šolskega leta, da bi ugotovili, kako napredujejo aktivnosti v smeri sodobnih pristopov k pouku. Analiza ankete je pokazala, da je večina sodelavcev precej naklonjenih spremembam, kar pa je za ŠRT potrditev, da smo na pravi poti in da doseganje zastavljenih ciljev uspeva. Vedno manj je sodelavcev, ki se spremembam upirajo, postajajo radovedni, kaj večina počne ali pa enostavno nočejo biti izjeme. Analiza ankete pa je članom ŠRT-ja tudi v pomoč za načrtovanje nadaljnjih aktivnosti v smeri spodbujanja sodelavcev za spremembe. Na osnovi polletne evalvacije pa smo sestavili še zaključno letno evalvacijo, kjer vprašanja temeljijo na odgovorih polletne evalvacije in so namenjena le tistim, ki so katerekoli sodobne pristope k pouku že izvajali. Rezultati te ankete nam bodo služili za končno letno poročilo obema konzorcijema ter za načrtovanje aktivnosti v novem šolskem letu.
b) spletna učilnica (za zbiranje gradiv – priprav, gradiv za pouk in evalvacij – po izvedenih urah pouka s sodobnimi pristopi) – učitelji, ki izvedemo katerokoli obliko sodobnih pristopov k pouku (večinoma je to timsko poučevanje in medpredmetno povezovanje), v spletno učilnico shranimo gradiva, ki se navezujejo na izvedene ure, kjer je evalvacija obvezna. Ta učilnica je namenjena vsem sodelavcem za interno rabo, zato je tudi zaščitena z geslom, in lahko do nje kadarkoli dostopajo. Pomeni pa dvoje za nas: predstavlja zbor vsega, kar počnemo v smeri sodobnih pristopov k pouku, hkrati pa so vsa ta gradiva medsebojna pomoč in spodbuda sodelavcev pri izdelavi novih gradiv oz. izvajanju nadaljnjih posodobitev.
c) PPT projekcije kot predstavitve za kolektiv (npr. predstavitev delujočih timov na šoli ter njim pripadajočih projektov, predstavitev rezultatov analiz izpeljanih vprašalnikov).
Vsi ti dokazi potrjujejo, da smo kot ŠRT in kot kolektiv uspešni na poti izvajanja sprememb. Vsega zgoraj naštetega prej ni bilo, zato vse to dokazuje, da razmišljamo drugače kot prej.

4. Kaj smo se iz procesa naučili? Kaj smo novega spoznali o sebi in drugih?

Naučili smo se, da je zelo pomembno, da damo sodelavcem čas, da te spremembe ponotranjijo. Ugotovilo smo, da sodelavci in člani ŠRT-ja nismo tako neprilagodljivi, kot smo se na začetku bali. Člani ŠRT-ja smo se naučili drugače (tudi bolj strpno) komunicirati s kolegi, vsi skupaj pa smo pridobili ogromno teoretičnega znanja, ki nam koristi pri delu v razredu.

5. Kako bomo svoje delo nadaljevali?
Nadaljevali bomo po isti poti kot do sedaj – to je spodbujanje in navduševanje kolektiva za postopno uvajanje novosti pri pouku, kamor sodi tudi naš kratkoročni cilj za prihodnje šolsko leto: uvajanje kritičnega prijateljevanja, za kar bomo avgusta 2009 imeli predavanje in delavnico pri Cvetki Bizjak. Skozi šolsko leto pa bomo člani ŠRT-ja izvajali dejavnosti in pripravljali dokumente, ki bodo spodbujali medkolegialne hospitacije.
6. Kaj bomo spremenili? Zakaj?
Sam proces bo sproti pokazal, kaj bo treba spremeniti, saj člani ŠRT-ja sproti reagiramo na stanje v kolektivu. Do sedaj smo imeli sestanke učiteljskega zbora in dejavnosti v okviru ŠRT-ja vedno skupaj, ugotavljamo pa, da bo treba termin za dejavnosti projekta določiti posebej, ker je sicer vse skupaj časovno preširoko in preveč naporno za nas vse. V ta namen bomo v naslednjem šolskem leto prilagodili urnik, v katerega bo vmeščen termin samo za dejavnosti z namenom posodobitve gimnazije, v okviru katerega bomo lahko sestankovali, se dogovarjali za medpredmetne povezave in timsko poučevanje idr.
Mnenje ravnatelja
· Opravljeno je bilo veliko dela; včasih imam občutek da smo s projektom kar preveč obremenjevali sodelavce;

· Velika prednost in pridobitev dela v projektu je medsebojno sodelovanje in občutek zaposlenih, da so s skupnimi močmi naredili nekaj novega, boljšega. Da so se lotili dela v razredu nekoliko drugače kot do sedaj in da so dijaki ta spremenjen način dobro sprejeli.

· Prišli do ugotovitve, da je potrebno spremembe uvajati postopoma – po korakih in da se nobeno prehitevanje ne obrestuje.

· Sodelavci so z izobraževanji pridobili veliko novega znanja in spoznanj.

· Vsekakor bomo  z delom nadaljevali tako, da bomo posodobitve uvajali kot redno obliko dela.

· S strani koordinatorjev (ZRSŠ) pa pričakujem še v bodoče dobro in konstruktivno sodelovanje.

Ravnatelj:

Rajmund Valcl, prof.    

 ANALIZA DELAVNICE V KOLEKTIVU (izvedena: 3.6.2009)
Kakšen način izvedbe delavnice smo izbrali?

Pripravili smo prilagojen vprašalnik za aktive (priloga). Člani aktivov so se na delavnico lahko vnaprej pripravili, saj so vprašanja dobili en dan prej po elektronski pošti.
   Kako so se kolegi odzvali?

Nekateri aktivi so na delavnico prišli že pripravljeni. Posamezniki pa so se tudi posvetovali s člani ŠRT-ja glede reševanja vprašalnika. Vzdušje v delavnici je bilo ustvarjalno, sodelavci so se pozitivno odzvali.
Kaj nam je uspelo?

Uspelo nam je dobiti dobro povratno informacijo o izvajanju posodobitev v tem šolskem letu. Poročila sodelavcev so pokazala, da sodobne pristope k pouku v veliki meri že izvajamo in da je odnos do teh sprememb pozitiven tudi med tistimi, ki tega še niso preizkusili v praksi.
Kaj bi bilo bolje narediti drugače?
Z izvedbo delavnice smo zadovoljni. Smo pa dovolj odprti za pripombe in predloge kolegov v bodoče.

zapisala: Jelka Oder, vodja ŠRT
Delavnica: SESTAVLJANJE REFLEKSIVNEGA PISMA

Člani aktiva boste v tej delavnici s pomočjo danih vprašanj sestavili refleksivno pismo, ki se nanaša na uspešnost oz. neuspešnost do sedaj prehojene poti v smeri posodobitve gimnazije.

Refleksija se lahko nanaša na katerikoli cilj, ki ste ga kot posameznik, skupina ali pa celoten kolektiv zasledovali v projektu Posodobitve gimnazije. Pri teh ciljih smo največkrat izvajali timsko poučevnje in medpredmetno povezovanje, poleg tega pa tudi avtentično učenje, projektno učenje, uporabo novih učnih tehnologij idr.
Kritično razmislite in na list zapišite odgovore na vprašanja (15 minut):
1. Kaj smo v času od vključitve v projekt želeli doseči - jasno opredelite cilj, ki ste ga zasledovali!
2. Kje smo bili na začetku?
3. Kako smo zastavljeno uresničili? Kje smo sedaj?
4. S čim to dokazujemo oz. kako vemo, da smo (nismo) uresničili zastavljene cilje?  (dokumenti navedeni v prilogi*)
5. Kaj smo se iz procesa naučili? Kaj smo novega spoznali o sebi, o drugih? 
6. Kako bomo svoje delo nadaljevali?
7. Kaj bomo spremenili? Zakaj?
*Priloga - dokumenti, ki so nastali pri vašem delu: 

Ob predstavitvi svojega refleksivnega pisma svojo prehojeno pot dokumentirajte z vsaj enim dokumentom na katerega ste ponosni, ker dokazuje vaš napredek. 
Pri izbiri dokumenta si lahko pomagate z naslednjimi vprašanji:
a) Zakaj ste izbrali prav ta dokument? 
b) Kako ta dokument dokazuje uspešno delo razvojnega tima? 
c) Na kakšen način z njim dokazujete, da se trudite za doseganje zastavljenih ciljev? 
d) Kako izbrano gradivo dokazuje, da razmišljate/ravnate drugače kot v preteklem obdobju?

Poročanje: prva skupina / aktiv poroča vse, kar ste zapisali, ostale pa le to, kar dodajate na novo.










































































































































































































Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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