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Poročilo o poteku projekta Usposabljanje učiteljev … sklop aktivnosti »Podpora šolam za vpeljevanje sprememb«
Nosilka projekta:                                                                                      Sodelavke:

Dr. Zora Rutar Ilc                                                                                     mag. Tanja Rupnik Vec

                                                                                                                  mag. Mojca Pušnik

                                                                                                                  mag. Cvetka Bizjak

                                                                                                                  Rupar Brigita 

                                                                                                                  Katja Pavlič Škerjanc

Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
Povzetek
Projekt  je bil zasnovan z namenom, da se:

· z ustanovitvijo šolskih razvojnih timov in njihovim usposabljanjem za vpeljevanje sprememb, 

· nato pa še z ustanovitvijo šolskih projektnih timov za timsko poučevanje in medpredmetne /kurikularne povezave in njihovim usposabljanjem za sistematično uvajanje timskega poučevanja in medpredmetnih ter kurikularnih povezav

sproži na šolah sistematično skrb za razvoj nasploh in za uvajanje konkretnih sprememb (timskega poučevanja, medpredmetnega povezovanja, aktivnih oblik in metod dela, preko tega pa tudi vzpostavljanje sodelovalna kulture), h katerim zavezujejo izhodišča prenove, potrjena na strokovnem svetu in s strani MŠ. V ŠRT-jih pa naj bi zagotovili usposobljen in permanenten vzvod za zagotavljanje okolja, naklonjenega vpeljevanju sprememb. 
Cilji so bili: 
· podpora šolam pri vpeljevanju sprememb nasploh (“upravljanje” s spremembami, sistematična skrb za razvoj, spreminjanje šole v učečo se organizacijo in krepitev opolnomočenja in avtoregulativnosti šol, podpora pri deljenem vodenju) in v okviru tega priprava na vpeljevanje sprememb (07/08) z “rahljanjem terena” 
· ter priprava šol na vpeljevanje konkretnih sprememb (s poudarkom na timskem poučevanju, medpredmetnih povezavah in aktivnih oblikah in metodah pouka) in podpora pri tem (izhajajočih iz izhodišč prenove in v povezavi z drugim projektom ZŠ  - Posodabljanjem učnih načrtov).

Do sedaj so bili ŠRT na pobudo ZŠ, dane v tem projektu, ustanovljeni na 60 gimnazijah: 10 gimnazij projekta Didaktična prenova gimnazij je imelo ŠRT že v okviru tega projekta pred letom 2007, 17 gimnazij projekta Evropski oddelki in 33 gimnazij, ki so se v pripravo na vpeljevanje sprememb vključile v šol. l. 07/08, nato pa še na novo pridruženih 10 šol v šolskem letu 08/09. 
Priprava ŠRT-jev je temeljila na naslednjih aktivnostih: 

1. ustanovitev ŠRT, priprava na njihovo vlogo v kolektivu in seznanjanje z zakonitostmi vpeljevanja sprememb

2. priprava na »rahljanje terena« v kolektivu (sprožanje razprave o tem, čemu spremembe, vpogled v »veliko sliko sprememb« - faze vpeljevanja sprememb) 

3. analiza stanja (npr. možnih in šibkih področij, pasti in priložnosti, klime, razpoložljivih kompetenc in potreb …

4. razmislek o konceptu in kazalnikih kakovosti ter o možnih razvojnih prioritetah.

Ta del priprave je bil torej bolj »metodološki« - strateška priprava šol, zaključil pa se je s sklepnima aktivnostma, ki so bile šolam v oporo pri zagonu posodobitvenih aktivnosti: 

5. z dvodnevnim preglednim seminarje o vsebinskih vidikih posodobitev – o sodobnih pristopih k poučevanju in h kurikulu - ki so bile šolam v orientacijo za načrtovanje posodobitev, ki so jih napovedala s svojimi posodobitvenimi načrti 
6. in z metodološko podporo pri izdelavi šolskih posodobitvenih načrtov (kako navezati osebne prioritete učiteljev s šolskimi in na tej osnovi zasnovati posodobitveni načrte) .

Vse aktivnosti s ŠRT-ji so potekale tako, da smo s ŠRT-ji vsaka 2 meseca izvedli usposabljanje za enega od zgoraj omenjenih korakov (ki smo ga podprli tudi z – za ta namen pripravljenim – priročnikom z delavnicami), ŠRT-ji pa so nato to usposabljanje ponovili v kolektivu in ga na ta način pripravljali na uvajanje sprememb. Vmes smo jim bile ves čas na razpolago za konzultacije članice ZŠ projektnega tima, ki smo kot skrbnice prevzele kritično prijateljevanje s šolami različnih regij. V seminarje oz. delavnice je bilo vgrajeno tudi kolegialno kritično prijateljevanje znotraj regijskih mrež in refleksija. 
Priprava projektnih timov (PT) pa je temeljila na naslednjih aktivnostih:
1. ustanovitev PT za timsko poučevanje in za medpredmetne oz. kurikularne povezave

2. zagonski dvodnevni seminar za projektne time za timsko poučevanje in zagonski dvodnevni seminar za medpredmetne/kurikularne povezave 

3. osvežitveni seminar za obe skupini PT

Vmes so PT-ji na šolah predstavili koncepte in strategije timskega poučevanja in medpredmetnega povezovanja, ki so jih izkusili na usposabljanju, spodbudili kolektiv k načrtovanju obojega in izdelali nekaj poskusnih priprav, po katerih so nato na več kot polovici udeleženih šol že preizkusili tako timsko poučevanje kot širše zastavljene medpredmetne oz. kurikularne povezave. Članice projektne skupine smo vse nastalo gradivo pregledale in PT-jem dajale povratno informacijo. 

PT-ji so bili ustanovljeni na več kot 60 gimnazijah, tako da lahko zaključimo, da smo timsko poučevanje in medpredmetne/kurikularne povezave spodbudili skoraj v vseh slovenskih gimnazijah.

Dve leti trajajoče aktivnosti smo strnili na dvodnevnem Festivalu primerov dobre in obetavne prakse, kjer je bilo prikazanih 90 primerov medpredmetnih povezav, timskega poučevanja in različnih aktivnih oblik in metod dela, med drugim tudi sistematično uvajanje filma v pouk. Na osnovi najboljših primerov pripravljamo izdajo treh priročnikov: za medpredmetne/kurikularne povezave, za timsko poučevanje in za uporabo filma pri pouku.
V tretjem letu projekta (uradno drugem, saj je bilo pripravljalno – »nulto« - leto izvedeno pred uradnim pričetkom projekta)  – v šol. l. 09/10 – je bila izvedena serija vzdrževalnih seminarjev za ŠRT-je in PT-je, v okviru katerih se je utrjevalo in nadgrajevalo strategije načrtovanja, uvajanja in izvajanja prakse razvojnega načrtovanja, timskega poučevanja in medpredmetnega oz. kurikularnega povezovanja. 
Princip tega usposabljanja je bil še naprej, da so se projektni timi usposabljali pri nas, nato pa so podobne aktivnosti (za vsako fazo) izpeljali v kolektivih in to dokazali z izdelki (npr. načrti uvajanja KP in TP, pripravami, evalvacijo svojih načrtov in priprav …). 
Seminarji za ŠRT-je in PT-je so bili izvedeni z naslednjo strukturo:

· podana je bila povratna informacija na poslano gradivo (že prej pa ob tem gradivu na željo šol izpeljane konzultacije in podane posamične povratne informacije) in ilustrirana s primeri 

· sledila so plenarna strokovna izhodišča z ilustracijo na primerih

· delo v delavnicah

· nato pa še predstavitve primerov s šol in 

· razprava.

Del dela v delavnicah je potekal na način kritičnega prijateljevanja v parih (po dveh naključno izbranih projektnih timov).

Vsebinsko je bil v 2009/2010 pri timskem poučevanju letos poudarek na uvajanju interaktivnega timskega poučevanja. Usposabljanje je potekalo v treh korakih:

· načrtovanje na ravni šol
· izvedbene oblike interaktivnega timskega poučevanja
· mikronačrtovanje (priprava na timsko izvedeni pouk)
Vsebinsko je bil v 2009/2010 pri kurikularnih povezavah letos poudarek na kriterijih kakovosti načrtovanja na šolski ravni in na ravni konkretnih povezav. Usposabljanje je potekalo v treh korakih:

· načrtovanje na ravni šol
· kriteriji kakovostnega načrtovanja na ravni šole, kriteriji kakovostnega načrtovanja konkretne povezave in kriteriji kakovostne priprave na konkretno povezavo
· mikronačrtovanje (priprava na kurikularno povezavo: poudarek na načrtovanju rezultatov in dejavnosti posamičnih in skupnih vstopov predmetov).
Rezultati v mrežah KP in TP so bili: izboljšani načrti vpeljevanja KP in TP na ravni šol, evalvacija načrtov KP, izboljšane priprave za KP in TP pouk in (samo)evalvacija izvajanja KP in TP na ravni šol. 

Ključno (v smislu trajnostnega razvoja) za predstavljeni projekt je naslednje:

· Da je vključena večina gimnazij in to na povsem prostovoljni osnovi

· Da so te gimnazije na osnovi naših pobud in usposabljanj že pričele s konkretnimi aktivnostmi, npr., da je večina gimnazij pričela s timskim poučevanjem in medpredmetnimi/kurikularnimi povezavami

· Da so ustanovljeni različni timi, ki na šolah prevzemajo odgovornost in pobudo za uvajanje sprememb

· Da so ti timi usposabljani in podprti po principih vpeljevanja sprememb, zasnovanega na avtoregulativnosti, refleksivnosti, deljenem vodenju in izmenjavi izkušenj (učeče se skupnosti)

· Da se s ŠRT-ji (in drugimi oblikami timov) zagotavlja na šolah trajen agens za pobujanje in organiziranje sprememb oz. za upravljanje z razvojem, ki deluje po principih opolnomočenja šol.

· Da so se vzpostavile mreže šol za vzajemno podporo, izmenjavo izkušenj in kritično prijateljevanje

· Da je na relaciji z ZŠ sprejeta in uveljavljena partnersko razmerje in da so članice projekta ter predmetni svetovalci v šolah vse bolj pripoznani kot kritični prijatelji.
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