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Na Srednji šoli Slovenska Bistrica v drugem letniku gimnazijskega programa že drugo leto poteka projektno učno delo, na podlagi katerega se dijaki seznanjajo z drugačnimi, dejavnejšimi oblikami poteka pouka samega. 

Lani smo ga poimenovali Zgodbe naših gozdov in dijaki so natančneje spoznavali svojo ožjo okolico, letos pa smo se odločili, da pojdemo preko meja. Projekt smo poimenovali Pozdravljen, rojak!

Dijaki so se razdelili na štiri skupine, ki so 22. decembra 2008 obiskale Celovec, Monošter, Trst in Zagreb. Natančneje so spoznavali obiskano pokrajino, se srečevali z mnogimi tam živečimi Slovenci, se spraševali o zgodovinskih okoliščinah, spoznavali položaj Slovencev v zamejstvu in Zagrebu, opravili pa so tudi anketo o spolno prenosljivih boleznih. Naslednji dan so v šoli zbrano gradivo obdelali in tako so nastali časopis z zbranim gradivom, kratek film in mnoga učna gradiva še za prihodnje generacije. Navedeno je bilo predstavljeno na tako imenovani 'tiskovni konferenci', ki je v sklopu tega projekta že drugo leto nekaj posebnega. Na njen se namreč zberejo dijaki in novinarji; prvi v vlogi tistih, ki projekt predstavijo, drugi v vlogi poslušalcev na malo drugačen način, kot so vajeni.
Opozarjamo na akcijo dijakov, ki so v Zgornjem Seniku (Monošter) med drugim obiskali osnovno šolo, kjer so bili na nek način 'pretreseni' nad tem, kako živijo tamkajšnji osnovnošolci. Zanje zbiramo na naši šoli slovenske knjige, primerne osnovnošolcem, v akciji Podariti (knjigo) ali pozabiti (jezik). 

Kaj nas veseli? Zavzeto delo, osebne izkušnje, takšni in drugačni vtisi … Učimo se vse življenje, ali ne? In na različne načine … 









Mentorji
Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
Tako pa so dneva videli dijaki …

Kljub majhnosti števila prebivalcev Republike Slovenije živi veliko Slovencev zunaj njenih meja. To so tako imenovane etnične skupine oziroma narodne manjšine. Hoteli smo bolje spoznati razmere, v katerih živijo, zato smo se odločili, da bomo izvedli projekt Pozdravljen, rojak! Domnevali smo, da Slovencev na vseh območjih slovenskih etničnih skupin v sosednjih državah ne obravnavajo na enake načine in da jih verjetno kje (ne)uradno ne priznavajo kot polnopravne manjšine, zato smo to želeli raziskati. S tem namenom smo se odpravili v Celovec, Monošter, Trst in Zagreb. Na tem »popotovanju« smo odkrili marsikaj novega in ob tem uživali, pri tem pa smo spoznavali tudi nove prijatelje. Le-ti so nam bili pri tem v veliko pomoč, kar smo jim tudi pokazali z darilci, ki smo jih že prej pripravili zanje. Svoja doživetja, spoznanja in vtise smo naslednji dan zbrali, uredili in z njihovo pomočjo naredili različne končne izdelke.

Jan
TRST

V ponedeljek, 22. 12. 2008, smo se ob 7. uri odpeljali izpred šole. Naš cilj je bil Trst. Tja smo prispeli po približno dveh urah vožnje in kratkih postankih. Med potjo smo opazovali napise in table, ki so bili ponekod dvojezični, izvedeli pa smo, da so v Trstu prepovedani. Pod vodstvom gospoda Gorazda Pučnika, ki nam je že med vožnjo pojasnil položaj slovenske manjšine v Trstu, smo odšli v kulturni dom. Tam nam je gospod Aleksej Kalc pripovedoval o zgodovini te manjšine in poudaril prelomne trenutke. Naštel nam je znane slovenske umetnike, ki ustvarjajo na tem področju. Naslednja postaja je bila Zveza kulturnih društev. Sprejela nas je gospa Zaira Vidali, ki nam je predstavila delovanje slovenske manjšine. Povabila nas je še na ogled Narodne in študijske knjižnice. Po predstavitvi nas je čakal zaslužen odmor – enourno prosto raziskovanje Trsta. Nekateri so med tem časom z mimoidočimi pridno opravljali ankete o spolno prenosljivih boleznih in jih povprašali o odnosih do zamejskih Slovencev. Nismo se mogli upreti okusni italijanski hrani in kavi, čeprav so bile cene nekoliko višje kot v Sloveniji. Nato smo se sprehodili do avtobusa in se odpeljali do Narodnega doma. Prostor smo si ogledali in se skupinsko fotografirali. Po tem kratkem postanku smo se zopet odpravili na vožnjo. Iz avtobusa smo si ogledali številne znamenitosti mesta, trge, pristanišče. Nazadnje smo obiskali Dijaški dom Srečka Kosovela, kjer nam je ravnatelj Gorazd Pučnik razkazal prostore in nam na kratko predstavil delovanje doma. Naše raziskovanje Trsta se je tukaj končalo, in sicer s prekrasnim razgledom na Trst ob sončnem zahodu. Sledilo je še zadnje fotografiranje, nato pa pot domov.

Tanja, Klementina

MONOŠTER

Ura sedem zjutraj je odbila,

porabska Slovenija nove obiskovalce bo dobila.

Prečkali smo mejo,

navdušeni in z veliko idejo,

spoznati svoje rojake,

rečemo lahko celo vojake,

saj za slovenski jezik se borijo,

da ljudje ga bodo pozabili, se bojijo.
Obiskali smo slovensko vas Gornji Senik,

tam pozdravil nas je nasmejani Ferenc Merkli, duhovnik.

Skupaj v cerkev sv. Janeza Krstnika smo stopili

in svoje znanje o protestantizmu obnovili.

Podravnateljica  nas je skozi dvojezično šolo vodila,
se o velikih težavah s slovenščino razgovorila.

Nato smo se v Monošter odpravili,

se s predsednikom zveze Slovencev na Madžarskem,

Jožetom Hirnokom, seznanili.

Videli uredništvo časopisa Slovenec in radio smo,

pa se malo po Monoštru razgledali smo.
Tudi najmanjšo vas smo obiskali,

njej ime Andovci so dali.

Povzpeli smo se na porabski Triglav,

polnih znanja glav.

Nazadnje smo si še muzej goričkih vojakov ogledali,

fantje vsa prevozna sredstva so natančno pregledali.

Nato sledila je pot nazaj do doma,

ki hitro je minila,

saj sta nam petje in kitara vzdušje le še popestrila.

Barbara 

CELOVEC

Dijaki, ki smo se odločili raziskati slovensko manjšino v Avstriji, smo se v ponedeljek, 22. 12. 2008, odpeljali v Celovec in s krajšim postankom tja tudi prispeli. Ker je bil naš namen raziskati status slovenske manjšine, smo najprej obiskali Zvezno gimnazijo za Slovence v Celovcu. Šola je bila žal prazna, saj so dijaki v tem času že uživali zaslužene počitnice, nas je pa zato velikodušno sprejel ravnatelj, dr. Miha Vrbinc. Razkazal nam je notranjost stare, a prijetne šole. Predstavil nam je problematiko šolstva na Koroškem in opisal njihov šolski sistem, ki se precej razlikuje od našega. Po obisku gimnazije z dvojezičnim programom smo se odpravili še do Slovenskega narodopisnega inštituta Urban Jarnik, ki je hkrati tudi sedež Mohorjeve družbe. Ta združuje Slovence, katerih narodnost je bila zaznamovana zaradi slovensko-avstrijske meje. Tukaj so nam mag. Hanzi Filipič, dr. Janko Zerzer in Martina Piko-Rustja prijazno predstavili položaj slovenske manjšine na Koroškem. Povedali so nam nekaj o zgodovini, ki je zaznamovala Slovence na Koroškem, in o današnjem položaju le-teh. Po obisku inštituta smo se sprehodili do glavnega mestnega trga in se ustavili ob znamenitem celovškem simbolu – zmaju, kjer smo anketirali mimoidoče in ob pohajkovanju med stojnicami doživeli pravo predbožično celovško vzdušje. Čas je kar prehitro minil in že smo se z avtobusom odpeljali mimo Gosposvetskega polja do vojvodskega prestola, kjer so nam „zgodovinarji“ prikazali stari način ustoličevanja karantanskih knezov, ki je nekoč potekal na knežjem kamnu. Po zanimivi uprizoritvi smo se odpravili še do znamenite cerkve Gospe Svete, kjer se je v času Karantanije končal obred ustoličevanja. Ogledali smo si notranjost prečudovite cerkve, kjer imajo enega najlepših in najveličastnejših oltarjev, namenjenih Mariji. Z ogledom te izredno lepe stavbe smo izpolnili zadane cilje za tisti dan in se izmučeni odpeljali proti domu. Seveda pa nam tudi na avtobusu ni bilo dolgčas, saj smo ponavljali zanimivosti, ki smo jih izvedeli, in veselo prepevali koroške ljudske pesmi.

Petra, Anita 

ZAGREB

V ponedeljek, 22. 12. 2008, smo se učenci 2. letnikov gimnazije, porazdeljeni v štiri skupine, odpravili na različne kraje. Naša skupina, ki so jo sestavljali dijaki 2. c in 2. a ter trije profesorji spremljevalci, je obiskala Zagreb, glavno mesto Hrvaške. Tam nas je pričakala gospa Agata Klinar Medaković, sicer tajnica slovenskega društva, ki deluje pod imenom Slovenski dom. Prijazno nas je popeljala po večurnem ogledu mesta, ob tem pa nas je založila z vsemi potrebnimi informacijami o položaju slovenske manjšine in slovenskega jezika na Hrvaškem. Veliko nam je povedala tudi o znanih Slovencih (književnikih, likovnih umetnikih, arhitektih, glasbenikih, znanstvenikih, športnikih ...), ki so skozi stoletja pa vse do danes živeli in ustvarjali na Hrvaškem – zlasti v Zagrebu. Ogledali smo si veličastno zagrebško katedralo, „Jelačić plac“ z znamenitim kipom bana Jelačića in vodnjakom želja, kulo Lotrščak, Grič, Kaptol, cerkev sv. Marka, pred katero so kronali Matijo Gubca, nekaj gimnazijskih poslopij, Muzej mesta Zagreb, slišali pa smo tudi kar nekaj zanimivih legend iz preteklih časov (npr. legendo o Krvavem mostu, o nastanku Zagreba ipd.). Na koncu smo se odpeljali proti mestnemu pokopališču Mirogoj, kjer smo si ogledali znamenito grobnico ilircev, v kateri počiva tudi naš književnik Stanko Vraz. Zaman smo iskali grob naše prve poklicne pisateljice Zofke Kvedrove ... V poznih popoldanskih urah smo se utrujeni, vendar zadovoljni in polni prijetnih vtisov ter novih spoznanj, napotili proti domu. 

Grega in Žiga

