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Naslov gradiva: 
Priporočila za zapis priprave za medpredmetne in kurikularne povezave 
Priporočila za strukturo priprave
1.Zapis pričakovanih rezultatov mora nakazovati, kaj želimo, da bi dijak dosegel, kaj KONKRETNEGA naj bi dijak ob koncu te povezave /projekta/učnega sklopa ZMOGEL, ZNAL, kakšno kompetenco naj bi razvil ali vsaj nastavil … 
Pomožno vprašanje: Kako vemo, da je rezultat dosežen, kako to dijaki izkažejo, s katerimi konkretnimi, oprijemljivimi aktivnostmi, izdelki …

Učni dosežki so taktični pripomoček za načrtovanje  učnega procesa, na   

temelju učno  ciljnega procesa, konkretiziran a hkrati holističen, dovršen način izražanja skupka učnih ciljev. Povedo, v kaj naj se stekajo posamezni cilji in dejavnosti za njihovo doseganje, kam naj privedejo oz. kako cilji rezultirajo v skupni (merljiv) učinek.
Izhajajo iz ciljev, vsebin in kompetenc oz. združujejo vsebinsko, procesno in proceduralno ter odnosno (vrednote, stališča, odnos) dimenzijo.
Pričakovani dosežki oz. rezultati povedo, kako naj se kaže dijakov končni dosežek kot rezultat vseh sistematičnih prizadevanj – kaj hočemo, da dijak na koncu pokaže ali naredi, rezultat kot odsev narave sprememb, ki jih je dijak doživel med procesom učenja, kot razlika od prejšnjega stanja, ki jo je prineslo učenje (rezultat kot oprijemljiv oz. kot tisti, ki se ga lahko »meri«, »oceni«, konkretno ugotavlja).

Preizkus, ali je pričakovani rezultat oz. dosežek jasno zapisan,  je »merljivost« tega znanja: rezultat naj bi namreč predstavljal nek napredek, neko razliko od prejšnjega stanja.
Zapisan naj bi bil v dovršnem glagolu in z izpostavljeno dijakovo vlogo: »dijak zmore / zna / pokaže …«  Včasih je v pomoč, če dodamo tisto besedo, ki izraža razliko od prej (npr. »pridobiti« osnovni …vpogled, ali »poglobiti«…)
Izčrpnost zapisa rezultata oz. domet in kompleksnost dosežka / obseg rezultata je odvisen tudi od tega, koliko časa bo posvečeno zanj (tri ure pouka ali projekta bo prineslo manj obsežen oz. ambiciozen rezultat kot tri tedne vlaganja vanj).

Primer, ki potrebuje popravek:
Bio.: Hrana nekoč in danes

Bolje: dijaki znajo opisati in pojasniti zgodovino prehranjevalnih navad Slovencev v prejšnjem stoletju (pomagali smo si z zapisom cilja pri istem primeru)
Zgolj naslov teme ali poglavja ne more biti rezultat. Rezultat je lahko kvečjemu, da »spoznajo …« ali pa »raziščejo« to temo, a tudi v tem primeru bo treba opredeliti, na kakšen način bomo videli, da so spoznali oz. na kakšen način se vidi, kaj so raziskali oz. ugotovili in kako.
Kem.: poznavanje naravnega radioaktivnega razpada
Bolje:dijaki znajo opisati in pojasniti …
Podobno je z naslednjim primerom:

Fiz: poznavanje umetno povzročenega radioaktivnega razpada
Na pol poti:

Zgo: vpogled v življenje in dogajanje v evropski  zgodovini 16. stoletja

OP: dodati malo več konkretnega zgodovinskega vidika, ) in dijaka (dijak …)

Nem: Pomembnost zavedanja vsakega posameznika za ohranjanje čistega okolja

OP: Kakšen vidik  v zvezi z nemškim jezikom kot prispevek k pomembnosti zavedanja …  

An: 

Rezultat: poznavanje ekoloških problemov, uporaba ustreznega besedišča na dano temo ekologija, razvijanje jezikovnih spretnosti 

OP: poznavanje ekoloških problemov je lahko skupen cilj (TJ v povezavi z naravoslovnimi in drugimi, v povezavo vključenimi predmeti in kot tak je že opredeljen »dijaki razumejo pomen varovanja okolja…«), ne more pa biti specifično jezikovni rezultat; zapis »razvijanje jezikovnih spretnosti« pa je presplošen; 

predlagamo: dijak prepozna, razume in zna uporabiti temeljno besedišče, specifično za ekološke probleme 
Pozitiven primer:
Skupen cilj povezave: dijaki razumejo pomen varovanja naravnega in družbenega okolja za prihodnje generacije ter oblikujejo pozitiven odnos do planeta (kar pa bo treba v nadaljevanju še konkretizirati in napisati dokaze oz. evidence o tem, da razumejo …)
Psi: dijak se zaveda posledic onesnaževanja okolja in s tem povezanih klimatskih sprememb na človekovo počutje in to naveže na koncept stresa

Slo:dijaki izboljšajo(dvig / izboljšanje) …bralne zmožnosti in pridobivanje uporabnega književnega znanja 

Kem: dijaki pridobijo zmožnost načrtovanja in izvedbe varnega eksperimentalnega dela (pridobitev zmožnosti …): upoštevanje varnega dela v laboratoriju in pravilne uporabe opreme ob upoštevanju znanih toksikoloških podatkov

ŠVZ: dijaki povežejo elemente plesa v sestavo, ki po vsebini ustreza temi Romea in Julije (OP. P.: sestava koreografije na temo …)

Fil: dijaki uzavestijo pomen in vlogo filozofskih idej v razsvetljenstvu in njenega vpliva na literaturo
Naslednji primer je nekoliko specifičen, ker v prvem delu nakazuje na dejavnost (primerjanje oz. analizo), s katero bodo dijaki prišli do rezultata (pozitivnega odnosa do kulturne raznolikosti in zavedanja pomena …):

     Zgo: dijaki primerjajo kulturno dediščino različnih verskih skupnosti v Beli Krajini nekoč 
    in danes, pri čemer razvijejo pozitiven odnos do kulturne raznolikosti in se zavedajo pomena 
    medkulturnega dialoga
Pri naslednjem primeru pa so pričakovani rezultati že zelo natančno opredeljeni oz. opredeljeni na tak način, da je takoj moč videti, na kakšen konkreten način bodo izkazan – z evidencami oz. dokazi. Prav temu izzivu (operacionalizaciji pričakovanih rezultatov) je posvečena pozornost v naslednjem poglavju.

Slo: dijak zmore (ustno in pisno) opisati in ovrednotiti obdobje starogrške književnosti, interpretirati nekatera dramska in epska besedila; 

utemeljiti vpliv starogrške književnosti in mitologije na razvoj evropske literature

vodeno analizirati filmski odlomek in utemeljiti svoj odnos do filmskega in literarnega ustvarjanja ob obravnavanih delih

samostojno soustvariti gledališko predstavo /recital
2. Naslednje, kar potrebujemo, so torej evidence / dokazi doseganja tega rezultata: kako dijak izkaže /dokaže, da je dosegel pričakovani rezultat, »kako se to vidi«
Dodatno vprašanje, s katerim si pri tem pomagamo: Kako vemo, da je rezultat dosežen, kako to dijaki izkažejo, s katerimi konkretnimi, oprijemljivimi aktivnostmi, izdelki …

Primeri (z evidencami so nadgrajeni tudi nekateri od prej omenjenih primerov dosežkov):
Pričeli bomo z enostavnejšimi rezultati in evidencami, vezanimi predvsem na osvojitev vsebinskega znanja in njegovo uporabo, nadaljevali pa bomo s primeri, kjer so med pričakovanimi rezultati oz. njihovimi evidencami tudi procesna in proceduralna znanja. Ker do sedaj kategorije konkretiziranih pričakovanih rezultatov oz. dosežkov nismo uporabljali, smo si v analiziranih primerih pomagali do formulacij tako, da smo pregledali zapise ciljev. Zapisi ciljev so v nekaterih primerih kar direktno ponujali evidence oz. dokaze za doseganje pričakovanih rezultatov, v nekaterih primerih pa smo jih iz njih razbrali posredno.
Angl.: (dijak prepozna, razume in zna uporabiti temeljno besedišče, specifično za ekološke probleme in je zmožen uporabe tujih virov na področju okoljske problematike,) kar dokaže tako, da:
· zna izbrati ustrezne besede,
· zna  jih uporabiti v ….  

ŠVZ: ( povezava elementov plesa v sestavo, ki po vsebini ustreza temi Romea in Julije (OP. P.: sestava koreografije), kar dijak dokaže tako, da:

· opiše značilnosti baleta v danem obdobju in ter pojasni tematiko Romea in Julije

· ter to smiselno upošteva pri pripravi koreografije

· si najde naloge oz. vlogo v zvezi s pripravo in izvedbo koreografije, s katero bo najbolj prepričljivo izrazil svoja močna področja

zgod: (pridobitev osnovnega vpogleda v življenje in dogajanje v evropski zgodovini 16. stoletja), kar dokaže tako, da:
· našteje, opiše in pojasni značilnosti renesančnega kulturnega izročila 

· in oceni pomen le-tega za evropsko civilizacijo (si oblikuje stališče o tem)

· zna poiskati vire, ki ponazarjajo to obdobje

Bio1 
V spodaj zapisanem biološkem primeru so bili cilji že zapisani tako, da jih je bilo skoraj enoznačno moč brati kar kot dosežke:
Skupni pričakovani rezultat je: Dijak razume pomen varovanja naravnega okolja tako, da uzavesti, na kakšen način in zakaj je vsak član družbe odgovoren za ohranjanje in varovanje narav), tako da (sledijo evidence za doseganje tega rezultata oz. posamezni rezultati):

-Opiše in razloži vpliv abiotskih dejavnikov na organizme

-Ob primerih zna pojasniti pojme proizvajalec, potrošnik in razgrajevalec ter navede njihove vloge v ekosistemu.

-Ob primeru prehranjevalne verige in spleta razloži kroženje in kopičenje toksičnih snovi v ekosistemu in napove možne posledice.

-Navede glavne vire in posledice onesnaževanja okolja.

-Ob konkretnih primerih razloži ekološke probleme.

-Razloži posledice za ekosistem in vso biosfero ob primeru siromašenja biotske raznovrstnosti.

-Našteje nekaj primerov vnesenih organizmov v domačem okolju.

V tem primeru bi morda  kazalo dodati še evidenco, ki kaže skupni učinek teh posameznih ciljev oz. iz njih izhajajočih rezultatov, t. j., kako se to kaže pri spremenjeni dijakovi ozaveščenosti in odgovornosti, npr., da

- Zna zagovarjati pomen varovanja naravnega okolja, poda nekaj predlogov za varovanje in se odloči, h katerim spremembam lahko prispeva tudi sam oz. v to prepriča svojo družino; s tem preseženo zgolj vsebinski vidik eivdenc in ga dvignemo na odnosno raven, ki jo nakazuje pričakovani rezultat;konkretni primer, npr. onesnažena voda s svincem!
Pri naslednjih primerih je na rezultatih oz. njihovih evidencah vključena tudi proceduralna in procesna komponenta, npr. delo z viri, sklepanje na novih primerih, načrtovanje in izvajanje eksperimentov, kritična presoja … in tudi odnosni element (deloma pri primeru iz psihologije, eksplicitno pa primeru iz zgodovine in likovne umetnosti)  

Kem1: pridobitev zmožnosti načrtovanja in izvedbe varnega eksperimentalnega dela (upoštevanje varnega dela v laboratoriju in pravilne uporabe opreme ob upoštevanju znanih toksikoloških podatkov), kar dijak dokaže tako, da:
-zna iz različnih virov zbrati informacije v zvezi z dano temo in postopki

-načrtuje in varno izvede eksperiment ekstrakcije naravne učinkovine iz rastline

Tudi v naslednjem primeru smo lahko evidence enačili kar z navedenimi cilji:

Kem 2:

 pričakovani rezultat je, da dijaki razumejo pomen varovanja naravnega okolja upoštevaje seznanitev z nevarnimi snovmi in njihovim vplivom na okolje in zdravje, kar pokažejo tako da: 

-Poznajo (oz. še bolje: znajo našteti, opisati in pojasniti) kemijske lastnosti in mejne koncentracije posameznih nevarnih snovi

-Pojasnijo vplive toksikoloških snovi na organizem

-Sklepajo na vpliv nevarnih snovi na okolje in zdravje

-Kritično uporabijo različne vire za pridobivanje podatkov

-Predstavijo – na osnovi eksperimentalnih ugotovitev - lastne izdelke
psi: (dijak se zaveda posledic onesnaževanja okolja in s tem povezanih klimatskih sprememb na človekovo počutje), kar dokaže tako, da:

- spozna (ali še bolje: opiše in pojasni) pojav stresa

- sklepa o posledicah stresnega stanja na človekovo psihično in fizično zdravje

- zna povezati negativne spremembe v delovanju okolja z duševnimi obremenitvami posameznika

- razišče in analizira stopnjo obremenilnosti posameznih stresorjev (onesnaženje, klimatske sprememb, naravne katastrofe …) ter interpretira njihov vpliv na človeka

- uporablja vire

Glede na to, da je koncept stresa zelo aktualen in življenjski, bi morda kazalo ta znanja izkazati v avtentični nalogi, npr. zloženki za ozaveščanje o nevarnosti stresa ali pa okrogli mizi na to temo
V naslednjih dveh primerih smo si pomagali pri opredeljevanju evidenc z zapisom ciljev in  dejavnosti.

Zgo:

Pričakovani rezultat je, da dijaki uzavestijo pomen medkulturnega dialoga, kar dokažejo tako da:

-Opišejo in predstavijo (v igri vlog) predsodke.

-Pojasnijo njihov nastanek in se pri tem sklicujejo na ugotovitve iz virov.
-Utemeljijo njihovo škodljivost in najdejo svoje primere za to

-Znajo zagovarjati (npr. v okrogli mizi /debati …) pomen spoštovanja drugačnosti. 

-Utemeljijo skrb za kulturno dediščino in to podprejo z ugotovitvami s terenskega dela.

-Zamislijo si predloge za izboljšanje sožitja v (svoji) medkulturni skupnosti

LU: »Dijaki celostno analizirajo in predstavijo izbrane umetnostne spomenike različnih verskih skupnosti v Beli krajini pri / IN čemer izostrijo občutljivost za lepoto, doživljanje, vrednotenje in varovanje raznolike umetnostne dediščine ter interes za lastno izražanje.«, kar pokažejo tako da:

-Znajo opisati in pojasniti umetnine s pomočjo metod ikonografske in oblikovne analize.

-Znajo izraziti svoje občutke ob njih in (na različne načine) predstaviti, kakšen pomen imajo zanje.

-Utemeljijo svoje stališče do lastnega izražanja.

-Izberejo način, na katerega bi se želeli izraziti in ta izbor utemeljijo.

-Utemeljijo pomen skrbi za kulturno dediščino.
-Znajo predstaviti ugotovitve v umetnostnem članku in na razstavi.
Odnos med cilji, rezultati in dejavnostmi

Pri mnogih primerih se je v razmerju med zapisom rezultatov, ciljev in dejavnosti pokazalo, da je zelo zabrisana meja med njimi. Zlasti v zapisu ciljev je marsikje združena dimenzija evidence (torej rezultata) in dimenzija dejavnosti (t.j. poti). 

Npr. pri pričakovanem rezultatu »znajo primerjati kulturno dediščino različnih verskih skupnosti …«  sta med cilji med drugimi navedena:

1. dijaki preko igre vlog raziščejo predstave, stereotipe in predsodke o pripadnikih različnih verskih skupin in
2. analizirajo vzroke za predsodke in stereotipe.
Domnevamo, da igra vlog (prva alinea) tu služi le kot ena od možnih metod dela, kot dejavnost, ki 
bo pripeljala do vpogleda o predsodkih in stereotipih, ki jih imamo. Tudi to, da »analizirajo vzroke«, je lahko dejavnost (preiskovanja predsodkov in stereotipov in razlogov zanje), lahko pa je rezultat: znajo pojasniti, kaj privede do njih. Vidimo torej, da se v danem zapisu mešata nivo rezultata in dejavnosti, ki vodi do njega. Zato je bolje ta dva elementa ločiti in zapisati posebej.
Tako bi se po premisleku prvi zapis »preko igre vlog raziščejo…« znašel prej med dejavnostmi kot med cilji, drugi (rahlo spremenjen v: znajo poiskati vzroke za predsodke in stereotipe ali pa: znajo pojasniti, kako pride do predsodkov in stereotipov) pa bi se znašel med evidencami za pričakovani rezultat.

Pri razmisleku o tem, ali nek cilj služi le v procesu (kot vmesna faza učenja z odkrivanjem - kot nujni korak pri konstruiranju znanja) ali pa je namen tudi sam po sebi (in torej zares »pravi« cilj), zaradi česar ga pričakujemo kot z evidenco izkazan rezultat, nam pomaga naslednja presoja: cilj je tisto, kar nujno hočemo, da je na koncu doseženo in izkazano tudi v obliki rezultata, dejavnost pa je tisto, kar služi za dosego cilja in ponavadi ni sama sebi namen. 

Če pa nam je  samo po sebi pomembno, da se dijaki vživljajo v različne vloge (in nam igra vlog ne služi zgolj kot zamenljivo sredstvo za doseganje drugih ciljev), potem je igra vlog cilj sam po sebi in ne le dejavnost (samo da je potem v tem primeru morda bolj precizno zapisati, da je cilj »vživljanje v različne vloge«). 
Poglejmo zdaj še enkrat dani primer v celoti:

Za rezultat: dijaki znajo primerjati kulturno dediščino različnih verskih skupnosti v Beli Krajini nekoč in danes, pri čemer razvijejo pozitiven odnos do kulturne raznolikosti in se zavedajo pomena medkulturnega dialoga
so pri danem primeru zapisani cilji:

iz virov spoznajo in primerjajo nastanek, širjenje, duhovna in socialna sporočila krščanstva in islama

dijaki preko igre vlog raziščejo predstave, stereotipe in predsodke o pripadnikih različnih verskih skupin in

analizirajo vzroke za predsodke in stereotipe.

na terenu odkrivajo, primerjajo in ovrednotijo kulturno dediščino različnih verskih skupin

ugotovitve analizirajo in predstavijo v časopisnem listu in na družabnem večeru

Po prej utemeljeni logiki torej igro vlog umestimo med dejavnosti, enako delo z viri in terensko delo (ki sta v danem primeru v funkciji orodja za pridobivanje znanja); ker pa sta zmožnost dela z viri in spretnosti in strategije terenskega dela pri zgodovini pomembna cilja tudi sama po sebi, ju kaže privzeti tudi kot pričakovani rezultat, ne le kot dejavnost; analizo vzrokov za predsodke in stereotipe vidimo kot rezultat, ki izhaja iz raziskovanja virov, terenskega dela in igre vlog; seveda pa je sintezni rezultat predstavitev v časopisnem listu in na družabnem večeru. (natančen zapis te nove razdelitve glej v poglavju 5. Usklajenost med zapisom pričakovanih rezultatov, evidenc, ciljev in dejavnosti) 

Podobno je tudi v naslednjem naravoslovnem primeru:

Rez. pri biologiji: je razumevanje delovanja naravnega ekosistema in zmožnost predvidevanja posledic človeških posegov v žive sisteme.
Kot cilji so napovedani:

Razvijanje naravoslovne pismenosti pri spoznavanju delovanja naravnega ekostistema.

Analizirajo posledice človeških posegov v žive sisteme.

Razvijajo odgovoren odnos do narave in do okolja.

Analizirajo in predstavijo ugotovitve v časopisnem listu.

Kot dejavnosti pa:

Na terenu ugotavljajo prisotnost lišajev in sklepajo na stopnjo onesnaženosti zraka.

Izdelajo lišajsko karto. 

Ugotovitve povzamejo v članku.
Cilji nam tu ponujajo splošne cilje (razvijanje naravoslovne pismenosti …, razvijanje odgovornega odnosa …), dejavnosti (analiziranje posledic …) in način izkazovanja znanja (analiziranjo in predstavijo ugotovitve v časopisu).
Tudi v spodnjem primeru (tako kot v prejšnjem zgodovinskem) so cilji lahko izhodišče za izpeljavo dokazov oz. evidenc:
Doseganje rezultata »razumevanje delovanja naravnega ekosistema in zmožnost predvidevanja posledic človeških posegov v žive sisteme« se kaže tako, da:

Dijaki znajo opaziti primere človeških posegov v žive sisteme in  analizirati njihove posledice

Znajo predstaviti ugotovitve o tem v pisni obliki, npr. v časopisnem listu 
V skladu z ambiciozno formulacijo pričakovanega rezultata pa lahko dodamo še »Si zamišljajo predloge za bolj odgovorno ravnanje z okoljem v svojem domačem in šolskem okolju«.

Če pa  nam je kot cilj sam po sebi (in ne le kot orodje za doseganje ostalih ciljev) pomembno tudi (pri dejavnostih napovedano) terensko delo, potem lahko kot evidenco / dokaz za pričakovani rezultat napovemo tudi osvojitev spretnosti terenskega dela.

Tako lahko dobimo evidence oz. dokaze z izpeljavo iz ciljev. Pot do doseganja teh rezultatov pa so zgoraj navedene dejavnosti (na terenu…).

3. Evidence izhajajo iz ciljev, zato so dobro opredeljeni cilji izhodišče zanje. 
Kot smo videli v zgornjih dveh primerih, so dobro opredeljeni, konkretni cilji lahko odlično izhodišče za opredeljevanje evidenc / dokazov za doseganje pričakovanih rezultatov. Cilji, izraženi v nedovršni obliki, predstavljajo pot (so kot nekakšni »etapni« cilji, katerih doseganje je potrebno za dosego »končnih« ciljev) in sugerirajo dejavnosti, ko pa jih izrazimo v dovršni obliki in povemo še, kako se izkazujejo, predstavljajo že dosežek, rezultat
.
Ogibati se kaže prepisu splošnih ciljev ali pa navajanju operativnih, ki niso v neposredni zvezi z napovedanim rezultatom. 
Zapis ciljev mora biti operativen in ne (pre)splošen

Pomožno vprašanje:     
 Katere cilje morajo dijaki doseči, da jih privedejo h končnemu cilju oz. pričakovanemu rezultatu? Ali celo: katere cilje je treba doseči za končni pričakovani rezultat?
Zastavlja pa se vprašanje: ali izhajati pri pripravi oz. načrtovanju iz ciljev in nato preiti k opredeljevanju tega h kakšnemu rezultatu oz. rezultatom naj cilji vodijo ali pa štartati iz tega, kar pričakujemo, da naj bi dijaki izkazali kot rezultat(e) pouka in nato to opredeliti skozi fazne in končne cilje; ali pa je morda dovolj zapisati rezultate kot dosežene cilje?

Verjetno ne kaže vsiljevati enoznačnega »pravila« o tem, odločilno je le, da dobimo smiseln in merljiv oz. konkreten rezultat.
V primeru, ki smo ga analizirali na koncu prejšnjega poglavja, pa smo pokazali, da se zapisu ciljev pri pripravi lahko celo odrečemo, če ga izčrpamo z eksaktnim zapisom evidenc /dokazov za rezultate in za dejavnosti. Zapisani so že tako ali tako v učnem načrtu in nas usmerjajo, za medpredmetno oz. kurikularno povezavo pa je pomembno predvsem, da so opredeljeni pričakovani rezultati.
Pomanjkljiv primer:
Bio: Gensko spremenjena hrana.
V zapisu cilja mora biti bolj konkretizirano, kaj v zvezi z gensko spremenjeno hrano naj se zgodi pri dijakih (ali naj kaj zvedo o njej: ali jo spoznajo ali raziščejo ali ovrednotijo …)
Nem.: delo z avtentičnim tekstom v nemškem jeziku (kisli dež, onesnaževanje živali …)

Bolj konkretizirati, kaj nameravamo z delom s tekstom (ki je dejavnost, ki šele vodi k nekemu cilju, npr. spoznavanju besedišča)
Pozitiven primer:
Mat.: spoznajo uporabnost formule za eksponentno rast pri računanju količine radioaktivnega izotopa; znajo rešiti strukturirane naloge z uporabo eksponentne in logaritemske funkcije

Kem: ob utrjevanju toksikoloških pojmov dijaki razvijajo odgovoren odnos do uporabe snovi, razvijajo spretnosti dela z različnimi viri in laboratorijskimi tehnikami 
Ad kurikularne povezave interdisciplinarne narave:

Ko gre za interdisciplinarne povezave, sicer lahko po potrebi vsak udeležen predmet opredeli  pričakovane dosežke tistega dela, ki ga prispeva sam, nujno pa je, da po več predmetov skupaj opredeli skupne pričakovane dosežke, ki so plod povezave. Dobra kurikularna povezava postreže z dodano vrednostjo, s presežkom nad prispevki posameznih predmetov, je več kot le seštevek le teh, je nova kakovost, ki je lahko nastala izključno zaradi povezav!
Učitelj načrtuje za interdisciplinarno povezavo oz. za prispevek svojega predmeta k njej tiste cilje iz učnega načrta, ki smiselno prispevajo:

1.k »izoliranemu« rezultatu tega predmeta, ki sam zase prispeva k skupnemu dosežku

2.k skupaj opredeljenemu in načrtovanemu interdisciplinarnemu dosežku
 Pri tem si pomaga z vprašanjem: katere etape mora dijak preiti / katere cilje doseči, da bo 

 dosegel pričakovani rezultat.
4. Zapis dejavnosti mora biti zelo konkreten in nakazovati, katere miselne procese želimo pri dijakih sprožiti, da bi podprli spoznavni proces, ki bo vodil k novemu znanju ali pa k uporabi že znanega znanja v novih situacijah.
Pot k doseganju etapnih ciljev in k pričakovanim rezultatom predstavljajo dejavnosti. Premisliti moramo, katere dejavnosti morajo dijaki opraviti, da se bodo pri njih  sprožili miselni procesi / aktivnosti, potrebne za dosego posameznega cilja oz. rezultata; 

To so »mikro dejavnosti«, konkretni miselni procesi, ki vodijo do cilja oz. do pričakovanega rezultata.
Najlažje te dejavnosti izberemo s pomočjo katere od podrobnejših taksonomij miselnih procesov, npr. Marzanovo ali podobno (opazuje, primerja, ugotavlja značilnosti ali lušči bistveno, razvršča, sklepa s posameznega na splošno in obratno, preiskuje,  preizkuša, raziskuje in eksperimentira, modelira in izdeluje teorije, odkriva novo …) – glej prilogo z glagoli za rezultate / evidence in dejavnosti.
Pomožna vprašanja:

Vprašati se moramo ali zapisane dejavnosti predstavljajo pot, ki jo dijaki opravijo, da pridejo 
do teh ciljev in do končnega rezultata

Kaj morajo dijaki narediti, kakšne miselne procese opraviti, da bodo … (dosegli cilje in rezultat)
Ločimo dve ravni dejavnosti: »makro« oz. izvedbene dejavnosti (pogosto povezane z oblikami in metodami dela, npr. delo v skupini, projektni pristop, igra vlog …) in »mikro« dejavnosti, t.j. miselne dejavnosti, s pomočjo katerih dijaki izgrajujejo spoznanja ali uporabljajo znanje.
Primer, ki potrebuje izboljšavo:

Kem1: kvalitativni dokazi dušikovih oksidov, aromatskih spojin …

Namesto dejavnosti so tu našteta napol vsebinska »gesla«. Treba bi bilo opisati, s kakšnimi dejavnostmi bodo prišli do kvalitativnih dokazov za te snovi (verjetno pa tudi do njihovih lastnosti in mejnih koncentracij, saj je tudi poznavanje le-teh omenjeno kot pričakovani rezultat – glej zgoraj isti primer)

Fiz: računske ocene koncentracij problematičnih snovi v vodi in zrak v primeru onesnaženja

Podobno kot zgoraj (glej primer kemije) bi bilo treba opisati, s kakšnimi konkretnimi dejavnostmi bodo prišli do računskih ocen omenjenih koncentracij, kaj in kako bodo računali in kako bodo s tem prispevali k pridobivanju znanja o tej problematiki (povezali te izračune z onesnaženima vodo in zrakom) 

Kem 2: ponovijo zgradbo atoma, učitelj razloži radioaktivne razpade (ali morda lahko vključi poleg razlage še kakšno od bolj aktivnih metod,ki nakažejo dejavnosti dijakov,  npr. učenje z odkrivanjem s pomočjo delovnih listov ali ogled dokumentarnih posnetkov ali kaj podobnega) 

Tu so sicer že uporabljeni glagoli, ne le »gesla«, vendar pa ni razvidno, kako konkretno ponovijo zgradbo atoma (npr.: ob modelu ali s pomočjo risbe opišejo/predstavijo …,  na primerih ugotavljajo …, primerjajo …) in kakšne miselne dejavnosti oz. procese naj pri tem dijaki izvajajo, kako naj »procesirajo« učiteljevo razlago (zapišejo najpomembnejše ugotovitve, ugotovijo bistvo, sklepajo na …, povežejo z ….?)

Bio 1: s pridobljenim znanjem samostojno preuči izbrani ekosistem oz. biom in svoje ugotovitve predstavi v ustrezni obliki

Glede na to, da so pri tem primeru pred dejavnostmi zelo izčrpno opisani cilji, ki nakazujejo tako pot do pričakovanega dosežka kot evidence za njegovo izkazovanje, učitelj verjetno ima predstavo, kako konkretno bo potekala skopo opisana dejavnost preučevanja izbranega ekosistema. Kljub temu pa bi jo kazalo bolj konkretizirati, še posebej zato, ker iz danega zapisa ni čisto jasno ali najprej pridobi znanje in se nato na osnovi tega znanja loti samostojnega  preučevanja ekosistema, ali znanje pridobiva ob preučevanju konkretnega ekosistema.

Bio 2 : obiščejo radiološki oddelek v SBJ

To je opredelitev izvedbene, torej »makro« dejavnosti, zdaj pa bi kazalo podrobneje opredeliti, katere konkretne »mikro« dejavnosti bodo potekale ob tem obisku: katere miselne oz. spoznavne procese želimo pri dijakih sprožiti na tem obisku (npr. preko izpolnjevanja delovnih listov lahko: opazujejo, ugotavljajo…, sklepajo o …, primerjajo …, uvrščajo …)

Podobno kaže narediti tudi pri skupni dejavnosti »demonstracija radioaktivnosti določene snovi« in podrobneje opredeliti, kaj ta demonstracija zajema, zlasti z vidika sodelovanja in aktivnosti dijakov – kaj bodo v zvezi z demonstracijo naredili, premislili, do česa prišli - in kako to prispeva k napovedanim ciljem in rezultatu.

pozitiven primer:

kem 3: 
Zbirajo in preiskujejo gradivo različnih virov (iskanje informacij o temah: strupi nekoč in danes, izpostavljanje nevarnim snovem …); 
V literaturi poiščejo podatke o sestavi ekstraktov, dobljenih iz nekaterih rastlin (npr. kamilica, klinčki …)

Na podlagi podatkov primerjajo sestavo ekstraktov, ugotavljajo in sklepajo, iz katere dane rastline lahko ekstrahirajo največ naravne učinkovine
 Podatke ovrednotijo, nato pa načrtujejo in izvedejo eksperiment ekstrakcije naravne učinkovine rastlin ob upoštevanju vseh navodil varnega eksperimentalnega dela. Dobljene rezultate beležijo in predstavijo.

V gornjem in v vseh naslednjih primerih so jasno razvidne dejavnosti  in miselni procesi, ki jih sprožajo pri dijakih (npr. na podlagi primerjave podatkov ugotavljajo in sklepajo …) z namenom, da pridejo do pričakovanega rezultata, ki je med drugim načrtovanje eksperimenta …Do tega, da bodo zmožni  načrtovati eksperimentalno delo, bodo dijaki prišli tako, da bodo raziskali tako vsebinski vidik (strupe) kot proceduralnega (kako se lotiti ekstrakcije). 

mat:
 modelirajo pojav nastanka novih jeder pri verižni reakciji z eksponentno funkcijo, 
opišejo maso preostanka radioaktivne snovi po času t s padajočo eksponentno funkcijo
psi:
 učitelj s pomočjo razlage predstavi osnovne značilnosti pojava stresa

s pomočjo primerov različnih negativnih sprememb v okolju iz člankov, filmskih odlomkov in na podlagi osebnih izkušenj dijaki sklepajo, kakšno je delovanje sprememb na človeka ter to povežejo z usvojenim znanjem o stresu
s pomočjo vprašalnika raziščejo stopnjo obremenilnosti stresorjev iz česar izpeljejo značilnosti delovanja teh dejavnikov na človekovo zdravje. 
Zgo:
 iz virov spoznajo in primerjajo nastanek, širjenje, duhovna in socialna sporočila krščanstva in islama, 

 preko igre vlog raziščejo predstave, stereotipe in predsodke o pripadnikih različnih verskih skupin in

analizirajo vzroke za predsodke in stereotipe.

na terenu odkrivajo, primerjajo in ovrednotijo kulturno dediščino različnih verskih skupin

in ugotovitve analizirajo in predstavijo v časopisnem listu in na družabnem večeru

fil:

Preberejo tekst Rene Descartes Kartezij: Razum kot avtoriteta

Na podlagi prebranega besedila opredelijo pojem »zdrava pamet«

Poiščejo sinonime v slovenščini in angleščini in ugotovijo, kaj je skupna značilnosti sinonimov »kmečka pamet« in »common sense«; presojajo, ali so pojmi logično in izkustveno utemeljeni;

Iz Kantovega testa Odgovor na vprašanje: Kaj je razsvetljenstvo? Ugotovijo še druge temeljne pojme: razsvetljenstvo, resnica, avtoriteta

Ugotovijo, kaj je po Kantu poglavitni razlog za nedoslednost

Razmislijo in na primerih presodijo ali se v življenju ljudje ravnamo predvsem po svojem razumu ali pa na naše življenje in odločitve vplivajo tudi drugi dejavniki; ugotavljajo, kateri in pri tem Navežejo na Freudovo teorijo in pojem nezavednega

Raziščejo, v katerih situacijah pri njih osebno razum ponavadi odpove.

Poiščejo razlago pojma enciklopedija

Skozi analizo prebrane komedije (Veseli dan…)  ugotovijo, kako se v njej kažejo ideje razsvetljenstva

Presodijo ali literarni junaki znajo uporabljati svoj razum in s primerjavo ravnanj različnih likov ugotovijo ali je uporaba razuma odvisna od človekovega položaja v družbi.

Pri vseh teh primerih je jasno razvidna pot, po kateri bodo dijaki tako s pomočjo učiteljeve razlage kot z učenjem z odkrivanjem zgradili znanje (prišli do uvida v pojav stresa, raziskali  koncept zdravega razuma …) 

5. Usklajenost med zapisom pričakovanih rezultatov, evidenc, ciljev in dejavnosti 

Testiramo jo tako, da pogledamo, ali so vsi elementi med seboj smiselno povezani, ali se ujemajo.

Vprašanja:

Ali je jasno razvidno, kako bo dijak pokazal, da je dosegel pričakovani rezultat?

Ali so posamezni dosežki oz. rezultati del skupnega pričakovanega rezultata?

Ali se zapisani cilji ujemajo z rezultati – ali smiselno prispevajo k pričakovanemu rezultatu? Ali dejavnosti izhajajo iz ciljev in vodijo k pričakovanim rezultatom?

Cilji morajo biti kažipotni tudi bralcu, ki ni vključen v ta primer in jasno nakazati, kako doprinašajo k rezultatu. Zaporedje dejavnosti pa mora nakazovati pot za doseganje ciljev oz. poti k pričakovanemu rezultatu.

To velja tako za primer, ko gre samo za izolirane predmetne prispevke, kot takrat, ko gre za skupne vstope predmetov in skupaj opredeljeni pričakovani dosežek.

Primer, potreben popravka:

      Ek:

      P. dosežek: Kritična presoja ekonomskih odločitev ekonomskih osebkov v tržnem gospodarstvu

Cilji: dijaki spoznajo temeljne ekonomske tokove, ki povezujejo ekonomske osebke v gospodarstvu, znajo razčleniti gospodarski proces na posamezne faze.

Dejavnosti: dijaki so razdeljeni v 3 skupine – 1. izdela plakat Gospodarstvo Anglije v Shakespearovem času, 2. o povezavi romatnične ljubezenske tragedije z gospodarskim krožnim tokom in 3. pripravi scenarij Gledališča Blackfriars ter izvede predstavo za informativni dan

Tu niti cilji niti dejavnosti  ne nakazujejo, kako bodo prispevali k rezultatu, saj manjkajo tisti cilji in dejavnosti za njihovo doseganje, ki prispevajo h kritični presoji ekonomskih odločitev.

      Kem:

      Med pričakovanimi rezultati je navedena: Kritična uporaba različnih virov za pridobivanje 

      Podatkov, ni pa najti dejavnosti, ki bi prispevala k temu – če naj bo primer dosleden, bo treba 

     opredeliti konkretne dejavnosti, s katerimi se dijak nauči kritično uporabljati različne vire (če 

     nočemo, da je to le lepo zveneč rutinski dodatek).

ŠVZ:

P. rezultat: Povezava elementov plesa v sestavo, ki po vsebini ustreza temi Romea in Julije (OP. P.: sestava koreografije)

Cilji: dijaki razvijajo gibalne in funkcionalne sposobnosti, pridobivajo nova plesna znanja, pozitivno doživljajo šport, se samopotrjujejo, sprejemajo drugačnost, ohranjajo in razvijajo lepo telesno držo, spoštujejo kulturno dediščino
Tu so cilji sicer – izolirano gledano - korektno opredeljeni, vendar pa v zvezi z napovedanim rezultatom presplošni; videti je treba, kako ti splošni cilji prispevajo h konkretnemu napovedanemu rezultatu, t.j. h koreografiji, ki naj bi jo dijaki pripravili; tako se je treba vprašati, kaj prispeva k »pozitivnemu doživljanju plesa, k samopotrjevanju in sprejemanju drugačnosti« – morda to, da bodo imeli možnost izbirati pri sestavi in izvedbi koreografije različne funkcije in vloge ali pa različne plesne oz. gibalne tehnike in se glede na to pokazati na svojih močnih področjih, upoštevaje razlike med njimi? To bi kazalo eksplicirati. Podobno npr. za »spoštujejo kulturno dediščino« - povedati najmanj to, katere vrste kulturno dediščino in na kakšen način bo to zagotovljeno, npr.  raziskovati gibalne tehnike in plesne stile tega obdobja in ovrednotiti njihov pomen v okviru kulturne dediščine i.p.d. Če je ta cilj (vezan na kulturno dediščino) pomemben, potem mora vzvratno odsevati pri napovedanih rezultatih: npr. ob »povežejo elemente plesa ….« bi tako lahko dodali in uzavestijo pomen plesa kot elementa kulturne dediščine.
Mat.:

Rezultat: zavedanja pomena in uporabnosti matematike pri reševanju problemov in realnega sveta

Cilji: spoznajo uporabnost formule za eksponentno rast pri računanju količine radioaktivnega izotopa; znajo rešiti strukturirane naloge z uporabo eksponentne in logaritemske funkcije

Dejavnosti: modelirajo pojav nastanka novih jeder pri verižni reakciji z eksponentno funkcijo, opišejo maso preostanka radioaktivne snovi po času t s padajočo eksponentno funkcijo
Tu so cilji sami po sebi in dejavnosti same po sebi dobro razgrajene, vendar pa zveza med njimi ni konsistentna: manjkajo dejavnosti za drugi cilj (reševanje nalog …)

Primeri, ki so konsistentni v vseh (ali vsaj večini) elementih

kem: 

rez: zmožnost načrtovanja in izvedbe varnega eksperimentalnega dela (upoštevanje varnega dela v laboratoriju, pravilne uporabe lab. opreme ter tehnik ob upoštevanju znanih toksikoloških podatkov)

cilj: ob utrjevanju toksikoloških pojmov dijaki razvijajo odgovoren odnos do uporabe snovi; razvijajo spretnosti dela z različnimi viri, laboratorijskimi tehnikami ter zmožnost varnega eksperimentalnega dela (načrtovanja in izvedbe)

dej: zbirajo in preiskujejo gradivo različnih virov (iskanje informacij o temah: strupi nekoč in danes, izpostavljanje nevarnim snovem …); v literaturi poiščejo podatke o sestavi ekstraktov, dobljenih iz nekaterih rastlin (npr. kamilica, klinčki …). Na podlagi podatkov primerjajo sestavo ekstraktov, ugotavljajo in sklepajo, iz katere dane rastline lahko ekstrahirajo največ naravne učinkovine. Podatke ovrednotijo, nato pa načrtujejo in izvedejo eksperiment ekstrakcije naravne učinkovine rastlin ob upoštevanju vseh navodil varnega eksperimentalnega dela. Dobljene rezultate beležijo in predstavijo.

Vidimo, da ima vsaka komponenta pričakovanega rezultata svojo vzporednico v ciljih in v dejavnostih: pričakovani rezultat - zmožnost načrtovanja in izvedbe varnega eksperimentalnega dela – izhaja iz cilja razvijanja spretnosti načrtovanja in izvedbe varnega eksperimentalnega dela, podpirajo pa ga vse dejavnosti: dejavnosti za pridobivanje vsebinskih znanj (o strupenih snoveh in v zvezi z ekstrakti) iz virov in dejavnosti za pridobivanje proceduralnih znanj (o tem, kako ekstrahirati naravne učinkovine).
Podobno je pri naslednjem, že večkrat obravnavanem primeru:

Z rezultatom: dijaki znajo primerjati kulturno dediščino različnih verskih skupnosti v Beli Krajini nekoč in danes, pri čemer razvijejo pozitiven odnos do kulturne raznolikosti in se zavedajo pomena medkulturnega dialoga
se smiselno ujemajo cilji:

iz virov spoznajo in primerjajo nastanek, širjenje, duhovna in socialna sporočila krščanstva in islama

dijaki preko igre vlog raziščejo predstave, stereotipe in predsodke o pripadnikih različnih verskih skupin in

analizirajo vzroke za predsodke in stereotipe.

na terenu odkrivajo, primerjajo in ovrednotijo kulturno dediščino različnih verskih skupin

ugotovitve analizirajo in predstavijo v časopisnem listu in na družabnem večeru

za katere pa smo (v 2. poglavju) sugerirali, da se jih razdeli na evidence / dokaze rezultatov in na dejavnosti, zato da jasno ločimo, na kakšen način naj bodo dijaki aktivni med samim procesom osvajanja oz. pridobivanja znanja in spretnosti, na kakšen način pa naj ob koncu tega procesa izkažejo rezultate  /dokažejo, da so znanje in spretnosti res osvojili. Da bi pokazali na to, kako se evidence in dejavnosti ujemajo, smo jih vzporedno oštevilčili. 
evidence:
1.so zmožni raziskovati s pomočjo virov

2.osvojijo veščine, spretnosti in strategije terenskega dela

3.dobijo uvid v nastanek, širjenje, duhovna in socialna sporočila krščanstva in islama in ju znajo primerjati
4. ozavestijo lastne predstave, stereotipe in predsodke o pripadnikih različnih verskih skupin 

5. pojasnijo vzroke za predsodke in stereotipe (ali pa bolj transferno: znajo poiskati vzroke za konkretni primer predsodkov in stereotipov)
znajo primerjati in ovrednotiti kulturno dediščino različnih verskih skupin

ugotovitve analizirajo in predstavijo v časopisnem listu in na družabnem večeru

dejavnosti na poti k pričakovanemu rezultatu pa so:

1.,3.iz virov spoznajo in primerjajo nastanek, širjenje, duhovna in socialna sporočila krščanstva in islama

4.dijaki preko igre vlog raziščejo predstave, stereotipe in predsodke o pripadnikih različnih verskih skupin in

5.analizirajo vzroke za predsodke in stereotipe.

2.na terenu odkrivajo, primerjajo in ovrednotijo kulturno dediščino različnih verskih skupin

ugotovitve analizirajo in predstavijo v časopisnem listu in na družabnem večeru.

Tak način – z oštevilčenjem evidenc in iskanjem, če imajo vzporednico v dejavnostih, ki vodijo do njih – lahko uporabimo ne le za testiranje konsistentnosti oz. tega, ali smo z dejavnostmi res pokrili vse dosežke, ampak že v osnovi samega načrtovanja: za vsak dosežek oz. njegovo evidenco se vprašamo, kaj vse bodo morali dijaki narediti, da pridejo do njega, pa se nam nekonsistentnost zagotovo ne more pripetiti!

Jasno nam mora biti in iz priprav naj bo razvidno, za katero fazo učnega procesa gre

Jasno nam mora biti (tako za samostojni vložek predmeta kot za skupne vstope) na katero od faz pouka (ali pa več od njih) se cilji in dejavnosti nanašajo:

1. dijaki osvojili neko novo znanje ali kompetenco,  

2. utrdili in uporabili pridobljeno znanje,
3. to znanje izkazali v različnih oblikah predstavitev in izdelkov;

Primer, ki je potreben razjasnitve:

Skupni pričakovani rezultat je: Dijak razume pomen varovanja naravnega okolja tako, da uzavesti, na kakšen način in zakaj je vsak član družbe odgovoren za ohranjanje in varovanje narav), tako da (sledijo evidence za doseganje tega rezultata oz. posamezni rezultati):

-Opiše in razloži vpliv abiotskih dejavnikov na organizme
-Ob primerih zna pojasniti pojme proizvajalec, potrošnik in razgrajevalec ter navede njihove vloge v ekosistemu.

-Ob primeru prehranjevalne verige in spleta razloži kroženje in kopičenje toksičnih snovi v ekosistemu in napove možne posledice.

-Navede glavne vire in posledice onesnaževanja okolja.

-Ob konkretnih primerih razloži ekološke probleme.

-Razloži posledice za ekosistem in vso biosfero ob primeru siromašenja biotske raznovrstnosti.

-Našteje nekaj primerov vnesenih organizmov v domačem okolju.

 Primer je sicer po drugih kriterijih dobro opredeljen, ni pa jasno, kdaj se odvija pridobivanje oz. izgrajevanje znanja, kdaj pa njegova uporaba na novih primerih oz.: ni razvidno ali naštete dejavnosti služijo pridobivanju znanja ali njegovemu utrjevanju ob uporabi ali pa gre celo za oboje, torej da dijak najprej znanje ob primerih osvoji, nato pa ga aplicira na nove primere.
Pozitiven primer:

kem: 

rez: ob utrjevanju toksikoloških pojmov dijaki razvijajo odgovoren odnos do uporabe snovi; razvijajo spretnosti dela z različnimi viri, laboratorijskimi tehnikami ter zmožnost varnega eksperimentalnega dela (načrtovanja in izvedbe)

dej:
 zbirajo in preiskujejo gradivo različnih virov (iskanje informacij o temah: strupi nekoč in danes, izpostavljanje nevarnim snovem …); 
v literaturi poiščejo podatke o sestavi ekstraktov, dobljenih iz nekaterih rastlin (npr. kamilica, klinčki …)

na podlagi podatkov primerjajo sestavo ekstraktov, ugotavljajo in sklepajo, iz katere dane rastline lahko ekstrahirajo največ naravne učinkovine

podatke ovrednotijo, nato pa načrtujejo in izvedejo eksperiment ekstrakcije naravne učinkovine rastlin ob upoštevanju vseh navodil varnega eksperimentalnega dela

dobljene rezultate beležijo in predstavijo.

Tu je že skozi cilje, nato pa še skozi dejavnosti jasno razvidno, da se bo najprej utrjevalo potrebno vsebinsko znanje in to predvsem skozi delo z viri, nato pa bo to vsebinsko znanje »vstopilo« v proceduralno, t. j. v načrtovanje in izvedbo eksperimentalnega dela; do tega, da bodo sami zmožni  načrtovati eksperimentalno delo, pa  bodo dijaki prišli tako, da bodo raziskali tako vsebinski vidik (strupe) kot proceduralnega (kako se lotiti ekstrakcije) 

Dejavnosti: ogled filma Incovenient truth«, analizirajo vpliv človeka na globalno segrevanje Ob pisnih iztočnicah debatirajo o možnih rešitvah našega okolja,

V skupinah ugotavljajo vpliv globalnega segrevanja na človeka, živali in rastline

Pišejo razpravljalni esej na dano temo

Analizirajo sporočilo pesmi in videa ter učinek obojega na njihovo ravnanje v zvezi z okoljem. V pesmi iščejo podatke o napovedih za naslednja leta. Preučijo predlagane rešitve in sami podalo lastne predloge.

Tudi v tem primeru je dobro nakazana pot, ki vključuje vse faze: novo učenje (z odkrivanjem preko filma, tekstov, videa) kot uporabo (predlogi rešitev) ter predstavitev pridobljenega znanja ( esej)

7. Primer povezave naj bo zastavljen tako, da ima rdečo nit, da vodi k otipljivemu pričakovanemu rezultatu, da smiselno in avtentično vključuje sodelujoče predmete

Pogosto povezave nekoliko na silo vključujejo nekatere predmete in jim zato zmanjka prepričljivosti, avtentične note in konsistentnosti.
8. Kadar gre za interdisciplinarne povezave naj bo največji poudarek na načrtovanju skupnih vstopov 
Opredeli oz. načrtuje se tako SKUPNE rezultate, kot tudi cilje in dejavnosti, čemur ravno služi skupna priprava (tako proces kot dokument priprave). Prav to je dejavnik, ki omogoči dodano vrednost oz. presežek nad mehaničnim zlaganjem izoliranih prispevkov posameznih izoliranih predmetov. Zato je toliko bolj pomembno, da vemo, kakšen rezultat hočemo, saj nas to usmerja pri načrtovanju.

Primer še pošljemo!

9. Po pregledu priprave mora biti razvidna smiselna povezanost med posameznimi elementi na različnih ravneh (konsistentnost in koherentnost)
Na relaciji dosežki –evidence - cilji – dejavnosti mora biti jasno vidna hierarhija: najbolj nadredni so dosežki, konkretizirani so z evidencami k njim vodijo cilji, te pa se udejanjajo z dejavnostmi, ki sprožajo potrebne miselne procese. Ujemanja kaže pretestirati v vse smeri.
Pri relacijah med predmeti mora biti jasno vidno, kateri predmeti potrebujejo druge, kje in na kakšen način in obratno: ali ti predmeti potrebujejo tudi njih, kje in na kakšen način ali pa gre le za enosmerno povezavo (npr. podporo). Razvidno mora biti tudi, da so predstave drug o drugem konsistentne, npr. če predmet A potrebuje predmet B kot podporo, potem mora predmet B načrtovati svoj delež kot podporo A-ju (sam in skupaj z njim), ne pa nekaj tretjega.

Vsi predmeti morajo približno enako razumeti temeljne koncepte načrtovanja in terminologijo oz. elemente priprave, tako da je priprava čim bolj uglašena in koherentna. To pomeni, da podobno razumejo, kaj je pričakovani dosežek (tudi kot načrtujejo samo svoje individualne predmetne vstope), kako podrobno naj se opredeljuje cilje in na kakšen način (npr. z glagoli iz katere od taksonomij, npr. Bloomove) in kako daleč v konkretnosti naj bodo napovedane dejavnosti.

Primer:
Geo: 

Cilji: Dijaki spoznajo naravne in družbenogeografske značilnosti S Italije in okolice mesta Verona. Na ekskurziji na primeru Padske nižine utrjujejo znanje splošne goegrafije.

Dej: ekskurzija v Verono, govorni nastopi na avtobusu, vsebinska priprava na ekskurzijo oz. nastop, kartiranje. Dijaki s pomočjo informacijskih virov poiščejo gradivo za svoj govorni nastop. Na poti v Verono opravijo svoj govorni nastop, pri čemer na terenu razpoznavajo geografske značilnosti prostora, o  katerih se je učil pri pripravi govornega nastop. Dijaki se orientirajo na terenu. Opremijo tematsko karto, rešujejo naloge na delovnih listih.

Cilji napovedujejo, da bo pri povezavi vložek geografije tako na spoznavanju (torej na pridobivanju novega znanja) kot na njegovem utrjevanju (oz. uporabi). Pri dejavnostih pa zvemo več o tem, kje in na kakšen način bodo znanje pridobivali in kako ga bodo utrdili (govorni nastop, terensko delo s kartiranjem).
Najprej so pri zapisu dejavnosti opredeljene predvsem »makro«- izvedbene dejavnosti (ekskurzija, govorni nastop, kartiranje);  zaporednost dogajanja je sicer nekoliko zabrisana, ker ni jasne ločnice med nadrednimi in podrednimi pojmi (npr. najprej je napovedana ekskurzija, nato se pojavi iskanje s pomočjo virov …), vendar pa je vseeno mogoče (sploh iz ciljev, pa tudi  dejavnosti)  rekonstruirati naslednje: da dijaki najprej pridobivajo znanje, ko iz virov iščejo gradivo za govorni nastop (in verjetno tudi za kartiranje?), nato pa to znanje uporabijo pri govornem nastopu in na terenu.










































































































































































































�Standard pa je termin, ki je v relaciji do cilja in pomeni stopnjo doseganja cilja oz. opis, v kolikšni meri mora biti cilj dosežen (npr. za zadostno oceno – minimalni standard, za gladko napredovanje – temeljni standard, za nadpovprečne dosežke – zahtevnejši standard i.p.d.)


 





Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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