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Naslov gradiva: 
Zapis idej v zvezi s postopkom načrtovanja kurikularnih povezav
Namen in cilji aktivnosti

Zreška delavnica je bila ena od »postaj« našega celoletnega ukvarjanja s KP. Lani smo s Katjino pomočjo začeli z »morfologijo« (klasifikacijo) KP in poudarjanjem šolske oz. kurikularne ravni medpredmetnega povezovanja (na srečanjih ste simulirali eno- in več predmetne, multi in interdisciplinarne povezave) in s tem v zvezi govorili o integrativnem kurikulu, nadaljevali pa z Zorino osvežitvijo učnociljnega in razvojno procesnega načrtovanja na mikroravni, da bi učitelje podprli pri takem načrtovanju dejavnosti, ki bi čim bolj prispevale k aktivni vlogi dijakov oz. k pridobivanju znanja z odkrivanjem.

Poleti smo nato zastavili načrtovanje skupne priprave kot simulacijo zbornične situacije:

1. da vsi dobimo izkušnjo, kako se v kolektivu lotiti načrtovanja kompleksne (interdisciplinarne kroskurikularne) povezave. Na osnovi te izkušnje bi nato lahko svetovali, kako se lotiti načrtovanja in izvajanja kurikularnih povezav:
· šolam oz. šolskim in projektnim timom (raven šol) 

· učiteljem, ki želijo biti nosilci in pobudniki KP na lastni šoli (predmetna raven oz. raven učitelja)
· učiteljem, ki so povabljeni k sodelovanju pri KP, kjer je nosilec kdo drug
2. da s skupnimi močmi (in v sodelovanju s šolami) razvijemo model načrtovanja KP, ki bo posplošljiv in ki bo šolam v pomoč tako na izvedbeno organizacijski ravni, kot na ravni izdelave »priprav«
3. pri tem pa dobimo še vzor(č)ni primer, ki bo ilustriral konkretni rezultat takšnega povezovanj; primer (medijska pismenost) je namerno izbran tako, da odpira čim širše razsežnosti KP in da šolam ponudi vpogled v različne vidike le-tega, hkrati pa pokaže, kako se lahko s KP lotimo spodbujanja razvijanja ene od zelo aktualnih kompetenc. 
Seveda se pri tem zavedamo, da bodo šole model in primer uporabljale vsake po svojih predstavah in zmožnostih: ene bodo dobile navdih za veliko drugih podobnih – svojih primerov ali pa bodo celo nadgradile model, druge bodo ohranile našo strukturo in jo napolnile v skladu s svojimi interesi, vsebinami in cilji, nekatere pa bodo morda uporabile primer kot recept. Toda tudi to je za začetek bolje, kot da še naprej sejemo zveneče besede o povezavah, šole pa pustimo, da tavajo v temi ali pa se zadovoljijo le z naključnimi  povezavami na prijateljski osnovi.
Koraki načrtovanja 

Koraki, ki smo jih in jih še bomo opravili v okviru naše »vaje« svetovalci, že predstavljajo korake načrtovanja oz. model, ki bi ga lahko priporočali tudi kolektivom, da bi jih podprli pri sistematičnem načrtovanju kompleksnih (kroskurikularnih in interdisciplinarnih) povezav na ravni šole.

Ker takšen model še ni izdelan, smo ga »prisiljeni« izdelati oz. sploh izumiti mi. Zato je razumljivo, da so nekateri naši koraki stranpoti in da se bo model izčistil skozi poskuse in napake. Vsi zapisani (že opravljeni ali pričakovani) koraki so tako še v procesu izboljševanja in nadgrajevanja. Že opravljenim korakom smo dodali tudi nekatere, ki jih mi nismo opravili, ker smo šele naknadno ugotovili, da so potrebni.
Večino od teh korakov s shemo za priprave vred že drugo leto sproti preverjamo oz. pilotiramo v praksi s šolami DP in EO. Te so zbrale in poslale že večje število primerov, na katere jim dajemo povratne informacije. V nadaljevanju bi tako naš model podprli z njihovimi načrti, pripravami oz. izdelki in izkušnjami. 

Koraki nastajajočega modela seveda predstavljajo ponudbo oz. oporo in ne pomenijo, da jih morajo šole ponoviti v enakem zaporedju in številu; nasprotno: še bolje je, če šole na osnovi našega modela pridejo do svojega, njim »na kožo« pisanega.

Koraki se lahko izvedejo zaporedoma in nekateri od njih ločeno po predmetih, del se jih lahko izvede dopisno, del dogovorno, lahko pa se jih opravi po več skupaj na skupnih delovnih srečanjih. (V našem primeru smo izmenjavali delovna srečanja z vmesnim dopisovanjem in po potrebi s sestanki posameznih kombinacij predmetov)
Do srečanja v Zrečah smo opravili naslednje korake:

:

· Nosilec (organizator) pozove h KP na določeno »temo« oz. kompetenco oz. bolj precizno rečeno: ponudi povezovalni element kot izhodišče za KP. (V našem primeru je torej povezovalni element kompetenca medijska pismenost
 nosilec ga je ponudil v navezavi na UN za sociologijo; pri sociologiji je namreč tej temi v UN posvečeno največ pozornosti; sicer pa bi lahko isto temo predlagal tudi kateri drug predmet ali pa bi bila skupni dogovor šole o tem, da se s KP sistematično razvija kompetence, npr. v naslednjem šolskem letu kompetenco medijske pismenosti, saj si to kompetenco delijo domala vsi predmeti, kot se je izkazalo tudi pri nadaljnjih dogovorih)
· Nosilec predstavi in utemelji svoj predlog ter podrobneje osvetli povezovalni element; skozi diskusijo in problematiziranje se poglobi razumevanje povezovalnega elementa. (V našem primeru smo se pogovarjali o tem, ali gre za kompetenco, potrebna pa bi bila še debata o tem, kaj je medijska pismenost, kako jo različni predmeti razumejo, kaj pomeni biti medijsko opismenjen in kako se to kaže) 
· Izbrani povezovalni element se nato analizira z vidika strukture znanja oz. kompetenčnega pristopa: kakšno je pri njem razmerje med deležem vsebin, veščin in procesiranja ter odnosne ravni (stališč, vrednot, aktivacijskega potenciala …) ter na čem je poudarek. (V našem primeru smo soglasno ugotavljali in utemeljevali s primeri, da so prisotne vse tri dimenzije in da gre za tipični primer kompetence)
· Nosilec predstavi posplošljive oz. skupne cilje (in dejavnosti) ali pa se o teh skupno dogovorijo. Skupaj opredelijo pričakovani rezultat in bistveno vprašanje za celoto. Pri razmisleku jih vodi »velika slika« v smislu preseganja popredmetenosti, ki naj bi jo pomagali osmisliti dijakom. (V našem primeru smo skupaj preoblikovali od nosilca ponujeni splošni cilj in pričakovane rezultate; splošni cilj smo opredeliti kot »razvijanje odnosa do medijev in razvijanje zmožnosti kritične presoje in uporabe medijev«, pričakovani rezultat pa je bil preformuliran iz »kritična presoja pomena, delovanja in vpliva medijev …« v »utemeljijo svoje stališče do medijskih sporočil«. Bistveno vprašanje pa smo postavili kot: »Kaj pomeni biti medijsko pismen? Kako se to kaže?«))
· Predmeti potrdijo pripravljenost in se okvirno navežejo – skupne predstavitve in opredelitev vlog – glede na dogovorjene posplošljive oz. skupne cilje. V primeru, da  skupni cilji v veliki meri izhajajo iz nosilnega predmeta,  ima lahko nosilec nekoliko več pobude pri razmisleku o tem, kakšno vlogo naj imajo posamezni predmeti in kje je možno njihovo vključevanje glede na to, kaj »ponujajo«. (V našem primeru so cilji predmeta sociologija tako posplošljivi, da so bili v veliki meri privzeti kar kot skupni; sociolog je zato okvirno predvidel, kaj naj bi »ponudili« drugi predmeti; npr.: za obravnavanje zgodovine medijev zgodovinarja, pri analizi strukture medijev slavista, informatika in likovnega pedagoga, ponudil pa se je še glasbeni pedagog, ki ima tudi opraviti s strukturo – in sicer glasbenega »jezika«). Načeloma pa je najbolje, da se »licitacija«, kateri predmeti se naj vključijo, na kakšen način in kako, odvija čim bolj dialoško. Dobrodošla pa je povezovalna oz. moderatorska vloga nosilca, še zlasti če ima najboljši pregled nad celoto. 
· Na tej točki velja vsaj okvirno razmisliti tudi o organizacijski in časovni razsežnosti KP: ali bo šlo za redni pouk ali projektne dneve oz. teden, ali pa kakšno drugo obliko. Pri tem je lahko v pomoč vprašanje: kaj je časovni minimum, ki ga predpostavljamo za dosego pričakovanega rezultata oz. dosežka / oz. za konkretni »vnos« oz. za to, da bi se pri dijakih vzpostavila »velika slika«. Natančnejša organizacijsko časovna opredelitev pa bo potekala, ko se začnejo priprave na skupne vstope. (V našem primeru smo se odločili za »dvotirnost«: del aktivnosti bo potekal pri rednih urah po običajnem urniku tako, da se bo izvajal pri posameznih predmetih ali pa s timskim poučevanjem; del aktivnosti pa bo potekal projektno. Konkretno: po začetnem avtentičnem »impulzu« se dela po predmetih – izolirano in skupinsko, zaporedno in vzporedno – natančneje opredelimo kasneje, izhajajoč iz skupnih priprav na pouk
), nato projektna izvedba in evalvacija.
· V skladu z dogovorjenimi skupnimi cilji in  okvirnimi dogovori o vlogah vsi pripravijo ideje oz. okvirne priprave za svoje prispevke
, zato da bodo dobili boljši vpogled v ponudbo in povpraševanje drug drugega. Pri teh idejah upoštevajo:                                                     1. kako se bodo navezali na nosilca,
2. kje oni želijo podporo drugih (bodisi nosilca bodisi koga drugega). 
(V našem primeru se je npr. slovenščina odzvala s ponudbo za prepričevalni pogovor kot navezavo na analizo strukture medijskih sporočil in bo torej pomagala sociologiji pri analizi strukture; hkrati je prepričevalni pogovor pri slovenščini sam po sebi cilj, pri katerem bo tudi slovenščina »izkoristila« sociologijo, pa tudi psihologijo in ju nagovorila za podporo. Del priprave slavista bo tako podprl skupne oz. sociološke cilje, del priprave pa bo predvidel sociologovo in psihologovo podporo. Podobno je tudi z zgodovino in drugimi – v tem primeru – »konceptualnimi« predmeti. Tisti predmeti, ki ne bodo prispevali pri obravnavi koncepta, pa bodo uporabili pri »konceptualnih predmetih« pridobljeno znanje dijakov o delovanju medijev za analizo svojih – specifično predmetnih – besedil. Npr. kemiki ali športniki bodo pri analizi medijskih sporočil o uporabi poživil uporabili tudi znanje o tem, »kako struktura besedil vpliva na čustva in kakšne ciljne skupine skozi to nagovarja«. Na ta način bo koristil podporo konceptualnih predmetov, hkrati pa bo le-tem omogočil, da bodo lahko dijaki na konkretnih novih primerih preizkusili pridobljeno konceptualno znanje)
· Nosilec poskrbi, da vsi dobijo vpogled v okvirne priprave od vseh (lahko na skupnem sestanku, ko si jih predstavijo, lahko po e pošti ali preko vsem dostopnega fascikla). 
· Na osnovi teh, podrobnejših predstavitev oz. spoznavanja, steče natančno opredeljevanje, kdo koga kje “potrebuje” oz. kaj lahko prispevajo k skupnim vstopom.  Določi se torej “skupne vstope”
; prav tako se v tem koraku že nakazuje, kje bodo predmeti delovali sami (V našem primeru npr. zgodovina po tem, ko opravi pomembno vlogo pri gradnji skupnega koncepta oz. doseganju skupnih ciljev – raziskovanju zgodovine medijev - nadaljuje z bolj specifično zgodovinskimi cilji; podobno slovenščina s prepričevalnim pogovorom i.t.n.) Pri opredeljevanju skupnih vstopov pomaga določitev »poglavij« oz. »učnih« sklopov. (V našem primeru so poglavja izšla iz skupnih ciljev, nekoliko jih je sugeriral nosilec, dokončno pa so bila določena v dialogu in soglasno; ti sklopi so za naš primer: opredelitev in zgodovina medijev, struktura, namen in vpliv, analiza primerov, sinteza, uporaba na novih primerih, avtentične naloge in pridobivanje podatkov) 
· V skladu s tem se določi tudi medsebojne časovne relacije: zaporednost, vzporednost, neodvisnost. (V našem primeru npr. pri obravnavi koncepta medijev nastopijo najprej zgodovina, informatika in sociologija, sledi pridružitev predmetov, ki prispevajo k analizi strukture, t. j. slovenščine, likovne umetnosti in glasbe, učinke strukture pa pomaga razbirati psihologija; medtem ostali predmeti delajo vzporedno in poglabljajo vsebinska znanja, ki jih bodo obravnavali njihovi primeri medijskih sporočil, na katerih naj bi dijaki uporabili pridobljeno znanje)  
Čaka nas še (predvidoma na februarskem srečanju):
· Po tem, ko so predmeti natančno nakazali, kaj lahko prispevajo k skupnim vstopom  (v obe smeri: če koga “rabijo” ali če komu “služijo”), se skupaj lotijo izdelovanja priprav za “skupne vstope” v zaporedju, kot ga sugerirajo »poglavja« oz. učni sklopi in z njimi povezane kombinacije predmetov. Določi se vrsto oz. stopnjo in naravo povezanosti različnih skupnih vstopov / kombinacij: intra, inter, multi) 
· Izbere se tipe sodelovalnega poučevanja za različne vstope in kombinacije predmetov.
· Določi se roke (do kdaj) za vse predmete do kdaj posameznik / tandem / skupina kaj pripravi ali izvede in izbira optimalnih izvedbenih rešitev
Sledi kot priloga skupna  Priprava na pouk
Avtorica zapisa: dr. Zora Rutar Ilc









































































































































































































� Naš model je namenjen načrtovanju KP. Medijska pismenost torej v tem primeru nastopa kot povezovalni element KP, kar pa seveda ne pomeni, da je to edina ali optimalna možnost, kako razvijati to kompetenco. Ker je razvijanje kompetenc vseživljenjski proces,  si lahko šola zamisli tudi druge aktivnosti ali večletno KP za razvijanje te kompetence. V našem modelu pa je uporabljena le kot primer in je njeno razvijanje omejeno na možnosti, ki jih lahko nudi takšen projekt.


� V našem primeru se je pojavila dilema, kako smiselno časovno umestiti oz. razporediti aktivnosti za razvijanje tako zahtevne in vseživljenjske kompetence. Sklenili smo kompromis in se odločili »spraviti« jo v polletno aktivnost. Zagotovo namreč ne bi zadoščale kakšne manj opazne, kar v pouk vgrajene aktivnosti pri rednih urah; hkrati pa smo ugotavljali, da kljub temu, da bi morali to kompetenco vseskozi razvijati in zanjo skrbeti pri vseh predmetih, obstaja nevarnost, da smo pri tem premalo sistematični in usklajeni in da se učinki porazgubijo; strinjali smo se, da z omejenim časovnim potekom projekta in delno projektno izvedbo, pritegnemo pozornost dijakov in jim na ta način omogočimo nekoliko bolj skoncentriran, a zato poudarjen in ozaveščen prispevek, ki se jim bo »vtisnil v spomin«. 


� Ker je v našem primeru nosilec sociologija, bodo vložki ostalih predmetov drugačni; npr. slovenščina ali zgodovina bosta pripravila drugačen vložek, kot če bi bili sami pobudnici


� Pri manj kompleksnih povezavah, ki vključuje manj predmetov, je možno ta korak opraviti skupaj s prvim oz. vse dosedaj naštete korake na enem srečanju.





Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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