Les jeux des Français
Depuis l’enfance et jusqu’à un âge avancé, le soir, le dimanche après-midi, en famille ou avec des amis, les Français aiment jouer. Les enfants jouent à la marelle, aux billes, à cache-cache… Pour les adultes, il y a des jeux de boules, de balles, de ballons… Le jeu est une activité sociale et une façon de partager du temps avec les autres.

Certains jeux sont connus et pratiqués dans toute la France ‒ par les adultes surtout, mais aussi par des adolescents de 12-15 ans ‒ comme la pétanque, le tarot et la belote. Chaque région française possède aussi son jeu : la pelote au Pays Basque, le palet en Vendée, les grandes quilles dans le Bordelais…

Les jeux de boules et de balles sont très anciens et ils ont évolué avec le temps : le vieux jeu de paume s’est transformé en tennis et en pelote basque, le vieux jeu de mail est devenu le billard et la crosse (au Québec), les quilles sont devenues le bowling. Le jeu de tarot est né au XVe  siècle en Italie et n’a pas beaucoup changé en cinq siècles.

Au XXe siècle, sont nés des jeux de société très appréciés des Français :

‒ le Monopoly : c’est sans doute le jeu le plus connu au monde. Il est arrivé en France en 1937. Dans la version française, la rue la plus chère est la rue de la Paix, à Paris.

‒ le Scrabble : plus de 40 % des Français pratiquent ce jeu de lettres et de mots ; la version française est née en 1951.

‒ le Trivial Pursuit (chasse aux petites choses) : c’est le plus jeune des jeux de société largement pratiqués en France. Il a été adapté en français en 1984.

A côté des jeux de société traditionnels, les jeux vidéos ont pris une place importante dans les loisirs des Français, surtout des jeunes Français : environ 55 % des 15-24 ans, soit 4 millions de personnes, possèdent une console de jeux. Mais le jeu vidéo n’est pas un jeu de groupes comme le sont, par exemple, la pétanque ou le Monopoly.
Jeux populaires :
La pétanque est un jeu de boules. Chaque joueur a deux boules de fer qu’il doit lancer près d’une petite boule de bois (le cochonnet).

La belote est un jeu avec 32 cartes, pour deux équipes de deux joueurs.

Le tarot est un jeu avec 78 cartes, pour trois, quatre ou cinq joueurs.
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