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» Je m'appelle Chloé et je suis responsable en communication dans une entreprise, en banlieue parisienne. Ma "routine" est toujours la même: chaque matin, je me réveille à 7h, c'est difficile! 
Ensuite, je me lève, je vais dans la salle de bain pour me préparer. Je me lave, je m'habille, je me maquille,je me coiffe, je me parfume...à 7h30, je prends mon petit-déjeuner rapidement : un café au lait, des céréales et un verre de jus d'orange. 
A 8h, je prends le métro prés de chez moi. Je suis au travail  en 30 minutes (s'il n'y a pas trop de monde dans les transports en commun). J'arrive vers 8h30 et je reste jusqu'à 12h30. Le matin, je travaille sur mes dossiers.  Ensuite, je déjeune dans un restaurant avec mes collègues et je reviens dans mon bureau  de 14h jusqu'à 17h ( j'ai généralement une réunion l'après-midi).
A la maison, je prépare le repas et je mange avec ma famille à 19h. A 20h, nous regardons les informations à la télévision et parfois un film aussi. A 22h30, je me brosse les dents et je me couche normalement vers  11h...quelle journée!  Vivement le weekend! »
1) Souligne les verbes pronominaux que tu connais. Donne la signification et décline-les!
2) Qu'est-ce qui est surprenant dans la journée de cette française?
3) Quelles sont les différences avec la journée d'un slovène? 
Les devoirs:  Ecris un petit texte ( 10 lignes) sur ta journée typique...
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