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RAZVOJNI PROJEKT OBOGATENO UČENJE TUJIH JEZIKOV, KI VKLJUČUJE TUJEGA UČITELJA -  OUTJ-2013-15

PROJEKT OUTJ 3 deluje pod okriljem ZRSŠ ter  MSŠŠ in bo letos potekal na naši šoli že tretje leto.  V projektu ima šola status pridružene matične šole, kar nam omogoča, da na šoli delno poučujeta dva tuja učitelja, eden za nemščino in drugi za angleščino. 
Cilji projekta: 1. Razširiti in nadgraditi pouk tujih jezikov na jezik stroke. To dosegamo z medpredmetnimi povezavami. 2. Skrb za približevanje učenja prvega tujega jezika učenja maternega  jezika. To dosegamo z učenjem jezika stroke, avtentičnimi nalogami, projektnim delom, samostojnim izgrajevanjem znanja.  3. Skrb za čim bolj učinkovito vključevanje tujih učiteljev v učni proces in izbirne vsebine dosegamo z načrtovanjem dejavnosti in vrednotenjem le teh. Tuji učitelj vodi literarni krožek, vodi mednarodne izmenjave dijakov, individualno učenje dijakov tako nadarjenih kot tistih s težavami pri učenju.
Delo tujega učitelja pri pouku je izrazito timsko, zato je potrebno stalno ko-ordiniranje učnih ur z drugimi učitelji. Določili smo šolski projektni tim, ki ga sestavljajo: vodja in koordinator projekta, tuji učitelj in dva člana. Projektni tim mora zagotoviti tedensko obremenitev ur pouka za tujega učitelja za pouk angleščine kot tudi za med predmetne povezave z drugimi predmeti med šolskim letom : ZGO, MAT, KEM, PSI, GEO, BIO.
Cilji na ravni predmeta tuji jezik: Tuji učitelj omogoča avtentično rabo jezika, poveča možnosti za rabo jezika v sporazumevanju, razvija medkulturne zmožnosti, razvija jezik stroke, spodbuja vključevanje sodobnih učnih metod kot so timsko poučevanje, projektno delo, med predmetno povezovanje, raba IKTja, medijev. Tuji učitelj sodeluje v skupnem načrtovanju, izvajanju dejavnosti, ocenjevanju znanja,  evalvaciji pouka in učnih dosežkov.  
Člani projektnega tima redno sodelujejo na srečanjih z Zavodom za Šolstvo in drugimi šolami, ki so članice razvojnega projekta ter s partnersko šolo Gimnazijo Jože Plečnik iz Ljubljane. Pripravijo tudi vzorčne ure za sodelavce in druge članice projekta. Gradiva izvedenih učnih ur in projektov hranijo v šolskem e-listovniku. Ob koncu šolskega leta pripravijo evalvacijo dela.
Tuji Učitelj za angleščino deluje štiri dni na teden na Gimnaziji Kranj (16 ur) in en dan na teden v Gimnaziji Jožeta Plečnika v Ljubljani (4 ure). Na Gimnaziji Kranj izvaja:
· Timsko poučevanje - angleščina v 1a ,1c  ,2a ,2c, 3a, 3b, 3c, (Shrestha); 2b, 2č, 2f, 3f, 3g  (Dubravica); občasno timsko poučuje s prof. Kovač 
· medpredmentno poučevanje s predmeti: SLO, ZGO, GEO, BIO, NEM, FIZ
· Samostojno poučevanje: vodenje pouka za višji nivo angleščine – dve skupini
· Samostojno poučevanje: predmet TOK na programu mednarodna matura
· Izvaja nadomeščanja učiteljev po potrebi
· Vodi filmsko-literarni krožek
Tuji učitelj je vključen tudi v obšolske dejavnosti: mednarodna izmenjava dijakov, spremstvo na šolskih taborih, ekskurzijah, športnih dnevih, kulturnih prireditvah,  priprave dijakov na tekmovanje, konsultacije dijakom.

	
