Osnovna šola Antona Tomaža Linharta Radovljica, Kranjska c. 27, 4240 Radovljica

UČNA PRIPRAVA
	DATUM
	
	RAZRED/ODDELEK: 4. 
	ŠOLSKO LETO:

	PREDMET
	Naravoslovje in tehnika
	URA


	
	UČITELJICA: 

	SKLOP: POJAVI

	UČNA VSEBINA: PRETAKANJE SNOVI 

	CILJI: (obvezni in izbirni): 

Učenci znajo:
· opisati pot vode od zajetja do pipe,

· prikazati, da vodovodna pipa krmili vodni tok po ceveh,

· poimenovati in opisati porabnike vode,

· ugotoviti lastnosti vode za pitje in pojasniti nevarnosti pitja onesnažene vode,

· opisati rezervoar (zbiralnik, hram), razložiti njegov namen in ga izdelati,

· izdelati model mlinčka (vodnega kolesa) iz različnih gradiv,

· uporabljati osnovne obdelovalne postopke za papirna in lesna gradiva, umetne snovi, tanko pločevino,

· pojasniti pomen sklenjenega cevja centralnega ogrevanja ter vode, ki v njem kroži in prenaša toploto,

· ugotoviti razlike med pretakanjem tekočin po koritih in ceveh,

· dokazati, da tekoča voda lahko kaj poganja,

· skicirati, oblikovati in graditi modele cevja in korit,

· sestaviti preprost električni krog in razložiti pomen posameznih sestavnih delov,

· razložiti vlogo električnega stikala v električnem krogu,

· izdelati model električnega kroga,

· poiskati in opisati vzroke nesreč pri ravnanju z električnimi napravami in razložiti načine varovanja, zaradi varovanja zdravja in življenja,

· opisati porabnike električnega toka v šoli in doma,

· ugotoviti koristnost varčevanja z elektriko.
· dokazati, da nekatere snovi prevajajo električni tok, nekatere pa ne.

	PRIPOMOČKI: 

U/34 - 37

DZ/32 - 33

U/38 - 41

DZ/34 - 35

U/42 - 45

DZ/36 - 37
Plastenka, cev iz umetne snovi, nož, lepilo, ščipalka

	MEDPREDMETNA POVEZAVA: 

SLJ, ŠVZ, DRU, MAT, LVZ
Učencem glede na zmožnosti in druge posebnosti prilagajamo pouk tako v fazi načrtovanja, organizacije in izvedbe kot pri preverjanju in ocenjevanju znanja.

	OBLIKE DELA
	UČNE METODE

	(
	frontalna


	( razgovor, ( razlaga, ( demonstracija, 
( delo z besedilom, ( diferenciacija,

( pripovedovanje, ( zapisovanje, ( risanje/slikanje, ( poslušanje, 

( dramatizacija, ( opazovanje, ( praktično delo, ( igra, 
( vaja, ( petje, 

( ples, ( projekt, ( uporaba računalnika, ( ogled videoposnetka 

( preverjanje, ( ocenjevanje 

	(
	individualna


	

	(
	delo v dvojicah


	

	(
	skupinska
	

	5. UR
A. V HIŠO IN IZ NJE
· Učenci imajo na razpolago nekaj minut, da si ogledajo slike v učbeniku na strani 34, nato pa odgovarjajo na vprašanja o tem, kaj so imeli ljudje v svojih bivališčih nekoč in čemu je služilo.

· Kaj so prinesli v svoje bivališče ljudje, ki so živeli v votlinah? Čemu je služilo oz. zakaj so uporabljali?

· Kaj so imeli v svojih bivališčih Rimljani? Čemu je služilo?

· Kaj so imeli v svojih bivališčih srednjeveški meščani/ graščaki/ kmetje? Čemu je služilo? V čem so se razlikovali? Kam so odlagali odpadke? Kaj je to pomenilo za takratno zdravje in življenje ljudi?

· Razkrivanje otroških predstav in pojmovanj

Učenci na lističe ločeno zapišejo:

2. Kaj prihaja v vaše stanovanje ali hišo? Čemu služi ali kako se uporabi?

3. Kaj gre iz hiše?
· Povzamemo in nadgradimo z razlago:

· HRANA

Od vsega začetka je človek v svoje bivališče prinašal snovi, ki jih je potreboval za preživetje - to je hrano. Vendar pa se sodobna hrana precej razlikuje od tiste, ki jo je v bivališče prinesel v preteklosti. Če jo je nekoč nabral v gozdu ali uplenil na lovu, jo danes prinese pakirano v embalažo, ki predstavlja odpadek in v hišo ne sodi. Mi vemo, da se embalaže med seboj razlikujejo in nekatere lahko ponovno koristno uporabimo. Kako? 

Naj naštejejo, kaj, kam in kako odlagamo odpadke iz gospodinjstva!

Nekatere odpadke, ki so neobnovljivi, odlagamo v poseben smetnjak in te odpadke  komunalna služba vsak teden odpelje na posebno odlagališče odpadkov, ki je narejeno tako, da strupene snovi ne onesnažijo vode, ki je v tleh. Nekatere odpadke pa lahko ponovno koristno uporabimo, zato jih zbiramo posebej, ločeno.
Pojasnimo pojma KOMPOSTIRANJE IN RECIKLIRANJE.
Rastlinski odpadki - kompostiranje.

Papir - recikliranje

Plastika - recikliranje

Kovine - recikliranje

Steklo - recikliranje

Nevarni odpadki (kemikalije - barve, zdravila, laki, baterije …)- odlaganje na posebna mesta! 

· Samostojno reševanje: DZ 32/2.
Naloga (delo po skupinah - po 3):

Učenci naj pripravijo različne zabojnike (iz kartonskih škatel) in vanje (razstavno) razporedijo ustrezne snovi. Vsaka skupina naj bo zadolžena za eno vrsto odpadkov.

· VODA

Že pred 2000 leti so Rimljani zgradili prve vodovode, ko so omogočali ljudem preskrbo z vodo. Danes so vodovodi mnogo bolj sodobni in si niti ne znamo predstavljati več življenja brez njih. 

Pot vode si ogledamo v učbeniku na straneh 38 - 41 in naredimo korelacijo z naslednjo vsebino Od zbiralnika do pipe.

Vodo uporabljamo za kuhanje, umivanje, čiščenje, pranje, zalivanje … Onesnažena voda odteka v kanalizacijo. Pri tem je zelo pomembno, da gre onesnažena voda skozi posebne filtre, saj je pogosto onesnažena z detergenti, ki so v pralnih sredstvih, čistilih in šamponih - tako onesnažena voda pa bi neprečiščena onesnažila podtalnico in ogrozila življenje vseh živih bitij, ki ob njej živijo. Kako bi lahko mi doma poskrbeli za manj onesnaženo vodo? 
Skupaj preglejmo in komentirajmo znake in sestavo ter posledice uporabe čistil. Naj to pogledajo tudi na čistilih, ki jih uporabljajo doma/

· ELEKTRIKA

V stanovanja in hiše ter iz njih je speljanih vse več vodov, ki nam omogočajo udobnejše, pa tudi bolj zdravo bivanje. Pred približno 100 leti je bil največji napredek na področju napeljave elektrike, saj se je prav z uporabo elektrike marsikaj spremenilo. Elektrika je svetila, grela in poganjala različne stroje.
Toplota, ki nastane pri razsvetljavi in delovanju električnih naprav, odteka skozi vrata, okna in stene hiše.

· TOPLOTA

Če primerjamo vaša stanovanja in hiše, lahko hitro ugotovimo, da so vsa vaša bivališča ogrevana, vendar pa se načini ogrevanja razlikujejo. Nekateri imate v hišo napeljan plin, drugi pa uporabljate drugačna goriva, kot so npr.: elektriko, kurilno olje, premog, drva ali pa imate na prisojni strani hiše sončne celice, pri čemer s pomočjo sončne svetlobe ogrevate vodo v toplotnih zbiralnikih in se s pomočjo segrete vode, ki kroži po stanovanju na enak način kot pri uporabi drugih goriv(cevi in radiatorji - sklenjen krog) ogrevate. Razlika med omenjenimi gorivi pa vendarle je. Medtem, ko je sonce obnovljivi vir energije (OP.:pojasnimo, kaj pomeni obnovljivi vir!- njihova zaloga se z uporabo ne manjša, ampak ostaja enaka), so fosilna goriva, kot je npr.: nafta, zemeljski plin, premog, drva neobnovljivi viri in se njihova zaloga z uporabo manjša. Kot zanimivost lahko povemo, da so zaloge fosilnih goriv zelo v upadu, kar pomeni, da jih je le še za 20-30 let, potem pa bo (ob taki potrošnji kot je sedaj) ta zaloga pošla, zato si znanstveniki zelo prizadevajo najti poti za vse večjo uporabo obnovljivih virov energije.

Vsi, ki ogrevamo stanovanje ali hišo vemo, da jih ne moremo ogreti za dalj časa, saj toplota neprestano odteka iz hiše. Pametni zato poskrbijo, da bo ta toplota (če že mora) odtekala vsaj bolj počasi. Kako to storijo? 

· Hiše so lahko izolirane na različne načine. 

Poglejmo, kako različne snovi prevajajo toploto.

PRIROČNIK, STR. 69    in   DZ 33/3, 4

Povzetek vaj:

· nekatere snovi dobro prevajajo toploto, kar pomeni, da se toplota hitro preseli nanje in iz njih. Te snovi imenujemo toplotni prevodniki.

· Nekatere snovi se segrejejo zelo počasi. To so toplotni izolatorji. Če želimo, da bo naše stanovanje ostalo čim dlje toplo /ali Npr. poleti hladno/ ga moramo čim bolje izolirati. 

· SPOROČILA

V preteklosti so sporočila potovala "ustno"(potujoči trgovci, romarji…), kar pomeni, da so sporočila potovala počasi, pa še pogosto so bila precej spremenjena, preden so prišla do oddaljenega naslovnika. Za prenos sporočil so se v preteklosti radi posluževali golobov ali drugih ptic, ki so bile posebej izurjene za prenos sporočil - če so le uspele priti do naslovnika. 

Kasneje so začeli izhajati prvi časopisi in knjige, kar je predvsem z izumom tiska postalo svetovna uspešnica, saj so lahko v kratkem času natiskali večje število izvodov. Tiskana sporočila so se ohranila in so priljubljena še danes, zato je veliko časopisov, revij, reklam… v vsakem domu. Pomembno je, da jih ustrezno spravimo in da zapustijo hišo kot papirnati odpadki na akciji zbiranja odpadnega papirja ali v posebnem zabojniku za papir.

Pomembna novost, ki se je pojavila v prejšnjem stoletju pa je bila prav gotovo napredek na področju sprejemanja in oddajanja informacij. Pojavile so se satelitske antene za sprejem velikega števila TV-programov, omrežje kabelske TV, posodobila se je telefonska napeljava, ki omogoča hitro pridobivanje in oddajanje informacij (internet - svetovno medmrežje). Pri tem sporočila v hišo pritekajo in iz nje odtekajo - to pomeni, da jih vsak dan sprejemamo in oddajamo.

Utrjevanje:

· Pregled in branje snovi v učbeniku (po želji miselni vzorec).
· Samostojno reševanje naloge v DZ 32/1.
4 URE
B. OD ZBIRALNIKA DO PIPE
· Ponovimo:   Kaj prihaja v hišo?

Učencem razdelimo liste, na katere naj napišejo ali narišejo, kje hranimo snovi:

- ki so trdne /v večjih kosih/;

- ki so sipke;

- ki so tekoče;

- ki so plinaste.

Povzamemo:

Snovi hranimo v različnih "posodah" - hramih. Trdne snovi hranimo v drugačnih hramih (Npr. v omari, zaboju, zabojnikih, hladilnikih …) kot tekočine ali pline, ki jih moramo zaradi njihovih lastnosti (nimajo stalne oblike; tečejo) hraniti v steklenicah, plastenkah, jeklenkah, cisternah, rezervoarjih …in podobnih hramih.

· Med najpomembnejše snovi, ki prihajajo v naše stanovanje ali hišo, zanesljivo sodi voda. Od kod pride voda v naše stanovanje?

Ob sliki v UČBENIKU/38, 39  si sistematično in natančno ogledamo pot vode od podtalnice in njenih virov (jezera, reke, deževnica, snežnica…) do vodnega zajetja, vodnega zbiralnika oz. vodnega stolpa (kjer je to potrebno) do pipe v našem stanovanju.

Ob tem pojasnimo pojme:

· PODTALNICA - voda, ki je v tleh.
· NEPREPUSTNA PLAST - plast npr. ilovice, skozi katero voda ne more pronicati in se zato tam ustavi in zbira v večjih količinah.
· VODNO ZAJETJE - zgradba oz. bazen, v katerega se zajema voda iz okolja.
· VODNI ZBIRALNIK - zgradba oz. bazen, v katerega priteka voda iz zajetja in v katerem se hrani približno enaka količina vode - to je nujno zato, da se vzdržuje stalen pritisk vode, ki nato potuje po ceveh  - tudi v sušnih obdobjih OP.: To nam verjetno sledi tudi letos, ker je zelo malo snežnih padavin, kar pomeni, da bo malo snežnice v spomladanskih in poletnih mesecih.

· VODNI STOLP - vodni zbiralnik, ki ga zgradijo na ravnini zato, da zagotovijo zadostno višinsko razliko in lahko z vodo oskrbujejo stanovalce višjih leg (bloki!). 
Poskus: IZDELAVA VODNEGA HRAMA

Potrebujemo: 

· gradivo: plastenko, cev iz umetne snovi, kljukico za perilo, lepilo,

· orodje: nož oz. škarje.

1. V plastenko pri dnu zvrtaj luknjo.

2. V luknjo potisni 1m dolgo cev iz umetne mase. Spoj cevi s plastenko mora tesniti, zato ga zamaši z lepilom. Počakaj, da se lepilo posuši. 

3. Konec cevi zapreš tako, da jo stisneš s ščipalko za perilo.

Izvedba
Plastenko napolni do vrha. Da voda ne bo iztekla, stisni cev s ščipalko.
Kdaj teče voda najhitreje?

a) Plastenka je na tleh.

b) Plastenka je 1m visoko.

Poskusi tudi, kako hitro teče voda, če cev obrneš navzgor.
V zvezek nariši in opiši vse tri izvedbe.

UGOTOVITVE: vodni zbiralnik (hram) mora biti vedno višji od porabnikov. 

Voda se sama od sebe pretaka le iz višjih leg na nižje. (To učencem lahko pokažemo s prozorno cevjo, v katero nalijemo vodo.) Če jo želimo pripeljati iz nižje na višjo lego, potrebujemo črpalko. Kako črpalka deluje? Črpalka ustvarja tlačno razliko, zaradi katere se ustvarja sila, ki vodo potiska v željeno smer. (Podobno silo bi ustvarili tudi, če bi v prozorno cev z ene strani pihnili.)

· Poskus

Razlaga: V krajšo cev, ki ni v vodi pihnemo in s tem ustvarimo pritisk v plastenki, zaradi česar voda skozi drugo cev izteka. 
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Kako rešijo problem oskrbe z vodo tam, kjer je pomanjkanje vode?

· vodnjaki

· transport vode (v cisternah, plastenkah od drugod)

Za kaj vodo uporabimo?

· Za pranje,
· kuhanje,
· umivanje,
· splakovanje stranišča…

Kam odteka voda iz našega stanovanja/hiše?

· V kanalizacijo, od tod pa do čistilne naprave, kjer jo prečistijo in ohladijo. Šele tako obdelana odpadna voda lahko nadaljuje pot v naravno okolje. Zakaj?

Po čem se voda pretaka?

· Po ceveh 

· po koritih,
· po žlebovih,
· po jarkih…
Kako merimo porabo vode? 

· S števcem.
Kaj je to daljinsko ogrevanje?

· Vodo segrejejo v toplarni, od koder je topla voda po ceveh speljana do naših stanovanj.
· Učbenik, str. 38 - 41

Vodi sledimo po poti po različnih omrežjih:

a) VODOVODNI SISTEM - v hišo priteka vedno nova, sveža voda, odteka pa onesnažena. Ugotovimo, da VODNO OMREŽJE NI SKLENJENO.

b) CENTRALNA KURJAVA - voda se v kotlu ogreje, topla potuje do radiatorjev, kjer se ohladi, ohlajena voda pa se ponovno vrne v kotel, kjer se znova segreje… Voda v centralni kurjavi kroži v SKLENJENEM KROGU oz. OMREŽJU. 
· Reševanje nalog v DZ 34/2, 3, 4.
Domača naloga: DZ 4/1.
4. URE
OD ELEKTRARNE DO VTIČNICE
Učencem razdelimo liste, na katere naj napišejo ali narišejo:

· Kaj ti misliš, zakaj lahko uporabimo elektriko?

· Od kod in po čem pride elektrika v naše stanovanje/hišo?

· Ali je elektrika lahko nevarna? Komu? Kdaj? Zakaj?

· Povzetek in prehod na pridobivanje in razumevanje pojmov: el. tok, elektron, el. Porabnik, el. vir, el. prevodnik, el. izolator…
Danes si življenja brez elektrike skoraj ne znamo več predstavljati. Pa vendar jo poznamo prav kratek čas. Starejši ljudje se še spominjajo, da so si v otroštvu svetili s petrolejko ali svečo, mi pa o tem lahko beremo v knjigah ali gledamo v filmih.

ZANIMIVOST: samo odkritje elektrike pa po znanih virih sega 2000 let nazaj, v staro Grčijo, kjer so opazili, da jantar po tem, ko ga podrgnemo s svilo, privlači perje. Iz tistega časa tudi obstajata besedi elektrika in elektron - po grško se namreč jantarju reče elektra. 

Za razsvetljavo so začeli elektriko uporabljati šele pred nekaj več kot 100 leti. Sprva je bila električna napeljava pravo razkošje. Tisti, ki so si jo lahko privoščili, so imeli žarnice samo v najbolj pomembnih prostorih. Marsikdo je imel v stanovanju le eno žarnico, ki pa je gorela tudi, ko v hiši ni bilo nikogar - pa ne zato, da bi odganjali vlomilce, ampak, ker so hoteli zbujati zavist.

Kaj je elektrika in od kod se pojavi?

Učenci imajo prav gotovo kakšno izkušnjo, ki so jo pridobili pri slačenju puloverja ali pri drgnjenju balona. (Lahko tudi prikažemo.) Če bi natančno prisluhnili, bi lahko celo slišali prasketanje iskric, ki preskakujejo med oblačili oz med oblačili in telesom. Podoben pojav se zgodi med nevihto (strele). Vzrok za nastanek električnih sil, zaradi katerih se predmeti privlačijo, so elektroni. Podobno kot pri magnetih se privlačita nasprotna pola. To si lahko natančneje ogledamo s poskusom:

· Poskus: Čarobna palica

Palico iz umetne snovi (ali PVC ravnilo) podrgnemo ob volneno, svileno ali najlonsko tkanino ter jo približamo balonu, alu-foliji. Kaj opazimo?

ali/ in

· Poskus: Zakaj kače plešejo

Ravnilo nekajkrat podrgnemo s svileno (ali najlonsko) krpo. Nato jo približamo glavi papirnate kače (najprimernejši material je papirnati robček). Opazimo, da se je glava kače premaknila, čeprav se je nismo dotaknili.

Za preskok elektronov med oblakom in tlemi je seveda potrebna mnogo večja napetost ~ 1 milijarda voltov, zato se tam, kjer je strela, zrak segreje na ~ 30000°stopinj Celzija.

Naelektrenost pri pouku ustvarjamo tudi pri ŠVZ - pri vajah s padalom - frizer.

(V prenesenem pomenu: Ozračje pa je naelektreno tudi, kadar nekaj …. Čakamo Npr.: test, spraševanje….)

Kaj pa se v resnici dogaja?

Vsa telesa imajo točno določeno število elektronov. Pogosto se zgodi, da imajo ena telesa več elektronov, kot jih rabijo, druga pa premalo. Če ti dve telesi dovolj približamo, bodo elektroni s telesa (predmeta), ki ima višek elektronov, preskočili na telo (predmet), ki ima primanjkljaj elektronov. Višek elektronov pa lahko tudi  "ujamemo" in spremenimo v nam uporabno obliko (elektrarna), ter jih od tam odpeljemo po vodnikih (žicah) do željenega mesta. Urejeno gibanje elektronov v vodnikih imenujemo električni tok. 

Večina naprav v naših stanovanjih/hišah dobiva elektriko iz električnega omrežja, ki je povezano z elektrarnami. Iz elektrarn prihaja elektrika po daljnovodih (U 42), v mesto pa je speljana pod zemljo.
Naprave, ki poganjajo elektrone skozi vodnike, imenujemo napetostni viri. Med napetostne vire sodijo npr. baterije, akumulatorji, dinamo, omrežje… 
DEMONSTRACIJA:

Oglejmo si, kako deluje elektrika:

· za vir bomo vzeli baterijo, ker je za naše poskuse varna (napetost električne napeljave v hiši je namreč mnogo večja - 230 voltov, kar je smrtno nevarno, če pridemo z njo v stik),
· zvezali jo bomo z žarnico tako, da bo žarnica zasvetila,
Baterija 

· Kaj vse deluje na baterije? Baterijska svetilka, ura, radio, avtomobilčki…
· V bateriji je zaloga energije, ki se porablja, ko električni tok teče skozi porabnika npr.žarnico. Nekatere baterije lahko ponovno napolnimo, nekaterih pa ne in prav te predstavljajo zelo nevaren odpadek za naše okolje, zato jih moramo vedno dati v posebej za to namenjen zabojnik.

· Ima dva priključka, pozitivnega(+) in negativnega (-). Med njima je napetost. 

Električni tok zato steče od enega priključka baterije do prvega priključka žarnice (ki je uporabnik), nato skozi žarnico in od drugega priključka žarnice po žici spet nazaj na drugi priključek baterije. 

· Naredili smo električni krog, ki je sestavljen iz vira (baterija), vodnikov (žice) in porabnika (žarnica). Da žarnica zasveti, mora biti električni tok sklenjen. Upravljanje si lahko olajšamo s stikalom.
Omenimo lahko tudi razliko med  vzporedno in zaporedno vezavo, ju pokažemo, kaj več pa ni treba.

· Pri vezavi moramo biti pozorni na snovi, ki jih uporabljamo. Električni tok teče namreč samo skozi prevodne snovi. Katere te snovi so, pa bomo ugotovili s poskusi.

Zapis v zvezke:

OD ELEKTRARNE DO VTIČNICE

Električni krog je sestavljen iz vira (baterija), vodnikov (žice) in porabnika (žarnica). Da žarnica zasveti, mora biti električni tok sklenjen. Upravljanje si lahko olajšamo s stikalom.

(Prerišejo simbole, ki jih uporabljamo v shematskih prikazih - U 43.)

1 URA
· UTRJEVANJE,
· PREVERJANJE.
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