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Temeljni pripomočki :

· Messages 3: učbenik in delovni zvezek; Messages 3: zvočno gradivo

· Messages 3: priročnik za učitelje; Messages 3: dodatna gradiva za učitelje
· Drugi materiali: avtentične knjige in zgodbe, ostali zvočni zapisi.
Učni sklopi : moduli so razdeljeni na pet delov . Okvirno bi 75 ur namenili predelavi slovnice in vsebine iz učbenika, preostale ure bi bile namenjene preverjanju in ocenjevanju znanja tako pisnem kot ustnem. V Projektu OUTJ načeloma sodelujejo cc70 učencev, 4 ure na teden.
Časovna razporeditev organizacija:

Učenci imajo 3 ure angleščine na teden. Skupaj 105 ur na leto.  Učenci so razdeljeni v manjše heterogene skupine.

Potek dela:

Module 1 : Present and Past – Sedanjost in Preteklost (september in oktober)

V tem sklopu učenci utrjujejo slovnične strukture sedanjika: present simple in present  continuous in preteklika : past simple in past continuous. Uporabljajo veznike: when, while in as. Berejo zgodbo o Ani v učbeniku in spoznajo življenje študentov v tujini.  Opisujejo slike in občutke na slikah ter se učijo novega besedišča in izrazov. Spoznajo nekaj predelov Londona v katerih se zgodba študentke Ane razvija. Učijo se opisati zgodbo v pretekliku, s pomočjo vizualne podpore. Vadijo igro vlog. Napišejo zgodbo v pretekliku. Berejo zgodbo o preživetju Survival, zgodbo o Titaniku ipd. in vadijo bralno razumevanje z vprašanji odprtega tipa.. Učijo se države in narodnosti ter številke.
OUTJ: Predstavitev in primerjava življenja študentov v drugih državah. Zgodovinski razvoj angleškega jezika v svetu. (World Englishes; From Past to Present)
Module 2 : Descriptions – Opisi (november in december)
V tem sklopu učenci utrjujejo stopnjevanje pridevnikov in primerjavo enakih pridevnikov, as…as. Vadijo razliko med same as in different from. Učijo se uporabljati zaimke: osebne, svojilne in object pronous. Učijo se uporabljati too much, too many, enough in a lot. Skozi ankete spoznajo različne osebne lastnosti in jih  uporabljajo pri opisu znanih oseb.  Seznanijo se s praznikom Bonfire Night –Gay Fawkes Day, ki se obeleži 5. 11. v Veliki Britaniji. O pomenu in značaju učenci berejo, poslušajo in debatirajo. Kritično razmišljajo ter primerjajo s prazniki, ki se praznujejo na podoben način v Sloveniji. Učenci 8.a pripravljajo predstavitve razreda in Ljubljane, v sklopu mednarodnega projekta 'Filmmaking', ki bo potekal v sodelovanju s šolami v Franciji, Na Poljskem in Norveškem.
 OUTJ: pripravljanje brošure o Ljubljani. Učenci raziskujejo in izberejo, po njihovem, 5 najbolj koristnih informacij  za najstnike, ki bi obiskali njihov rojstni kraj oz. Ljubljano. S tem razvijajo raziskovalne veščine in razmišljajo o tem kaj bi si samo želeli bedeti o drugih mesti. Naučijo se nove stvari o svojem mestu. Naučijo se predstaviti svoje mesto drugim.

Module 3: The Future  - Prihodnost (januar in februar)
V tem sklopu se učenci učijo uporabljati vse različice prihodnjika: will, going to in present continuous for arranged future. Teme in vsebine so iz sveta športa. Poslušajo dialog, ki poteka med trenerjem in igralci ragbija. Spoznajo nove fraze in besedišče ter strukture, ki se uporabljajo pri športnih komentarjih. Opišejo svoje določene obveznosti tekom tedna in uporabljajo (present continuous tense). Napišejo spis o svojih načrtih za prihodnost.  Prvič se seznanijo s pogojniki first conditional. Berejo o vražah in raziskujejo vraže v različnih kulturah, ter uporabijo pogojnike. Učenci 8.a izdelajo scenarij in filmček za projekt 'Filmmaking'. Učenci  se naučijo besedišča o oblačilih in napišejo dialog o nakupovanju. Predstavijo ga skozi igro vlog.
OUTJ:' School life in 2055' – učenci razmišljajo o življenju v prihodnosti, načinu poučevanja in učenja, prehrani ipd.pripravjo spis in svoje mnjenje predstavijo pred razredom.

Module 4: Your World – Tvoj svet  (marec in april)
Učenci se naučijo Present Perect tense. Berejo besedila o dosežkih in opišejo svoje življenske dosežke. Naučijo se tretjo obliko glagola oz. past participle. Učenci se naučijo uporabljati časovne prislove v present perfectu: ever, never, just, already, for in since.
Berejo besedila o kulturnih dobrinah in znamenitostih, ki so nam jih zapustili predniki, o gradovih in pomembnih zgradbah. Učenci naredijo mini projekt na temo kulturne dediščine.

OUTJ: Vodena debata o kulturni dediščini. Razvijanje kritičnega razmišljanja, ozaveščanje o kulturni dediščini in raznolikosti. Primeri iz Namibije, Slovenije, Turčije in Velike Britainije.
Module 5: The Way It's Done – Tako je narejeno (maj in junij)
V tem sklopu se učenci učijo  modalne glagole: have to, don't have to, must, mustn't, should in shouldn't  v povezavi s splošno veljavnimi družbenimi normami in šolskimi pravili. Poslušajo dialog med starši in otroci, ki govori o spremembah. Učenci napišejo reklamo za CD pripomoček, ki pomaga spremeniti starše.  Učenci ustvarjajo dialoge, kjer bi lahko uporabljali modalne glagole in dajali nasvete ali prepovedi.
Učneci se seznanijo s trpnikom, ki ga že uporabljajo, ne da bi se zavedali: Made in China. Ugotovijo, da se ta struktura zelo pogosto uporablja v angleščini, kar pa ne velja za slovenščino. Vsebina, zajema tematiko iz sveta filma, igranih filmov in risank. 
OUTJ: Kulturne razlike: 'Vljudnost v različnih kulturah', Politeness in Different Countries'.Igra vlog.
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