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Idejo o projektnem tednu »Domžale v treh jezikih«  smo realizirali junija v zadnjem tednu pouka. Glavni cilj je bil: predstavitev Domžal v vseh treh jezikih, ki se jih učijo dijaki v gimnazijskem programu, oziroma v kombinaciji prvega in drugega tujega jezika: angleščina in nemščina, ter angleščina in italijanščina. 
Predloge v zvezi z vsebino, načrtom in izpeljavo projektnega tedna smo usklajevali na sestankih in konferencah.
Koordinator projektnega tedna »Domžale v treh jezikih« je skrbel za ustrezno obveščanje vodstva in učiteljskega zbora, razrednih učiteljev in dijakov, usklajevanje termina izvajanja projektnega tedna, poskrbel za pravočasno rezervacijo računalniških učilnic, komuniciral (po e-pošti in telefonsko) z inštitucijami, ki so jih obiskali dijaki (Občina Domžale, Kulturni dom Franca Bernika, Košarkarski klub Helios Domžale, Nogometni klub Domžale). Inštitucije je bilo potrebno ustrezno informirati o naši nameri in uskladiti termine za intervjuje.
Tekom projektnega tedna je bilo potrebno skrbeti za nemoten potek. Zaradi učne obveznosti v drugih oddelkih, koordinator ni bil ves čas prisoten pri projektu, to se je sicer izkazalo kot nepotrebno, saj so tuji učitelji dokaj suvereno izvajali sam projekt.
Delo je potekalo delno v računalniških učilnicah (3 dni), delno na terenu (1 dan).
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