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Sicilia e la isola più populata nel mare Mediterraneo.
Dove è la Sicilia? La Sicilia si trova nel sud d’Italia e confine con il mare Tirreno al nord e con il mar Ionio al est.
Ha 5.1 millioni di abitanti.
Si estende sui 25,7 mila chilometri quadrati
Il capoluogo è Palermo.
E'divisa in 9 province: Agrigento, Caltanissetta, Catania, Enna, Messina, Palermo, Ragusa, Siracusa e Trapani. 
La lingua ufficiale è l'italiano. La maggior parte degli abitanti del luogo parla siciliano.
Attrazioni principali sono Etna, Cappelle Palatine, Valle dei Templi, Palazzo dei Normani, Anfiteatro romano e altri.
PALERMO 
È il quinto comune italiano per popolazione dopo Roma, Milano, Napoli e Torino.
E il capoluogo della Sicilia. Si torva nel sudest della Sicilia. Palermo e il centro culturale, economico e politico. E conosciuta per la mafia siciliana, storia, cultura e architettura. Ha circa 1,5 milioni di abitanti.
A Palermo è molto conosciuto calcio club, che si chiama Palermo.	Comment by Profesor: Neroden stavek! Popravita v In Italia è conosciuto anche il club calcistico Palermo.
Palermo ha numerosi monumenti dal periodo normanno:
Palazzo dei Normanni, che è diventato oggi la sede del Parlamento Siciliano
 Chiesa di San Giovanni degli Eremiti che con le sue caratteristiche cupole rosse è diventata uno dei simboli della città
 Chiesa della Martorana ha ricchissima decorazione a mosaico, del più puro stile bizantino. E situata in piazza Bellini.
POSIZIONE GEOGRAFICA E CLIMA
È una regione prevalentemente collinare per il 61,4% del territorio, mentre per il 24,5% è montuosa e per il restante 14,1% è pianeggiante. La pianura più grande è quella di Catania. Nella Sicilia orientale si trova Appennino.
Al centro della Sicilia ci sono i monti Erei mentre nella provincia ragusana e quella siracusana troviamo i monti Iblei. Ad ovest ci sono monti i Sicani.
Il fiume principale sono il Imera meridionale e  Simeto.
L'unico lago naturale e Lago di Pergusa, che si trova nel Centro della Sicilia.

Il clima della Sicilia è mediterraneo, con estati calde e inverni miti. Sulla costa, soprattutto quella sud-occidentale, ci sono temperature molto elevate soprattutto in estate.   Sulla costa tirenica, ed in generale nelle zone interne la temperatura è più bassa, gli inverni sono più freddi e la piovosità aumenta. Nell interno dell'isola e nella costa al nord è più fresco. In inverno le temperature non scendono al di sotto di 7 gradi.  Sull'Etna il clima è di tipo alpino.

MAFIA
La mafia siciliana é un’ organizzazione criminale segreta. In Italia è conosciuta anche come Cosa Nostra. L’inizo della “vita mafiosa” comincia in Italia all’inizio del 19. secolo sull’ isola della Sicilia. La mafia negli Stati uniti d’America comincia a crescere alla fine dello steso secolo. Questo accade a causa dei migliaia di italiani che si sono trasferiti nel “Mondo nuovo”. La piú forte delle bande mafiose era La Camorra, che ha preparato tanti assassini e hanno svaliggiato tante banche. Mafia aveva una propria tradizione e stupore. In Sicilia hanno girato il film Padrino, che ha parlato della mafia.
ETNA
L'Etna è il vulcano più alto d'Europa. Si trova nel provincia di Catania.  E’ alta 3323 metri. La sua altezza varia. L'Etna è una grande attrazione di Italia. Ogni anno è visitato da migliaia di persone. Etna ha una forte attività vulcanica. Fiussi di lava spesso devastano case e giardini.

CIBO E VINO
La Sicilia ha una ricca tradizione culinaria. La lista dei prodotti tipici è lunghissima. Ogni provincia, ogni comune, ha una sua specialità e anche i nomi degli stessi alimenti variano di zona in zona.
I piatti più famosi sono: pasta, salmone, polpo, salsiccia piccante e Rippiddu Annivicatu.
I dolci più famosi sono: Cassata,  Gellato, Cannole, Frutta di Martonara. 

Vini di Sicilia non sono molto conosciuti. Dominato è vino bianco. I migliori vini siciliani sono Nero d'Avola, Bianco d'Alcamo, Marsala, Etna Bianco e Etna Rosso, Marco de Bartoli, Planeta,..

