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La danza è un'arte performativa che si esprime nel movimento del corpo umano. È presente sin dall'antichità insieme alle altre arti sceniche tradizionali quali il teatro e la musica. 
Sin dall'antichità, la danza è parte dei rituali, preghiera, feste popolari e anche occasione di avvicinarsi tra persone, come, per esempio, attualmente è la danza nelle discoteche.

Storia ed etimologia
La storia della danza è una disciplina vastissima, come forma d'arte dello spettacolo, da sempre la danza ha costituito uno dei livelli espressivi del teatro. 
Nel seguente sviluppo della musica strumentale, la danza si espanse soprattutto nelle corti italiane e durante il XVII secolo soprattutto in Francia, dove veniva praticata in particolare nei palazzi reali come arte raffinata. La danza divenne così una vera e propria Arte e nel corso dei secoli nacquero numerose coreografie, che nell'Ottocento venivano rappresentate in teatri prestigiosi come l'Opèra di Parigi e la Scala di Milano.

Generi di danza
La danza, sia nel tempo che nello spazio, si è sviluppata in numerose forme.Se ne possono trovare diversi generi, come la danza classica, la danza moderna e quella contemporanea.
· Danza medievale
·  Danza classica
·  Danza moderna
· Danza neoclassica
· Danza contemporanea
· Danza sportiva
· Teatroterapia
· Danza urbana
·  Breakdance
· Danze popolari e tradizionali
·  Danza jazz



DANZA JAZZ
La danza jazz è l'insieme di vari stili e tecniche di danza non facili da etichettare. Il termine "danza jazz" viene usato per descrivere un tipo di movimento in continua evoluzione proprio perché legato ai cambiamenti della cultura: dalle danze sociali degli anni venti allo sviluppo delle danze teatrali, fino ad arrivare ad oggi con l'hip hop e il funky jazz.
DANZA CLASSICA
La danza classica o danza accademica si serve della tecnica accademica che si è sviluppata a partire dal 1661, anno in cui Luigi XIV di Francia fondò a Parigi la prima accademia di danza, la Académie Royale de Danse con l'intento di diffondere e sviluppare i principi fondamentali dell'arte coreografica.
Per questo motivo i passi della danza accademica sono nominati in lingua francese.Nella danza classica si utilizzano a partire dagli 11 anni di età delle apposite scarpette chiamate " scarpe da punta" con punta rinforzata con gesso apposito, ovviamente la scarpe da punta si possono utilizzare con alcuni anni di danza classica con scarpe da mezza, perché la colonna vertebrale deve essere ben formata.

Teatroterapia
La teatroterapia è una forma di arteterapia di gruppo sempre più diffusa e conosciuta anche dal grande pubblico. Da parte di alcuni psicologi e teatranti, in Italia come all'estero, è stato sviluppato negli ultimi anni un approccio originale che coniuga le teorie psicologiche e le prassi artigianali dell'allestimento scenico. L'obiettivo della seduta di teatroterapia è quello di rendere armonico il rapporto tra corpo, voce, mente nella relazione con l'altro, gli altri, sé stesso e la propria creatività interpretativa.
Gli effetti delle sedute di gruppo continuano a produrre risultati sul singolo anche dopo la seduta stessa, in quanto gli stimoli ricevuti entrano a far parte di un'esperienza profonda che la persona può integrare nella vita di tutti i giorni.


