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Spoštovane kolegice in kolegi!

Pošiljamo vam nekaj gradiv (tudi obljubljene kriterije ob predstavitvah – glejte komentar spodaj), predstavitve in zapis dogovorov z našega zadnjega srečanja. 

Vsa gradiva so obešena tudi na spletni učilnici, kjer prav tako najdete  70 primerov kriterijev za ugotavljanje kompleksnih dosežkov iz skoraj 60 gimnazij in povratno informacijo na vsakega od njih! Vabimo vas tudi v forum, ki je odprt v spletni učilnici in kamor lahko zapišete pripombe, opažanja, povratne informacije, sugestije in ideje, odprete polemike ali pa ponudite rešitve. Vabljeni!

Spletna učilnica za KP in TP:  http://skupnost.sio.si/course/view.php?id=3761 Geslo za vstop v spletno učilnico je: projektni_tim .

NAVODILA ZA VMESNO OBDOBJE

Ad izpeljava delavnic v kolektivu:

Tisti projektni timi, ki še niste uspeli izvesti s kolektivom (ali po aktivih) delavnic na temo sestavljanja opisnih kriterijev in opisnikov, naj bi te delavnice izpeljali najkasneje do 15.12. in poslali poročilo o tem na e naslov: elena.kecman@zrss.si pod zadevo: »Poročilo«. 

Poročilo napišete na  obrazec, pripet v gornji priponki.

Upamo, da ste v zadnjih dveh posvetih, posvečenih ugotavljanju kompleksnih dosežkov, dobili kak namig ali idejo, kako izpeljati te delavnice pri vas. Pomagate si lahko s katerim koli našim gradivom (predstavitvami, gradivi, mojim povzetkom … še zlasti pa si lahko pomagate z Navodili za delavnice in z Delovnim listom – oboje pripeto). Priporočamo vam, da izvedbo delavnic prilagodite vašim zmožnostim ter potrebam vašega kolektiva in da zasledujete predvsem naslednje cilje (po katerih je naravnan tudi omenjeni delovni list): 

1. ozavestiti kolege za pomen premišljenega  ugotavljanja kompleksnih dosežkov s poudarkom na situaciji kurikularnih povezav in timskega poučevanja

2. ozavestiti kolege za pomen pretehtanega in s cilji/rezultati predmetov povezanega snovanja kriterijev

3. ozavestiti kolege za smiseln in afirmativen zapis opisnikov – opisa znanja za posamezno stopnjo (oceno, število točk …)

4. izboljšati obstoječe primere!

Predlagamo vam, da kolege spodbudite, da delajo ob svojih primerih, ki si jih lahko izmenjujejo, jih analizirajo in nadgrajujejo – na podoben način, kot ste to vi počeli pri nas.

Ad izboljševanje primerov

Prav vse šole oz. projektne time pa spodbujamo k izboljšavi primerov, obešenih na spletni učilnici. Pri tem si pomagajte z obešeno povratno informacijo za vaš primer, pripetim delovnim listom in izkušnjami ter spoznanji iz naših delavnic. Lahko pa namesto izboljšanega pošljete tudi nov primer. Izboljšane oz. poslane primere - ČE JE LE MOGOČE – predstavite v kontekstu konkretne kurikularne povezave, ki naj vsebuje dogovorjene elemente, za katere smo se usposabljali v preteklem ESS obdobju (cilji in pričakovani rezultati z evidencami za celotno KP in za posamezne predmete, dejavnosti za pouk za posamezne predmete in skupne, dejavnosti za ugotavljanje dosežkov za posamezne predmete in za celotno povezavo oz. skupine povezanih predmetov).

Vsi timi boste imeli decembra ali januarja možnost v ta namen (namesto skupnega posveta) koristiti »individualne« konzultacije pri svetovalcih, zato je rok za oddajo izboljšanih primerov 31.1.2012. Najbolj prepričljivi in dodelani primeri bodo objavljeni v novem priročniku Ugotavljanje kompleksnih dosežkov v KP/TP

Namesto izboljšanega primera, visečega v SU, lahko pošljete primer ekskurzije ali projektnega učnega dela v funkciji KP (pripravljen v skladu s Katjinimi priporočili – glej SU), seveda vključno s kriteriji in opisniki. Tudi za te primere boste imeli možnost individualnih konzultacij pri kolegicah Katji, Marjeti in Simoni. 

Ad prihodnje aktivnosti

· januar: namesto januarskega skupinskega posveta vas bomo decembra ali januarja povabili na regijske individualne konzultacije ob vaših primerih kriterijev in opisnikov v kontekstu KP/TP, ki jih boste izboljševali; do 31.1. obešate popravljene primer v SU in s tem zaključimo zgodbo o ugotavljanju kompleksnih dosežkov (oz. zaključimo jo s priročnikom iz najboljšim primerov)

· marec/april: namesto klasičnega posveta bomo izpeljali »mini« festival primerov, kjer boste v vzporednih delavnicah predstavljali celovite primere KP/TP vključno z ugotavljanjem kompleksnih dosežkov; poudarek bo na kritičnem prijateljevanju in dajanju povratne informacije na primere, da strnemo vse znanje in veščine, pridobljene na temo KP in TP v zadnjih 3-4 letih

· nato pa v zadnjem šolskem letu projekta KP/TP še nekaj za vašo profesionalno rast: predvidoma avtentične učne situacije kot izhodišče za KP/TP s Sonjo Sentočnik, timsko sodelovanje z Alenko Polak ter sodelovalno učenje s Cirilo Peklaj in izvedbenoorganizacijska nadgradnja KP in TP s Katjo. Če pa imate kakšen predlog ali idejo vi, vam bomo z veseljem prisluhnili in poskušali to vključiti v naš program.  

Pošiljamo pa tudi gradivo, ki ste ga najbolj težko pričakovali in ki se nanaša na situacije, ko znanje dijaki predstavljajo ob različnih vrstah predstavitev (priponka »rubrika za kriterije-analiza«). Na naših posvetih smo bili v dilemi, ali sploh lahko za ta namen naredimo nabor področij in kriterijev, ki so do neke mere posplošljivi. Skupaj smo nato prišli do ugotovitve, kako pomembno je, da  upoštevamo konkretni kontekst in cilje (npr. učni sklop, KP …) in da lahko naredimo le nekaj najsplošnejših skupnih področij in kriterijev, ki pa predstavljajo le SPLOŠNO orientacijo, ki ji mora slediti vsakokratna konkretizacija, odvisna od konkretnega učnega sklopa, KP …. Strinjali smo se tudi, da se praviloma  ocenjujejo na predstavitvi in/ali izdelku izkazana ZNANJA (ki pa jih seveda ni moč povsem ločiti od tega, kako so bila »skomunicirana«, posredovana). Ta znanja so: 1. procesiranje vsebin (kako pojasnijo, utemeljijo, podkrepijo s primeri, povežejo, ovrednotijo … odvisno od ciljev) in 2. veščine (kako s predstavitvijo dijak prispeva k sporočilnosti – kako predstavitev oz. predstavljanje podpira sporočilo …) Tako vzemite tudi to gradivo: ne kot priporočen idealen vzorec, ki bi ga privzeli nekritično in brez konteksta, ampak kot poskus narediti nekaj reda med vašimi primeri (ki mešajo različne ravni kriterijev, jih neenakomerno obtežujejo, in zato ne prispevajo najbolje k objektivnosti), najti med njimi minimalni potrebni skupni imenovalec, predvsem pa nakazati, kako o teh izzivih razmišljati. Zato je to gradivo v nastajanju, k nadgrajevanju katerega ste vabljeni vsi na forumu! 

V upanju, da smo vsaj večini od vas bolj v podporo kot v breme in da uspevate ohranjati smer vas v imenu celega tima lepo pozdravljava Zora in Elena.

Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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