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ANALIZA VPRAŠALNIKA  -  UGOTAVLJANJE KOMPLEKSNIH DOSEŽKOV

Delavnica je bila izvedena na pedagoški konferenci, dne 10. 11. 2010. Sodeloval je celoten učiteljski zbor Gimnazije Ledina (približno 60 profesorjev). Profesorji so bili razdeljeni v 10 skupin. 

Najprej smo plenarno na kratko predstavili in razložili bistvene značilnosti tematike. Nato je vsaka skupina dobila navodilo, da so podvprašanja v anketi le vodilo pri oblikovanju odgovora na izhodiščna tri vprašanja, torej ni bilo potrebno na vsako podvprašanje tudi odgovoriti. (Tu smo torej rahlo poenostavili in skrajšali vprašalnik.)

Pri analizi vprašalnika  smo izpostavili najbolj pogoste odgovore (tiste, ki so se pojavili dvakrat in več). Rezultate smo želeli analizirati na tak način, da bi bili čim bolj konkretni, torej pregledni in razumljivi, zato smo jih predstavili v alinejah. 

Mnenja o takem načinu dela v kolektivu so bila deljena. Nekateri sodelavci zavračajo delavnice v taki obliki in v tem ne vidijo smisla. Mislimo, da so različna mnenja posledica različnih interesov in različnega poznavanja teme.

Pri izvedbi razprave smo bili zadovoljni predvsem s tem, da je delavnica zajela celoten kolektiv in da smo tudi teoretično predstavili osnovne pojme. Poročanje je bilo izvedeno plenarno, da je vsaka skupina poročala vsem in so vsi slišali vse povzetke dela posameznih skupin. 

Izpostavili bi tudi, da sta delavnico izvedla skupaj tim za timsko poučevanje in kurikularne povezave in pri tem zelo dobro sodelovala. 

Edina stvar, ki je nismo najbolje predvideli,  je čas izvedbe delavnice, saj smo jo izvedli kot zadnjo točko konference. Sprejeli smo sklep, da bomo naslednjič  delavnice izvajali na začetku konference.

Sledi analiza vprašalnika:

1. Kaj so kompleksni dosežki
· uporaba znanja iz enega področja, predmeta tudi na drugih; 
· povezovanje več različnih znanj, področij;
· določeno temo predstaviti iz perspektive različnih predmetov, vrednostnih sistemov, teorij…;
· kombinacija predznanj in novih vsebin ter prepletanje praktičnih vsebin s teoretičnimi;
· dijaki povezujejo, nadgrajujejo svoja znanja ter jih kreativno uporabljajo;
   in načini ugotavljanja dosežkov

· uporabne naloge,
· raziskovalne naloge,
· avtentične naloge,
· terensko delo, 

· avtorefleksivne naloge.
2. Dajanje povratne informacije

· v obliki samorefleksije, 
· sproti, ko med vmesnimi fazami spremljamo delo dijakov;
· v obliki opisne ocene (komentar vsakega prof.  za svoje področje), na koncu posvet med profesorji in oblikovanje končne ocene;
· iz ocen izračunamo povprečje;
· vsak prof. s stališča svojega predmeta; v primeru, da je posamezen predmet vključen v manjši meri, ga lahko preskočimo.
3. Odnosna znanja in sodelovanje

· ocenjujemo sodelovanje, prizadevnost, nikakor pa stališč dijakov;   predpogoj za nagraditev je zadovoljiv dosežek;

· pomembno je tudi medsebojno sodelovanje, način argumentiranja in prepričljivost izjav;

· medsebojno ocenjevanje prepustimo dijakom znotraj ene skupine (objektivnost ocenjevanja);

· ocenjujemo lahko napredek, ki ga je dijak pridobil v procesu neke dejavnosti.

V Ljubljani, 7. 12. 2010

Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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