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Predloga za poročilo o izvedeni razpravi v kolektivu na temo organizacijsko izvedbenih okvirov ugotavljanja kompleksnih dosežkov v KP in pri TP
GIMANZIJA FRANCA MIKLOŠIČA LJUTOMER
1. Kakšen del kolektiva ste zajeli v razpravo? Ali ste razpravo izvedli v celotnem kolektivu naenkrat ali po aktivih ali pa kako drugače? Navedite število udeležencev.

V razpravo smo zajeli celoten kolektiv, to je okoli 50 učiteljev. Na konferenci smo spregovorili o kurikularnih povezavah, timskem poučevanju; ciljih, pomenu, organizaciji 1. Projektnega, katerega prvenstvenega pomena je razvijanje medpredmetnega povezovanja, timskega pouka, uvajanje sodobnih metod pouka … Spregovorili smo tudi o ugotavljanju kompleksnih dosežkov. Nato smo učiteljem razdelili anketni list z vprašanji, ki smo jih uporabili na prejšnjem srečanju za KP in TP. Na podlagi vrnjenih vprašalnikov in debate na konferenci je narejena ta naloga.
2. Kakšno obliko dela ste uporabili? Ali ste uporabili priporočeni delovni list? 
Uporabili smo torej debato na konferenci in anketne vprašalnike. Anketni vprašalnik je bil narejen na podlagi priporočenega delovnega lista. Delovni list smo nekoliko prilagodili; dopisali smo razlago nekaterih pojmov (interdisciplinarrne povezave, multidisciplinarne povezave, interaktivni timski pouk), da bi bilo razumevanje vprašanj nekoliko olajšano.
3. Kako so se sodelavci odzvali na razpravo? 

· Nekateri so vprašalnik reševali v skupini.
· Nekateri so šli do sodelavcev drugi predmetov, se usedli skupaj in jih vprašali za mnenje.

· Nekateri so rekli, da je vprašalnik zahteven.

· Nekateri so izoblikovali nove ideje ob razmišljanju.
4. Kakšne probleme so udeleženci razprave identificirali ali predvideli v zvezi z ugotavljanjem kompleksnih dosežkov v KP in pri TP v praksi?

· Kompleksne dosežke je težko spremljati s klasičnimi preizkusi.
· Problem objektivnosti. Pri ocenjevanju kompleksnih dosežkov je lahko del ocene tudi odnos, prizadevnost … Ni pa primerno, da celotna ocena sloni na tej kriterijih. Pri tem pomaga timsko poučevanje, saj sta v razredu vsaj dva učitelja, lahko tudi istega predmeta, ki lažje spremljata celoten razred. Nekateri so mnenja da odnos in prizadevnost ne smeta biti vključena v oceno.
· Nekatere višje cilje, nadcilje, kompetence je težko ocenjevati.
· Ne gre brez medsebojnega, natančnega, predhodnega posvetovanja vpletenih učiteljev.

5. Ali ste s sodelavci v razpravi izpostavili kakšne ugotovitve, ki jih naši zaključki (glej priponko 2) ne predvidevajo?
· Utežen test za ocenjevanje interdisciplinarnih medpredmetnih povezav.

Primer: Test MAT – FIZ (50 % - 50 %), pri tem se odstotki porazdelijo (izpolnjen delovni list, domača naloga, razlaga poglobljenega znanja, kratek test, poročilo, izdelek …). Možno je, da se ocena vpiše k obema predmetoma. Poskusili smo tudi že, da se vpiše k enemu predmetu, ki ga izbere dijak. Zelo pomembno je, da dijakom takoj ob uvodu razložimo kriterij in način točkovanja.

· Dajanje bonus točk.

Bonus točke so točke, ki se dijaku pripišejo pri testu. Torej bonus točk ne štejemo v kriterij, ampak jih prištevamo, tako da dijakom pomagajo do boljših ocen. Bonus točke so se izkazale kot dobra motivacija. Dijaki se trudijo, četudi je odstotek bonus točk majhen.
· Kompleksni dosežki pripomorejo k lažjemu reševanju težjih primerov.
· V interdisciplinarnih povezavah je zelo težko ocenjevati. Tukaj lahko znanje vrednotimo s točkami, ki so potem del ocene, ki kaže doseganje ciljev pri posameznem predmetu.

· Pri interaktivnem timskem pouku damo točke, ki so del ocene pri naslednji kontrolni nalogi ali ustnem ocenjevanju. 
· Če damo pri interdisciplinarnem predmetu eno oceno, lahko damo dijaku možnost, da izbere predmet, ki vsebuje pri povezavi, h katerem se mu bo vpisala ocena.

· Kompleksne dosežke ugotavljamo pri medpredmetni povezavi v obliki eseja (npr. problem brezdomstva: GEO, ZGO, SOC, TJ, EVROPSKE ŠTUDIJE)

· Pri medpredmetnih povezavah in kurikularnih povezavah se učitelja dogovorita o dajanju povratne informacije in o tem, ali so bili cilji doseženi.

· Pri ocenjevanju dosežkov v medpredmetnih povezavah se morajo vpleteni učitelji nujno predhodno pogovoriti. 

· Pri medpredmetnih povezavah in kurikularnih povezavah moramo ocenjevati tako, da je tovrstno poučevanje motivacija za dijake.

· Pri nekaterih medpredmetnih povezavah lahko dajo isto oceno k večim predmetom (npr. ekskurzija Bruselj: GEO – SOC - SLO). Vsi vpleteni učitelji se morajo uskladiti pri oceni.
· Med kompleksne dosežke spada tudi splošna razgledanost, oblikovanje lastnega mnenja.

· Pri spremljanju kompleksnih dosežkov je pomembno sprotno preverjanje, pogovor z dijaki.

· Pri ocenjevanju medpredmetnih povezav lahko ocenjujemo opisno.

· K medsebojnem sodelovanju je dijake potrebno spodbujati, ni pa jih primerno po tem ocenjevati.

· Zelo primerno je, da se dijaki ocenijo tudi sami. Ta ocena naj ne predstavlja celotne ocene, ampak določen delež ocene. Pri tem se razvija njihova kritičnost. Razvijajo občutek, kaj je primerno in kaj neprimerno.

6. Kaj se vam je pri izvedbi razprave dobro obneslo?
· Še posebej pomembno se mi zdi, da so se nekateri učitelji kasneje usedli skupaj in dodelali idejo o ocenjevanju, ki jo že kar nekaj časa razvijamo (sistem bonus točk; sistem skupne ocene po uteženem testu).
7. Kaj bi prihodnjič naredili drugače?

Za drugič (naslednja konferenca: poročanje o izvedenem projektnem tednu) že načrtujemo, da bomo celemu kolektivu predstavili idejo o uteženem testu pri medpredmetni povezavi in idejo o bonus točkah. Do zdaj smo na konferencah bolj predstavljali primere dobre prakse samega medpredmetno povezanega in timskega pouka, zdaj pa bomo pričeli s primeri dobre prakse ocenjevanja. Na šoli imamo za mesec februar tudi že datirano izobraževanje o ocenjevanju pri timskem pouku.
8. Kaj bi za to potrebovali z naše strani?

V bistvu je čisto dovolj, da zahtevate razmišljanje v tej smeri, organizirate zbiranje mnenj (predstavitve primerov dobre prakse ocenjevanja). Dobre so tudi domače naloge, ker potem se zadeva izvede in se na šoli razmišlja o tem in pogovarja, in ljudje imajo zanimive in zelo dobre ideje, do katerih en sam posameznik ne more priti. 

Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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