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Predloga za poročilo o izvedeni razpravi v kolektivu na temo organizacijsko izvedbenih okvirov ugotavljanja kompleksnih dosežkov v KP in pri TP

1. Kakšen del kolektiva ste zajeli v razpravo? Ali ste razpravo izvedli v celotnem kolektivu naenkrat ali po aktivih ali pa kako drugače? Navedite število udeležencev.

V razpravo smo vključili učitelje, ki učijo v naših »izbranih oz. vzorčnih« razredih, v 2. A in 2. D. V obeh razredih smo že v lanskem šol. letu načrtno uvajali timsko poučevanje. Razpravo z delavnico smo izvedli v mesecu novembru. 
2. Kakšno obliko dela ste uporabili? Ali ste uporabili priporočeni delovni list? 

Sprva smo imeli sestanek, saj smo analizirali lansko delo, nato smo s krajšim predavanjem ponovili terminologijo timskega dela, sledilo je delo po skupinah. Učitelje smo razdelili v pare oz. manjše skupine. Vsak izmed članov ožjega tima za timsko poučevanje je pomagal skupinici pri delu. Sledilo je poročanje skupin z razpravo. Pri tem smo si pomagali z vašimi delovnimi listi.
3. Kako so se sodelavci odzvali na razpravo? 

Naši sodelavci, sploh vključeni v projekt timskega poučevanja, so navajeni takšnih oblik dela in vedno aktivno posežejo v razprave.
4. Kakšne probleme so udeleženci razprave identificirali ali predvideli v zvezi z ugotavljanjem kompleksnih dosežkov v KP in pri TP v praksi?

Eden izmed problemov oz. vprašanje, ki se je postavljalo, je bilo, kam vpisati oceno, ki jo je dijak pridobil s timskim delom. Ta problem je še večji, če se dijaki izjemno izkažejo in dosežejo odlične rezultate na področju, ki ga nek šolski predmet ne pokriva oz. ga nimajo več, npr. izjemna likovna dela v 3. Letniku, ko dijaki nimajo likovne vzgoje.
Drugo pogosto vprašanje je bilo, ali lahko pridobi dve oceni pri dveh različnih predmetih, čeprav je napisal, ustvaril le ne izdelek.
5. Ali ste s sodelavci v razpravi izpostavili kakšne ugotovitve, ki jih naši zaključki (glej priponko 2) ne predvidevajo?
Pravzaprav ne, pomisleki, ki so bili izrečeni v zaključkih s posveta so podobni našim, kar samo pomeni,da se vsi zavedamo težav in prednosti takega počevanja in povezav.
6. Kaj se vam je pri izvedbi razprave dobro obneslo?
Ugotovili smo, da kompleksnejše dosežke dijak lažje doseže pri tistih timsko izvedenih urah, ki so trajale strnjeno dlje časa, npr. 6-8 šolskih ur. Le-te bomo tudi lažje ovrednotili. Krajše timsko izveden ure pa ne bomo vrednotili, saj večinoma le omogočajo širši vpogled v učno snov.
7. Kaj bi prihodnjič naredili drugače?

Način dela nam ustreza.
8. Kaj bi za to potrebovali z naše strani?

Posvet in njegovi zaključki iz Ljubljane so pokazali, da so timsko poučevanje in kurikularne povezave v našem šolstvu potrebne, mogoče bi si upali trditi, celo obvezne. Zato bi bilo nujno potrebno sistemsko doreči npr. minimalno število takih ur, izbrati najprimernejše učne-tematske sklope, natančno opredeliti opisnike in kriterije takšnega preverjanja in ocenjevanja.
Zato menimo, da bi bilo potrebna aktivnejša vključitev Ministrstva za šolstvo oz. njegovih služb.
Maribor, 13. januarja 2011



Vodja projekta za timsko poučevanje








Darija Golob Malenšek, prof.

Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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