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Spoštovani člani projektnih timov za KP in za TP!

Kot smo se dogovorili na našem usposabljanju, vas vsa gradiva čakajo na spletni učilnici, za katero vam še enkrat pošiljamo link: http://skupnost.sio.si/course/view.php?id=3761, geslo za vstop pa je: projektni_tim .
Hkrati naj vas spodbudimo k aktivnosti, za katero smo se dogovarjali, da jo projektni timi  izvedete do naslednjič (t.j., do 15.5.):
1. V kolektivu PT za KP in za TP (po možnosti skupaj s ŠRT-jem) do 15.5. izpeljete takšno delavnico, v kakršni ste bili udeleženi 25./26. 1. (faze so opisane v vabilu, ki ste ga prejeli, in ki je še zmeraj obešeno na SU, tudi delovni list je obešen, lahko ga po svoje priredite), torej:

- kolege po aktivih s pomočjo delovnega lista spodbudite k analizi lastnih opisnih kriterijev in opisnikov, ki jih že imajo

- kritično lahko prijateljujejo različni aktivi med seboj

- kolege spodbudite k nadgrajevanju primerov

- organizirajte poročanje, ki naj bo osredotočeno na to, kje ste videli rezerve in kako ste izboljšali zapis kriterijev; dogovorite se lahko tudi za »banko« primerov kriterijev in opisnikov.
2. Do 15.5. Eleni pošljite poročilo o izvedbi delavnice (na istem obrazcu kot tokrat – visi v SU) 
3. Do 15.5. v spletno učilnico obesite en ali dva primera kriterijev, glede katerih ste v dilemi in bi o njih želeli naše komentarje in komentarje kolegov. Za primere lahko uporabite šifro, če želite šola ali avtorji ostati neimenovani pred »javnostjo«, Eleni pa šifro sporočite, da bomo vedeli, če ste primer obesili. V naslednjih mesecih bomo primere skupaj nadgrajevali preko spletne učilnice, enkrat ali dvakrat pa bomo v ta namen organizirali tudi možnost konzultacij za projektne time. 

Kot lahko vidite, bomo aktivnosti raziskovanja in razvoja v zvezi z ugotavljanjem kompleksnih dosežkov nadaljevali skozi vse leto in predvidoma konec leta organizirali obsežnejši posvet s predstavitvijo najbolj domišljenih primerov in prihodnje leto izdali priročnik. 

Veselimo se našega nadaljnjega sodelovanja in vas lepo pozdravljamo,
Zora in Elena
Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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