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Primer področij in/oz. kriterijev za vrednotenje znanja ob predstavitvah
Primer za govorno in/ali vizuelno predstavljanje znanja / »teme« / ugotovitev / rezultatov …:
	PODROČJE


	KRITERIJI
	OPISNIK ZA MIN.ST.
	OPISNIK ZA OPTIM. DOSEŽEK

	DELO Z VIRI


	Raznolikost izbora 

Ustreznost izbora

Ustreznost uporabe 

Korektnost citiranja

(Navajanje virov)
	Izbrano minimalno št.  temeljnih virov. 

Izbrano minimalno št. ustreznih virov.

Viri so mestoma ustrezno uporabljeni – podpirajo izvajanje.

Zametki citiranja …
	Uporabljeno je veliko različnih vrst virov.

Izbrani so temeljni in dodatni, podporni viri.

Viri učinkovito podpirajo izvajanje.

Citiranje je korektno.
Navedena vsa literatura.

	PROCESIRANJE VSEBINE


	Pojasnjevanje, 

uporaba na primerih utemeljevanje, primerjanje, 

povezovanje,

kritična presoja …

uporaba strokovne terminologije
	Ponovi razlago.

Navede minimalno št. že obdelanih primerov.

Poda elemente utemeljitve, upošteva en vidik …
	Pojasni v vseh razsežnostih problema. Ilustrira s prepričljivimi primeri, ki jih sam poišče.
Povezuje …
Utemelji ob upoštevanju različnih vidikov, Kritično presodi …
Poda predloge, nakaže rešitve …

Uporabi bogato strokovno korektno terminologijo.

	VIZUALNA PREDSTAVITEV 

Kako predstavitev podpira to, kar se predstavlja
	Sporočilnost 

Organiziranost 

Preglednost 


	Bistvo (sporočila) je nakazano.

Prisotni so posamezni elementi organiziranosti.


	Bistvo je jasno posredovano.

Organizacija in preglednost podpirata sporočilnost.

	GOVORNA PREDSTAVITEV
Kako govorni komentar/nastop podpira to, kar se predstavlja
	Sporočilnost

Organiziranost 

Jezikovna ustreznost

Vključevanje podpore  
	Bistvo je nakazano.

Prisotni so posamezni elementi organiziranosti.

Raba jezika zadostuje za to, da je moč razbrati osnovno sporočilo.

Vključuje posamezne elemente podpore.


	Bistvo je jasno posredovano.

Organiziranost podpira sporočilnost.

Raba jezika celovito podpira sporočilnost in razumljivost.

Uporaba podpore prispeva k razumljivosti in nazornosti sporočila.


Komentar:

Primer je narejen z analizo oz. prečiščevanjem in nadgrajevanjem različnih primerov iz šol, obešenih za različne vrste predstavitev v SU. Primer je namerno »izčiščen«, racionaliziran oz. »okleščen« (okleščen je raznih pleonazmov, kot npr. ko se v istem kriteriju mešajo sporočilnost, preglednost in vsebina, ogiba pa se tudi mešanju nivojev, npr. dijakovega »znanja« in učinka na poslušalce …) v čemer je njegova prednost; poleg tega pa misli zmožnost predstavljanja transferno – za različne situacije predstavljanja in ob različnih izdelkih). 

Primer je osnutek in vse člane projekta vabimo h komentiranju in k nadgrajevanju primera in »navodil za uporabo« na forumu.
Nastalo v sklopu projektnih aktivnosti Integrativni kurikulum znotraj projekta Posodobitev …, delovna naloga: Ugotavljanje kompleksnih dosežkov v KP in TP. 

»Navodila za uporabo«

V gimnazijah je ustaljena praksa, da se za nekatere dejavnosti oz. oblike preverjanja oz. celo za izdelke, ki nastajajo pri njih (npr. pisne in vizualne predstavitve kot so ppp, plakat i.p.d.) izdela neke splošne kriterije, ki v skrajnih primerih veljajo celo za več predmetov hkrati (oz. za »celo šolo«).

Pri takih splošnih kriterijih se pojavlja nekaj tipičnih nedoslednosti oz. pasti:

1. da niti te predstavitve / izdelki niti kriteriji nimajo jasne zveze s cilji / pričakovanimi rezultati iz učnih načrtov  

2. da pri določanju kriterijev več pozornosti namenimo proceduralnim vidikom (npr. načinu predstavljanja, značilnostim izdelka …) kot pa vsebinsko procesnim vidikov znanja (kaj, koliko in kako zna: kako »sprocesira« temo/znanje /ugotovitve, ne pa samo temu, kako jo predstavi)

3. da ne razlikujemo, da gre lahko za predstavljanje različnih vrst znanja (ali dijaki predstavljajo neko »temo«, ki so jo sami raziskali ali s predstavitvijo preverjamo znanje nekega »učnega sklopa« ali pa predstavljajo ugotovitve neke raziskave ali projekta ali kurikularne povezave).
Glede na vse te pasti in dileme priporočamo, da se za vsak konkretni učni sklop ali kurikularno povezavo raje naredi posebne - zanj namenjene (oz. prilagojene) opisne kriterije in opisnike, ki se navezujejo na konkretne cilje oz. pričakovane rezultate tega učnega sklopa (ker se lahko ti med posameznimi sklopi zelo razlikujejo). Pri tem seveda ni potrebno detajlno »kabinetno« opredeljevanje, ampak »po pameti«, a seveda v navezavi na cilje/rezultate. Pomagamo si lahko tudi s standardnim naborom taksonomskih kategorij in tipičnih glagolov (npr.: opiše, primerja, pojasni, ilustrira s primerom, ugotovi značilnosti, poveže, kritično ovrednoti, pojasni z različnih vidikov, poda predloge …), izmed katerih izbiramo glede na vsakokratni konkretni učni sklop ali povezavo.

Ker pa nekatere kompetence ter pomembni splošni cilji, ki si jih delijo vsi predmeti (npr. organiziranje, procesiranje in predstavljanje ugotovitev, delo z viri in podatki i.p.d.) največkrat ne pridejo do izraza, lahko tudi za situacije, ko znanje dijaki predstavljajo ob različnih vrstah predstavitev, naredimo nabor področij in kriterijev, ki so do neke mere posplošljivi, vendar moramo za konkretizacijo vsakič upoštevati konkretni kontekst in iz nanj navezane cilje (učni sklop, kurikularno povezavo, raziskovalno nalogo …). Pri tem moramo paziti, da ne ocenjujemo izdelka, ampak cilje, povezane s predstavitvijo znanja ob pomoči tega izdelka. Predstavitev (npr. govorni nastop) ali/in izdelek (npr. plakat, ppp) ocenjujemo same po sebi le če gre za samostojen cilj/pričakovani rezultat, predviden v UN. Praviloma pa se torej ocenjujejo na predstavitvi in/ali izdelku predstavljena znanja: procesiranje vsebin in veščine (način predstavljanja, govorno nastopanje …), če so bili predvideni kot pričakovani rezultati v UN. V skladu s tem moramo biti pozorni na pretehtano uravnoteženje  proceduralnih napram vsebinsko procesnim kriterijem.

V ta namen si velja zastaviti nekaj vprašanj:

	S katerimi cilji oz. pričakovanimi rezultati vašega predmeta je povezana načrtovana predstavitev / izdelek? Kaj nam je pomembno v zvezi s to predstavitvijo / izdelkom? Kakšne vrste znanja in veščin želimo ob njej vrednotiti? Katera področja in kriterije je treba v ta namen opredeliti? 

Kako je treba učence poučevati za to, da se dobro in ustrezno pripravijo na predstavitev, ali da naredijo »dober« plakat, ppp, poročilo … Kdaj sploh lahko ocenjujemo plakat sam po sebi – ali je plakat opredeljen v našem UN kot pričakovani rezultat sam po sebi?

Iz česa torej izpeljemo kriterije za ocenjevanje ob plakatu?

Kakšno je razmerje med proceduralnimi in vsebinskoprocesnimi vidiki znanja?


Zapisala dr. Zora Rutar Ilc, koordinatorica projektnih aktivnosti 

Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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