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Naslov gradiva:
Uvodne ure filozofije

Avtor gradiva: Mišo Dačić

Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.

Najpogosteje se z vprašanjem kako pričeti s poukom filozofije intenzivno ukvarjamo prva leta, ko se še uvajamo v pedagoški poklic, vendar tudi pozneje, ko nam je vse skupaj že prešlo v rutino, ni odveč, če se vedno znova (vsaj na pričetku novega šolskega leta) vsaj malo pomudimo pri tem vprašanju.

Glede na to, da poučujemo predmet s katerim se dijaki prvič srečajo šele v četrtem letniku in praviloma z njim nimajo nobenih poprejšnih izkušenj, je dobro, če prvo(e) uro(e) pričnemo s pogovorom o njihovih predstavah o predmetu ali pa o pričakovanjih, ki jih povezujejo s poukom filozofije. Prek teh pogovorov pridemo do izhodiščne točke bodočega dela, ki se mi vsako leto vedno znova potrjuje (in verjetno je tako tudi pri drugih kolegih), kot dejstvo, da dijaki nimajo niti najmanjše predstave, kaj naj bi filozofija bila oziroma, kaj naj bi pri tem predmetu sploh počeli. Najpogosteje povezujejo pojem filozofije s “filozofiranjem” v slabšalnem pomenu besede. Od tod jim je verjetno (vsaj nekaterim) lesten podzavestno zeničevalen ali pa celo odklonilen odnos do predmeta. Tako kaj hitro ugotovimo, da se nahajamo v neki ničelni točki, v praznini, ki omogoča široko paleto pristopov, vendar lahko ravno s to širino spravi v zadrego marsikaterega učitelja.

Pri prvih uvodnih urah pouka filozofije skušam s pridom izrabiti dejstvo, ki je dijakom v številnih šolskih letih že vcepljeno v podzavest. Pri vseh predmetih s katerimi so kdajkoli imeli opravka, so se navadili absolutne definiranosti predmeta obravnave in seveda pričakujejo, da bo tako tudi pri filozofiji. Od učitelja enostavno pričakujejo, da jim bo naštel nekaj “dejstev”, ki naj bi se jih naučili in to naj bi držalo kot pribito. Toda vsi vemo, da to ni ravno filozofsko početje. Seveda lahko tudi mi zavzamemo držo učiteljev drugih predmetov in “prodajamo” svoje mnenje za sveto resnico, toda rezultat je gotovo popolno nasprotje tistega, kar naj bi s poukom filozofije (vsaj z novim učnim načrtom) skušali doseči. Osnovno načelo, ki ga skušam v največji možni meri udejanjati pri pouku, je težnja, da se do čim večjega števila spoznanj dijaki dokopljejo sami. Zato jih takoj na začetku seznanim s tem, da naj nikar ne pričakujejo od mene neke definicije filozofije. Kaj je filozofija bodo morali spoznati sami na podlagi svojih srečanj s filozofijo.  Drugo presenečenje, ki temu sledi, je moja (v dobršni meri pretirana) zahteva, naj mi nikar ne verjamejo oziroma, da ni nujno, da se strinjajo z vsem, kar jim razlagam. Poudariti skušam torej to, da se bodo morali do ključnih filozofskih spoznanj in spoznanj o filozofiji dokopati sami. Na začetku povzroča takšno učiteljevo početje, zaradi ustaljenih navad in pristopov pri drugih predmetih nemalo zmede, včasih tudi posmeha, vendar se sčasoma na tovrstno odprtost navadijo, kar je lahko (ni pa nujno) pozneje tudi vzrok večjega interesa za filozofijo. 

Zaradi že omenjenega stanja najverjetneje prične večina učiteljev obravnavo filozofije na najnižji možni točki, z etimološko analizo pojma. Rezultat tega je seveda dodobra izrabljena “ljubezen do modrosti”. Resnici na ljubo moram zapisati, da tudi sam pričnem na ta način
 toda z določenim namenom. Kot sem že zapisal, takoj na začetku seznanim dijake, da bodo morali sami spoznati, kaj je to filozofija. Zato so moje prve ure namenjene predvsem predstavitvi značaja filozofije. Tu imamo zopet na voljo široko paleto pristopov. Sam skušam predstaviti tiste poteze filozofije, ki dijake vsaj na začetku najbolj zmedejo oziroma so v primerjavi z njihovimi že ustaljenimi vzorci vedenja najbolj najbolj begajoče.

Izrazita abstraktnost filozofije je tista lastnost, ki jo najprej izpostavim. Sama razlaga tu ni tako težavna, saj poznajo pojem abstraktnega mišljenja, abstrahiranja že iz psihologije. Ponovitev že znanega prenesemo iz vsakdanjosti v filozofsko sfero. Na tem mestu lahko že vpeljemo zahteve po rabi filozofskega izrazoslovja, opozorila, da bodo morali pri pisanju eseja nenehno paziti na ti dve komponenti - ohranjanje abstraktosti in terminologije.

Druga lastnost, ki jo izpostavim, je subjektivnost filozofije in njena hkratna vpetost v prostor in čas. To lastnost se mi zdi potrebno obravnavati zato, ker dijake najbolj bega dejstvo, da imamo v zgodovini filozofije zelo veliko odgovorov na dokaj omejeno število filozofskih vprašanj. To seveda izhaja iz preteklih šolskih izkušenj, kjer vladajo “večne resnice” in že omenjena absolutna definiranost predmeta obravnave. Te nejasnosti skušam odpraviti s pogovorom, vendar uspeh ni nikoli popoln, saj je vedno nekaj dijakov, ki ravno v tem dejstvu vidijo dokaz nesmiselnosti filozofskega udejstvovanja. Vendar večina dijakov kljub temu sprejme subjektivni značaj filozofije z razumevajem, nekaterim pa je ravno to zopet nova vzpodbuda za filozofiranje. Za izhodišče obravnave te teme so zelo primerne “Vaje v slogu” Raymonda Queneau-a, ki naj jih dijaki predhodno preberejo za domačo nalogo.

Sedaj je za nami že nekaj ur filozofije, pouk pa se še vedno vrti okoli spoznavanja njenega značaja. Na tej točki, ko dijaki že nekaj vedo o filozofiji, lahko to vedenje povežemo z že obstoječim. Za domačo nalogo naj napišejo kratko argumentacijo odgovora na vprašanje “Ali je filozofija znanost?”. S to nalogo se lotimo kar dveh ciljev. Prvi je izdelava izhodišča za naslednjo učno uro, drugi pa ta, da se dijaki pričnejo srečevati tudi s pisno artikulacijo lastnega mišljenja. Slednja jim je namreč, vsem prostim spisom navkljub, dokaj tuja (sploh pa na tem nivoju zahtevnosti). Pri pouku lahko z rezultati domačih nalog ustvarimo polarizacijo v razredu s tem pa ozračje, ki omogoča plodovitno razpravo o odnosu filozofije in znanosti.

Naslednja možna točka predstavitve filozofije je, da seznanimo dijake z dvema možnima pristopoma k filozofski problematiki. Tu jim predstavimo filozofsko sistematiko in jih tako seznanimo z elementarnimi filozofskimi vprašanji in panogami, ki jih obravnavajo. Nadaljevanje takšnega uvoda je seveda tudi predstavitev zgodovine filozofije. Na hitro, predvsem pa neobremenjeno z odvečno faktografijo, se lahko sprehodimo skozi filozofijo zgodovine in dokaj zanimivo predstavimo njene najpomembnejše izseke.

Po vsem tem se lahko počasi lotimo začetkov filozofskega mišljenja s tem pa tudi večjih problemov. Za domačo nalogo dijaki predelajo nekaj odlomkov iz grške mitologije in biblije, lahko pa tudi še druga besedila. Tako se lahko pri pouku lotimo prehoda iz mitološkega v filozofsko mišljenje. Seveda tu bolj ali manj natančno obdelamo mit in mitološko mišljenje, kot temeljni predfilozofski način interpretacije sveta, ter predsokratike.

V tej točki vidim nekakšen konec uvoda v filozofijo oziroma njene uvodne predstavitve. Od tu naprej so možne različne poti predstavitve filozofske materije, katerih izbira pa je seveda prepuščena vsakemu posameznemu učitelju.

� Bolj kot “ljubezen do modrosti” mi je pri srcu interpretacija dr. Tineta Hribarja (žal ne vem če je kje objavljena, toda predstavil nam jo je na nekem seminarju za učitelje filozofije) “rado-vednost”, kar je zelo primerno izhodišče za obravnavo značaja filozofije oziroma vzrokov, ki so povzročili njen nastanek in  ki še danes ženejo človeka v filozofsko udejstvovanje.
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