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6.1.Pregled aktivnosti pri pripravi posodobljenih učnih načrtov 
Zbirka Posodobitve pouka v gimnazijski praksi 

Didaktične značilnosti, teoretične podlage in pristopi

V zbirki smo upoštevajoč temeljna izhodišča in načela posodabljanja poskušali predstaviti tiste značilnosti posodobljenih učnih načrtov, ki so povezani s splošnimi zakonitostmi pouka, procesi učenja in poučevanja, pojmovanji znanja ter vlogo učitelja in učenca v procesu. Posebej smo želeli, da bi  zbirka predstavljala naslednje koncepte, zakonitosti in značilnosti na področju učenja in poučevanja:

1.  Vloga kurikula kot osnovnega šolskega dokumenta

Kurikularne teorije poudarjajo, da so učni načrti temeljni dokumenti, ki usmerjajo delo šol in razvoj posameznika znotraj nje. Bistveni elementi sodobno koncipiranih kurikulov so odprtost, integrativnost in fleksibilnost (Kroflič, 2002, Grmek, Novak, 2005). Ker se uradni kurikuli uresničujejo na več nivojih in se v šolski realnosti prepletajo z dogajanji v razredu, z odnosi med učitelji in dijaki, morajo biti oblikovani tako, da učiteljem omogočajo uveljavljanje posebnosti okolja in prilagoditve povezane z izkušnjami, predznanji in značilnostmi dijakov. V takem pedagoškem procesu se preoblikuje vloga učitelja in proces poučevanja na eni strani in vloga učenca in proces učenja na drugi. Delo učitelja ne more biti usmerjeno zgolj na vestno izpolnjevanje nalog, ki izhajajo iz uradnega dokumenta, ampak je njihovo delo usmerjeno na kreiranje učnih situacij, ki bodo znale nagovoriti zanimanje in interese dijakov in v njem sprožiti tiste procese, ki bodo pripeljali do zaželenih vzgojno-izobraževalnih učinkov. Odnosi med učitelji  in dijaki morajo temeljiti na obojestranski komunikaciji, ki v vseh fazah učnega procesa vključuje vse sodelujoče in jim omogoča aktivno vlogo v vseh procesih načrtovanja in izvajanja kurikula.

2. Konstruktivistični pogledi na pouk: 

Konstruktivizem poudarja drugačno pojmovanje znanja in pomena učenčevih spoznavnih procesov. Konstruktivistični model temelji na spoznanju, da znanje nima samo objektivistične, od človeka, ki ga sprejema in razvija, torej od subjekta spoznavanja, neodvisne dimenzije, ampak je znanje tudi subjektivni konstrukt, ki ga ustvarja – gradi vsak učeči se v procesu osmišljanja svojih že pridobljenih izkušenj in  predznanj. Znanja posameznik ne sprejema samo od zunaj, ampak ga izgrajuje sam z lastno aktivnostjo (Rutar - Ilc, 2001).  Zato je v procesu spoznavanja potrebno zagotoviti, da učenec doživlja svoj lastni spoznavni proces, ga razvija, spreminja, nadgrajuje in se tako usposablja za reševanje vsakodnevnih življenjskih situacij in problemov. Strmčnik (2000, str. 139–140) opozarja, da posameznik ob tem, ko gradi znanje skozi primarno subjektivno optiko intelektualnih zmožnosti, izkušenj in stilov spoznavanja, ne izhaja samo iz subjektivnih podlag, ampak tudi objektivnih procesov in zakonitosti, zato so objektivni viri znanja pomembni tudi v pogojih uresničevanja konstruktivistične paradigme pouka in mora učenčevo spoznanje potekati v tesni interakciji med objektivnimi in subjektivnimi spoznavnimi dejavniki.

Konstruktivistični pogledi na pouk pa zahtevajo tudi spremenjeno vlogo učiteljev. To ne pomeni, da se učitelji umikajo iz procesa pouka in da se zmanjšuje pomen učiteljevega poučevanja (Medveš, 2003). Gre za drugačne pedagoške izzive, ki morajo učencu omogočiti ustrezne učne situacije, v katerih s svojo aktivnostjo razvija in gradi znanje in razumevanje. Vloga učiteljev se spreminja, v procesu učenja morajo nuditi učencem ustrezno pomoč in vodenje, ne smejo pa biti zgolj prenašalci znanja. Poučevanje se spreminja v komplementarni odnos z učenjem učenca in postaja proces »(re)konstruiranja učenčevih notranjih potencialov« in pomeni uresničevanje »posredne učne funkcije učitelja  v procesu pouka« (Strmčnik, 2001, str. 105).

3. Razvojno-procesna didaktika:

 Izhaja iz konstruktivistične teorije o pouku in učnem procesu nasploh in poudarja aktivno vlogo učenca, upoštevanje njegovih potencialov in vodenje učenca skozi procese spoznavanja (Medveš, 2003). Učni proces je usmerjen na  učenca in njegov razvoj, upoštevanje njegovih izkušenj in posebnosti in se uresničuje v učnih situacijah, ki temeljijo na sodelovanju, odprti komunikaciji in aktivnih učnih pristopih, ki  spodbujajo in razvijajo samostojnost in odgovornost učenca (Marentič - Požarnik, 2004). Učitelji morajo v tem procesu posebno pozornost nameniti temu, da učenec s pomočjo različnih dejavnosti in postopkov razvija in izgrajuje svoja spoznanja. Ob tem pa mu mora proces omogočiti, da doživlja učne situacije celostno, tako da se upoštevajo njegove že pridobljene življenjske izkušnje in da se angažirajo različne plati njegovega funkcioniranja, od kognitivnih, emocionalnih in moralnih do socialnih. 

4. Načelo individualizacije in diferenciacije:

 V heterogenih skupinah se učenci med seboj razlikujejo in samo učni proces, ki te razlike upošteva, omogoča optimalni razvoj vseh otrokovih potencialov. Grupiranje učencev v posebne skupine (različni modeli diferenciacije) in didaktični pristopi, ki iščejo poti do vsakega posameznika (individualizacija), lahko s prilagajanjem ciljev, vsebin, metod in oblik dela, diferenciacijo učne pomoči in drugimi ukrepi zagotovijo učno okolje prilagojeno potrebam vsakega posameznika. V samem učnem procesu  so  možnosti za notranjo diferenciacijo in individualizacijo vezane na prilagajanje učnih ciljev in vsebin, metodično-didaktičnih prilagoditev, metodično-organizacijskih pristopov in učnega tempa (Strmčnik, 2000, str. 378). Individualizacija učnih ciljev in vsebin se nanaša na temeljni dimenziji znanja, obseg in globino, ki ju je potrebno prilagajati glede na učenčeve zmožnosti in potrebe. Prav tako pa je za dojemljivost učenca izjemno pomembno ustrezno členjenje vsebin in postopnost v posredovanju, ki tudi manj sposobnim omogoča osvajanje zahtevnejšega znanja. Ob tem pa je potrebno učenca voditi skozi njegov proces spoznavanja in mu nuditi ustrezno učno pomoč. Izbira in kombinacija različnih metod in virov znanja omogoča, da se učni proces prilagaja značilnostim posameznika glede njihovih tipičnih stilov spoznavanja in načinov dojemanja (Marentič - Požarnik, 1995). Upoštevanje razlik med učenci za doseganje boljših učnih učinkov in dosežkov pa od učiteljev zahteva, da v procesu poučevanja in učenja omogočajo uporabo različnih učnih sredstev in pripomočkov, ki danes skupaj z uporabo najrazličnejše učne tehnologije predstavljajo dragoceni vir za obogatitev in popestritev pouka glede na značilnosti otrok.

Veliko možnosti za pouk prilagojen učencu pa predstavlja tudi ustrezen učni tempo, ki ne sme zavirati hitrejših učencev in ne priganjati počasnejših, zato ga morajo učitelji  individualizirati, tako kot vsebine, cilje, metode in druge elemente procesa.

Struktura in koncept zbirke
Vsebine in struktura priročnikov sledijo novostim posodobljenih učnih načrtov ter sodobni paradigmi kurikula. Vsebinske in didaktične novosti posodobljenih učnih načrtov so predstavljene skozi različna predmetna področja in tudi skozi širša področja kurikula (kot npr. okoljska vzgoja, KIZ), ki izhajajo iz načel posodabljanja. Raznoliki didaktični pristopi k vsebinskim novostim v posodobljenih učnih načrtov,  medpredmetno povezovanje,  avtentični pouk (problemsko učenje, preiskovanje, raziskovanje, eksperimentalno delo …), preverjanje in ocenjevanje znanja so samo nekateri poudarki iz zbirke.

Zbirka je namenjena predvsem učiteljem za uvajanje posodobljenih učnih načrtov (2008) v gimnazijski program.

Pri koncipiranju in zasnovi zbirek smo sledili naslednjim kriterijem:

· skladnosti s koncepti in načeli POS UN za gimnazijo (aktualnost, primeri pedagoške prakse  z vključenimi  didaktičnimi gradivi za pouk (delovni listi za problemski pouk, napotki za eksperimentalne vaje dijakov, za terenske vaje, za delo v skupinah itd).

· strokovnosti 

· uporabnosti (primernost glede na razvojne značilnosti dijakov, izvedljivost v realnih šolskih situacijah, primerni materialni pogoji za izvedbo,…)

Zbirka je vodnik učiteljem pri načrtovanju in izvajanju učnega procesa pri: 

· aktualizaciji ciljev, vsebin in didaktičnih pristopov POS;

· medpredmetnem povezovanju; 

· aktivnih oblikah poučevanja in učenja (sodelovalno poučevanje in učenje (timsko delo),  skupinsko delo, delo v parih, individualno delo);

· aktivnih metodah učenja (diskusija, debata, študij primera, eksperimentiranje, delo z viri, terensko delo …);

· avtentičnem pouku (problemsko učenje, preiskovanje, raziskovanje, projektno delo); 

· individualiziranem učenju;

·  uporabi  novih tehnologij (računalniki, interaktivne table, splet …);

· uresničevanju izbirnosti;

· preverjanju in ocenjevanju kompleksnih znanj, pričakovanih rezultatih;

· razvijanju kompetenčnega  pristopa.

Preko didaktično razdelanih sklopov zbirka prikazuje kako na ravni predmetov in področij uresničevati izbirnost:

· načrtovanje učnega procesa z vključeno izbirnostjo, možnosti za nivojski pouk, 

· nadgrajevanje vsebin v smeri poglabljanja,

· naloge na različnih zahtevnostnih ravneh,

· obravnava nekaterih vsebin pri projektnem delu, raziskovalnih nalogah.

Strukturni elementi zbirke

1. Konceptualne novosti posodobljenih učnih načrtov

2. Primeri dobre pedagoške prakse na konkretnih primerih iz POS UN predstavljajo uresničevanje enega ali več naštetih elementov:

· učno-ciljni in procesno razvojni pristop (načrtovanje dejavnosti za dijake v povezavi s cilji procesa in pričakovanimi rezultati),

· kompetenčni pristop,

· kurikularne povezave,

· aktivne oblike poučevanja in učenja ( sodelovalno poučevanje in učenje (timsko delo), skupinsko delo, delo v parih, individualno delo),

· aktivne metode učenja (diskusija, debata, študij primera, eksperimentiranje, delo z viri, terensko delo …),

· avtentični pouk (problemsko učenje, preiskovanje, raziskovanje, projektno delo)

· individualizirano učenje,

· uporaba novih tehnologij (računalniki, interaktivne table, splet …).
Operacijo delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada ter Ministrstvo za šolstvo in šport. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa razvoja človeških virov v obdobju 2007-2013, razvojne prioritete: Razvoj človeških virov in vseživljenjsko učenje; prednostne usmeritve: Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja.
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