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Osnovnim in srednjim šolam






PRIJAVNICA ZA SODELOVANJE STROKOVNIH DELAVCEV V RAZVOJNI SKUPINI ZA ŠOLSKO SVETOVALNO DELO
(na povabilo se lahko prijavi šolski/-a svetovalni/-a delavec/-ka, ki ima naziv najmanj svetovalec/-ka in ima najmanj deset let izkušenj iz navedenega področja na osnovni šoli oziroma srednji šoli)

Rok za prijavo: 25. januar 2023


PRIIMEK in IME: 


ZAPOSLEN/-A (ime, naslov in kraj ustanove): 


ELEKTRONSKI NASLOV: 


DELOVNO MESTO: 


PROGRAM, V KATEREM POUČUJEM: 


Delovna doba na področju vzgoje in izobraževanja:

Naziv v skladu s Pravilnikom o napredovanju zaposlenih v VI:

Znanstven naziv:

Obkrožite izpolnjene kriterije:

· sodelovanje pri razvoju področja v zadnjih petih letih,
· sodelovanje pri projektih s področja,
· sodelovanje pri mednarodnih projektih s področja osnovnošolskega in srednješolskega izobraževanja.
Opišite oziroma utemeljite zgoraj obkrožene izpolnjene kriterije:









[bookmark: _GoBack]Prijavo posredujte po elektronski pošti barbara.petkovsek@zrss.si ali po pošti na naslov: Zavod RS za šolstvo, Poljanska cesta 28, 1000 Ljubljana, s pripisom: »Javno povabilo za sodelovanje v razvojni skupini za šolsko svetovalno delo«. 

Dodatne informacije lahko pridobite pri Barbari Petkovšek na tel.: 01/300 51 51.

Obrazcu za prijavo lahko priložite druga ustrezna dokazila oz. reference, kot npr. povezave do projektov, bibliografija ipd. 

Izjavljam, da so vsi navedeni podatki resnični.



Datum: 								Podpis:






SOGLASJE 

Soglašam, da Zavod Republike Slovenije za šolstvo lahko obdeluje in hrani naslednje osebne podatke: ime in priimek, organizacijo, kjer sem zaposlen-a, elektronski naslov, podatek o morebitni odjavi, ter podatek o delovnem mestu (v kolikor se ta podatek zbira). 
Podatki o mojem imenu in priimku, elektronskem naslovu, organizaciji, kjer sem zaposlena-a ter podatek o delovnem mestu (v kolikor se ta podatek zbira) se uporabljajo za obveščanje o poteku izbire kandidatov. 
Seznanjen-a sem s tem, da lahko privolitev kadarkoli prekličem, s tem da preklic privolitve ne vpliva na zakonitost predhodnih obdelav.

Upravljavec zbirke osebnih podatkov je Zavod Republike Slovenije za šolstvo, Poljanska cesta 28, 1000 Ljubljana, info@zrss.si. Kontakt pooblaščene osebe: dpo@zrss.si.
Pravna podlaga za obdelavo osebnih podatkov je osebna privolitev - člen 6 (1), točka (a) Splošne uredbe. Podatke bo Zavod Republike Slovenije za šolstvo obdeloval za izbiro kandidatov, obveščanje in organizacijo dela.
Zagotovitev osebnih podatkov ni zakonska ali pogodbena obveznost. Prijavljena oseba mora zagotoviti vse navedene osebne podatke, če se želi prijaviti za sodelovanje v kurikularni komisiji. 
Zbranih osebnih podatkov ZRSŠ ne bo posredoval drugim uporabnikom. Osebni podatki se ne prenašajo v tretjo državo ali mednarodno organizacijo.
Za izbrane kandidate bo ZRSŠ podatke hranil še dve leti po preteku delovanja komisije. Podatke za neizbrane kandidate bo izbrisal v 30. dneh po izteku izbirnih postopkov. 
Glede obdelave osebnih podatkov se lahko vloži pritožba na naslov Informacijski pooblaščenec, Dunajska 22, 1000 Ljubljana, e-naslov: gp.ip@ip-rs.si, telefon: 012309730, spletna stran: www.ip-rs.si.
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