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Pavlina Ošlak

PRIPRAVA NAČRTA ZBIRANJA PODATKOV OZ. SPREMLJANJA PROCESA IN UČINKOV

NAČRT ZBIRANJA PODATKOV OZIROMA  SPREMLJANJE  PROCESA IN UČINKOV

VSEBINSKO IZHODIŠČE DELAVNICE:

PROBLEM: Počutje na delovnem mestu
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Raziskovalno vprašanje: 

Ali počutje na delovnem mestu vpliva  na moje samospoštovanje ?

a) REZULTAT: Oblikovan kakovosten načrt zbiranja podatkov in 

                         osnutek najmanj enega instrumenta

b) AKTIVNOST: Razmišljanje ali zbiramo podatke, da bi poglobili razumevnaje problema ali, da bi spremljali učinke aktivnosti, izhajanje iz diagnostičnih oziroma akcijskih hipotez, opredelitev indikatorjev doseganja ciljev, razmišljanje o tem, katere podatke potrebujemo, kako jih bomo zbrali in od koga, postavitev triangulacije, priprava osnutka inštrumenta.

DELO S SKUPINO

Legenda:   M = multiplikator

                   U = udeleženci skupine

M: 

Dobrodošli na naši 3. delavnici. Na prvih dveh delavnicah smo že opredelili izhodiščni problem in pripravili načrt akcijske raziskave.  Danes pa bomo oblikovali kakovosten načrt zbiranja podatkov in osnutek najmanj enega instrumenta. Zato še enkrat razmislimo ali naše raziskovalno vprašanje zahteva zbiranje podatkov, da bi poglobili razumevanje problema ali, da bi spremljali učinke aktivnosti?

U: 

… da bi poglobili razumevanje problema

M: 

Da. Zato opredelimo indikatorje doseganja ciljev! Vsak zase odgovorite na raziskovalno vprašanje z da ali ne. Za tem se bomo razdelili v dve skupini, na tiste, ki ste odgovorili z da  in na tiste, ki ste odgovorili z ne. Vsaka skupina napiše razloge zakaj se je tako odločila.

U: Predstavijo svoje razloge na dva plakata:

Možni odgovori:

   

 Počutje na delovnem mestu    vpliva 

na moje samospoštovanje, zato ker

· pridem domov utrujena

· ko grem v službo, čutim tesnobo

· ko se v službi pogovorim s kolegico, lažje rešujem 

            probleme v razredu

· na konferenci ne pridem do besede oz. 
           ne razumejo moje razlage.
· Itd.
 

           Počutje na delovnem mestu  ne  vpliva  na moje

            samospoštovanje, zato ker

· verjamem vase

· ko pridem iz službe ne razmišljam več o šolskih problemih

· sem sama odgovorna za svoje počutje

· itd.
M: 

Ugotovili smo, da so naši indikatorji pozitivni in negativni. Zdaj pa razmislite o tem, kako bi to preverili na celotnem kolektivu?

Možni odgovori:

Če gre za velik kolektiv, kjer se med seboj predvsem razredna in predmetna stopnja ne poznajo dobro:

U1:

Vsak od zaposlenih bi odgovoril na zastavljeno vprašanje in pojasnil svoj odgovor s podobnimi razlogi kot mi, a v obliki anonimnega vprašalnika.

Če gre za majhen kolektiv, kjer se medseboj dobro poznajo:

U2:

To bi lahko preverili na skupni konferenci, kjer bi se z razdelitvijo v dve skupini glede na da ali ne odgovore lahko takoj razdelili na dve skupini in bi tako že vizualno ugotovili koliko nas je odgovorilo pozitivno ali negativno.

ZA POSTAVITEV TRIANGULACIJE…

M:

Zdaj pa razmislimo, kaj je na našem delovnem mestu vplivalo na to, da smo na vprašanje tako odgovorili. Pomislite na to, kako vam uspeva: realizirati letni delovni program, motivirati učence v razredu, ohranjanje dobrih delovnih odnosov. S kom v kolektivu najraje sodeluješ? 

U:

Odgovore zapišejo na list.

M:

Kje pa bi dobili že zbrane podatke na prejšnja vprašanja?

U:

V zapisu realizacije učne ure, bi lahko razbrala, kako sem uspešno ali neuspešno poučevala. Seveda ni nujno, da to zapisujejo vsi učitelji.

M:

Kakšne podatke pa morate vsi zbirati in dokumentirati?

U:

Analizo redovalnega obdobja, zapisnike roditeljskih sestankov, zapažanja vedenjsko in učno problematičnih  učencev za lastne potrebe in potrebe svetovalne službe.

PRIPRAVA OSNUTKA INŠTRUMENTA
M:

Kateri od teh podatkov bi nam pomagali pri poglabljanju razumevanja našega problema: Ali počutje na delovnem mestu vpliva  na moje samospoštovanje ?

U1:

Vsak učitelj bi lahko za svoj predmet preveril ali je imel kakšen težave pri ocenjevanju določenega učenca in kako je to vplivalo na njegovo počutje. Vse to bi razbral iz svojih zapiskov zapažanja.

 U2: 

Učitelj razrednik bi lahko preveril zapisnike roditeljskih sestankov in izpostavil uspešno in neuspešno sodelovanje s starši in kako se je pri tem počutil.

U3:

Svetovalna služba in učitelji za individualno pomoč bi lahko poročala, kakšne uspehe ali neuspehe so doživeli pri obravnavi posameznega učenca in kako je to vplivalo na njihovo počutje.

M:

 Iz vaših odgovorov sem razbrala, da boste zbirali podatke za dobro in slabo počutje  na delovnem mestu, pri tem pa boste pozorni na svoje samospoštovanje.

Zdaj pa napravite načrt zbiranja teh podatkov! Predlagam, da v kolektivu učiteljski zbor spobudite za akcijo tako, da naj vsak  izpostavi en primer in sicer tistega, s katerim se je najpogosteje srečeval:

a) učitelji za svoj predmet: Ali so imeli več uspešnih ali neuspešnih situacij ocenjevanja učenca? In kako so občutili svoje samospoštovanje?

b) učitelji – razredniki: Ali je bilo  njihovo sodelovanje s starši bolj uspešno ali bolj neuspešno? In kako so občutili svoje samospoštovanje?

c) Svetovalna služba in učitelji za individualno pomoč: Ali so imeli več uspehov ali neuspehov pri  obravnavi posameznega učenca? In kako so občutili svoje samospoštovanje?

Kakšne podatke bi na ta način dobili?

U:

Kvalitativne podatke: Vsak član učiteljskega zbora bi zapisal en uspešen  ali neuspešen primer.

Kvantitativne podatke bi dobili, če bi vse te primere, razdelili v dve skupini in sicer na pozitivne in negativne primere.

M:

Za vsakega posebej bi lahko nato izdelali naslednji HISTOGRAM, 


krogec pa bi  pobarvali zeleno (               )  za pozitivno in rdeče                      

    

 (               )za negativno  samospoštovanje .

MOŽNI NAČIN ZBIRANJA PODATKOV, 

(IZMIŠLJENI REZULTATI!):
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      - NEGATIVNO 
                                       SAMOSPOŠTOVANJE

      - POZITIVNO
 Iz instrumenta za zbiranje podatkov lahko takoj razberemo, da so imeli predstavniki učiteljskega zbora več uspešno rešenih primerov in da je bilo pri tem njihovo samospoštovanje večkrat pozitivno kot negativno, A TO SO ŽE NALOGE ZA NASLEDNJO DELAVNICO!
Da se boste pri izbiri primerov lažje odločali,vam posredujem še 

RACIONALNI MODEL ODLOČANJA:

(Možina, S. in drugi ( 1994): Managment, Didakta, Radovljica, str. 235 – 2)
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