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INTERPRETACIJA PODATKOV IN GRADITEV TEORIJE AKCIJSKE RAZISKAVE
INTERPRETACIJA - delovanje, povzročanje česa,da se dojame, spozna vsebina česa,razlaga, tolmačenje. (SSKJ)
 V akcijsko raziskovalnem procesu interpretacija, za razliko od empiričnega raziskovanja, ne temelji zgolj na statistični obdelavi podatkov. 

Pri interpretaciji je pomemben pregled predstavljenih pojmov, pojavov, situacij, dobljenih  rezultatov in primerjava le teh z indikatorji doseganja ciljev akcijske raziskave.
V akcijskem raziskovanju je pomembno odgovoriti predvsem na to, katera pričakovanja so se potrdila in katera ne, katera so bila v procesu akcijskega raziskovanja in delovanja novo pridobljena spoznanja in kako  se le ta navezujejo na že veljavno teorijo.

NAJPOGOSTEJŠA  VPRAŠANJA OB INTERPRETACIJI!

· Kaj se iz zbranih podatkov lahko naučimo, razberemo, ugotovimo?
· Katere vzorce ravnanja , vpogleda in novo razumevanje lahko izluščimo iz njih?
· Kakšen pomen imajo ti novi vpogledi za moje delo in kakšen je pomen za ostale ?
KRITIČNI PRIJATELJ
   Oseba, ki jo izberemo, ji zaupamo in verjamemo v njeno objektivnost in dobro namernost. Sposobna je v naših izjavah, interpretacijah, stališčih videti tudi pomanjkljivosti in nanje opozoriti. Njen pogled na stvar in interpretacija sta lahko drugačna.
Kritični prijatelj nam pomaga opazovati rezultate z druge perspektive in nam pomaga do novih razumevanj problema.

POMEMBNO!
· dober odnos med kritičnim prijateljem in raziskovalcem, ki temelji na zaupanju, omogoča kritičnost in je hkrati na primerni medsebojni razdalji;
· dobra odkrita in kar najbolj aktivna komunikacija v okviru katere se oblikujejo povratne informacije;
· pripravljenost sprejemati spodbude za učenje in delovanje  pri vseh udeležencih (raziskovalcih in kritičnih prijateljih).
DELOVNI LIST:
Naloga  za udeležence: igra vlog 

INTERPRETACIJA  IN  KRITIČNO  PRIJATELJSTVO

Navodila:
Skupina se razdeli v skupine po šest udeležencev.

Izbere nekaj podatkov  enega izmed primerov. Primer lahko skupina izbere iz naloge katerega izmed udeležencev, lahko pa interpretira podatke dobljene v 4. sklopu prestavitev.
 (Varianta: Vodja razdeli primer zbranih podatkov neke akcijske raziskave za interpretacijo)
V nadaljevanju se skupina razdeli v trojke. Ena trojka je v vlogi interpretatorjev podatkov, druga trojka je v vlogi kritičnih prijateljev. Kritični prijatelji se ob delu interpretacijske skupine umaknejo in skušajo sami izvesti lastno interpretacijo podatkov.

 (čas 7 minut)

V zaključku kritični prijatelji prisluhnejo interpretaciji  in preberejo zapisano interpretacijo podatkov interpretacijske skupine, ki ji sporočijo konstruktivno povratno informacijo in  mnenje o interpretaciji, predlagajo po potrebi dopolnjeno ali drugačno interpretacijo
V primeru, da se interpretacije zelo razlikujejo se na osnovi skupnih stališč in spornih stališč tehtajo argumenti in se oblikuje skupna interpretacija!
GRADITEV TEORIJE V AKCIJSKEM RAZISKOVANJU
   Na osnovi dobljenih uvidov v problem se lotimo priprav strategij za reševanje problema, kar imenujemo proces priprave in izvajanje akcijskega načrta.Pri tem smo pozorni:
· Kaj bomo pri aktivnostih spremenili na osnovi dobljenih rezultatov?

· Kaj lahko priporočamo drugim?

· Katere spremembe lahko izvedemo?

· Kako in na kakšno časovno obdobje bomo spremljali rezultate

Ko smo opravili potrebno interpretacijo in skušali odpraviti pomanjkljivosti z izvajanjem načrtovanih strategij lahko spoznanja strnemo v celoto.

Osebna spoznanja in dobljene podatke povežemo z obstoječimi znanstvenimi teorijami.

Tako dobljene teorije niso ZNANSTVENE, ker niso narejene na osnovi reprezentativnega vzorca.

Graditev teorije v smislu  akcijskega raziskovanja je 

ideja,  priporočilo, napotitev usmeritev za reševanje podobnih situacij in problemov, ki jo je mogoče priporočiti za izvajanje v praksi.

Pomebna vprašanja ob graditvi teorije:
· Kaj vam podatki pomenijo, kaj ste se naučili?

· Kakšen je vaš odnos do tega, kar ste se naučili, kako se ob tem počutite?

· Kateri zaključki so drugačni od pričakovanih?

· Ali zaključkom verjamete?

· Katere aktivnosti logično izhajajo iz vaših zaključkov?

· Katera nova vprašanja se porajajo iz vaših podatkov?

· Koga bi vaša spoznanja utegnila zanimati?

· Kako boste spoznanja delili z drugimi?
Primerjava med 
običajnim empiričnim in akcijskim raziskovanjem

	
	Navadno
	Akcijsko 



	- Ciklus raziskava-uporaba


	ni vzpostavljen; prekinjen;


	dolgotrajen; posreden 



	- Povratno sporočilo praksi


	ga ni; odloženo-prepozno; nespecifično


	takojšnje, specifično



	- Kritična refleksija prakse


	odložena; posplošena, nespecifična, neažurna
	takojšnja, specifična



	- Sodelovanje praktikov


	so pasivni vir podatkov


	vplivajo na izbor problema, variabel, metodo, interpretacijo

	- Prenos znanja v prakso


	ga ni; posreden: izobraževanje, mediji


	neposreden; usposabljanje ob delovanju



	- Vpliv raziskovalca na prakso


	ga ni; odložen, posreden


	neposreden, specifičen




Vir; www.fsd.si/blmesec/študijska gradiva/metodologija

Raziskovalni proces, v katerem oblikujemo pojme in iz pojmov kategorije, ki jih povežemo v propozicijah, se konča tako, da propozicije uredimo v kolikor mogoče sistematično in povezano teorijo, ki se bere kot pripoved o pojavu, ki je bil predmet proučevanja.

Formuliranje teorije

   Tako smo pripravili vse potrebno, da na koncu povemo zgodbo o tem, kar smo spoznali. Še enkrat naj poudarimo, da v večini primerov to ne bo "velika" teorija, pač pa teorija kratkega ali srednjega dosega, včasih zgolj konstatacija določenih kategorij, klasifikacija, taksonomija, tipologija ipd.V idealnem primeru bo to zgodba, ki pojmovno opisuje pojav in ga pojasnjuje. Naj navedemo nekaj opornih točk za pisanje take zgodbe.

(1) Izreci osnovno misel. Povej zgodbo: izreci osnovno misel teorije, ne da bi zašel v podrobnosti. Izreci jo v vsakdanjem jeziku. Nato jo povej tako, da uporabiš teoretične pojme (konceptualno). 

(2) Razdelaj osnovno misel. Odloči se za eno samo osrednjo kategorijo, specificiraj njene dimenzije, stanja, vrednosti, lastnosti. Izdelaj osni paradigmatični model za to kategorijo in ostale kontekstualne kategorije. 

(3) Povej podrobno zgodbo. Povej zgodbo še enkrat, tokrat bolj podrobno. Specificiraj vpliv različnih pogojev, spreminjanja pogojev. Sistematiziraj, utrdi zveze. 

(4) Preveri na podatkih. Preveri teorijo na podatkih. Dodaj preveritve (sklicevanja na empirično gradivo) v besedilo teorije. 

(5) Zapiši in objavi teorijo.

Lahko reči, težko storiti, bi rekel kdo. Kakšna naj bo ta teorija? Že večkrat smo poudarili, da ne gre za veliko teorijo ampak za mnogo bolj skromne, prizemne pojmovne opredelitve, ki jih je mogoče le omejeno (kontekstualno) posploševati, ki pa vendarle širijo naše razumevanje in usmerjajo praktično ravnanje. Te teorije ali "teorije", kakor hočete, so različnih vrst in segajo od preprostega pojmovnega poimenovanja empiričnih dogodkov do njihovih pojasnitev. Te sklepne poskusne teorije so lahko na primer: opis enostavne klasifikacije, diagnosticiranje in evalvacija, opis hierarhije pojmov, opis taksonomije, opis enostavnih odnosov med pojmi in kategorijami, tipologije, pojasnitve.

Vir; www.fsd.si/blmesec/študijska gradive/metodologija
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