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POVEJ OTROKU O PLESU IN BO VSE POZABIL,

POKAŽI MU GA IN SI GA BO ZAPOMNIL,

Če ga bo pa PLESAL, ga bo TUDI razumel.

POVEJ SODELAVCU O PROBLEMU IN BO POZABIL,

POKAŽI MU GA IN SI GA BO ZAPOMNIL,

RAZUMEL PA GA BO LE, ČE GA BO REŠEVAL
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Kako deluje doživljajski ples? V praksi se večkrat to vprašamo in si ponavadi kar sami odgovorimo: Pač deluje. In to je res. Doživljajski ples vedno deluje.  Enako lahko rečemo tudi za akcijsko raziskovanje.

Plesalci doživljajskega plesa, ne glede na to, ali plešemo sami ali v skupini, v zaprtem prostoru ali zunaj, prek njega zadovoljujemo svoje osebne potrebe. Eni zadovoljujemo bolj potrebo po svobodi, drugi bolj po kreativnosti in zabavi, tretji po moči, nekateri bolj po pripadnosti. Otroci radi sodelujejo pri vsaki plesni aktivnosti, kjer, in v tem se popolnoma nič ne razlikujejo od nas odraslih, pridobivajo na moči, kjer se opazi njihova ustvarjalnost, iznajdljivost, kjer lahko dajo svoj prispevek za skupino. 

Res se da veliko pri doživljajskem plesu razložiti preko zadovoljevanja potreb nas plesalcev. Ne da se pa preko teh mehanizmov direktno razložiti npr. čudežnega vpliva že samega gibanja na naše počutje. In kakšno vlogo igra tukaj izražanje čustev plesalca? Pri doživljajskih plesih plesalci zaznamo celo paleto občutkov in čustev. Po plesu pa se počutimo prerojene. Smo veseli, srečni, umirjeni, potolaženi, spokojni, zadovoljeni. Pride na dan pa tudi kakšno zatrto čustvo. Izboljša se nam samopodoba in samozavest. In zato se je vredno na tem mestu ustaviti, o posameznih omenjenih delih osebnosti razmisliti, pogledati medsebojno vplivanje in vse skupaj povezati v nerazdružljivo celoto ene osebnosti - v našem primeru celovite osebnosti otroka – plesalca in akcijskega raziskovalca.

Kako so mišljenje, aktivnost, občutki in čustva ter fiziologija plesalca v resnici med seboj povezani? Kako vplivajo na njegovo življenje? Kako delujejo pri plesu? Kako delujejo pri akcijskem raziskovanju?

Predstavljajte si, da je plesalec doživljajskega plesa kot avto: Ima štiri kolesa, ki so v našem primeru mišljenje, aktivnost, občutki in čustva, ter fiziologija. S tem avtomobilom se v resnici vsi vozimo skozi naše življenje. Tudi plesalec in akcijski raziskovalec. Ker na mišljenje in na fizično aktivnost neposredno vpliva sam, naj ta dva elementa plesalčeve celovite osebnosti predstavljata sprednji dve kolesi njegovega avtomobila s prednjim pogonom. Eno zadnje kolo predstavlja občutke in čustva, drugo pa fiziologijo. Plesalec vstopi v ta avto in se vozi po svojem zunanjem svetu. 

Da je vožnja skozi življenje varna, se morajo vsa štiri kolesa gibati v isto smer in avto mora biti stabilen. Da bi ne bi porabili preveč goriva ali celo obstali, da ne odpove ležaj, morajo biti kolesa uravnotežena, vsaj približno enake velikosti, z vsaj približno enako polnimi pnevmatikami. 

In doživljajski ples čudežno uravnovesi velikosti koles plesalčevega avtomobila, izravnava pritiske v njegovih pnevmatikah. Preden pa se dotaknemo direktnega vpliva plesa preko omenjenih posameznih elementov celovite osebnosti plesalca poglejmo, kako je s kolesi naših otrok, naših sodelavcev, naših plesalcev, s katerimi preko doživljajskega plesa delamo čudeže.

Zasvojeni otrok ima veliko sprednje desno kolo mišljenja in zadnje desno kolo fiziologije. Sprednje levo kolo aktivnosti in zadnje levo kolo občutkov sta izredno majhni. Njegov avto vozi skozi življenje nagnjen v eno smer. Ta avto daje lažni videz, da je stabilen. Hitro iztiri. 

Hipermotorični otrok ima veliki kolesi aktivnosti in občutkov. Fiziologija je ponavadi normalna, kolo mišljenja pa premajhno in zablokirano.

Avtistični otrok ima majhno kolo mišljenja in preveliko kolo aktivnosti. Največje je pa kolo občutkov, ki, ob ponavadi normalni fiziologiji, destabilizira zadnji del avtomobila. 

Agresivni otrok ima premajhno kolo mišljenja in preveliko kolo čustev. Ker pa sta ti dve kolesi na isti diagonali, daje tak avtomobil tudi lažni vtis o stabilnosti. Ko pritisne zavore, ga iztiri v desno, ko pohodi plin, ga iztiri v levo.

Vsak otrok lahko ravnotežje svojega avtomobila doseže na več različnih načinov. Najbolj dolgoročno je, če se v to ravnovesje aktivno vključi njegova zavestna miselna komponenta njegove celovite osebnosti. S tem zagotovimo dolgoročnost stabilnosti. Če je ena pnevmatika prevelika, jo lahko zmanjšamo, ali pa povečamo ostale tri. Alkohologi pri alkoholikih intenzificirajo fizično aktivnost. Ta naj bi se veliko gibal. Pri tem gredo celo tako daleč, da ga »pozitivno zasvojijo« z aktivnostjo. Pri otrocih hipermotorikih je tudi bolj primerno vplivati na miselno komponento in le preko nje na aktivnost otroka.  Dosežemo izboljšanje stanja počasneje, kot s pomirjevali, je pa zagotovljena dolgoročnost takšnega vpliva. Ko delujemo s pomirjevali na aktivnost posameznega otroka, nehote vzpostavimo močno, dolgotrajno povezavo med pomirjevalom, delovanjem fiziologije telesa in občutki ter čustvi otroka. In ravno ta povezava na zadnji osi avtomobila: med fiziologijo in občutki oz. čustvi ob zaužitju pomirjevala,  predstavlja dobro osnovo za rojstvo mladoletnika - odvisnika. Iz enakega razloga je tudi na agresivnost otroka bolj primerno vplivati preko njegove miselne komponente celovite osebnosti in ne z zdravili preko njegove fiziologije. 

In zakaj vzporednica med doživljajskim plesom in akcijskim raziskovanjem? Oba zavestno aktivirata tako fizično aktivnost, kot mišljenje. Podzavestni mehanizmi v človeku pa prenesejo pozitivni vpliv tudi na zadnji dve kolesi. In tukaj se zgodi, lahko bi rekli čudež doživljajskega plesa – enako kot pri udeležencih akcijskega raziskovanja: kolo, ki je bolj prazno, se prej in bolj napolni. Ne glede na to, ali je sprednje ali zadnje, levo ali desno. In to tako doživljajskemu plesu, kot akcijskemu raziskovanju uspe, ker ne pove ali pokaže, temveč vplete posameznika – plesalca doživljajskega plesa in udeleženca v akcijskem raziskovanju v samo dogajanje in ker mu uspe aktivirati njegove skrite potenciale. 

Rankelj Janez 
(2000):

Povej mi in bom pozabil – pokaži mi in si bom zapomnil – 

vpleti me in bom razumel. Zreče: Društvo za doživljajsko pedagogiko Slovenije: Zbornik ob 1. kongresu.

Sherborne Veronica (1997):
Developmental Movement for Children. New York, Port 

Chester, Melbourne, Sydney: Cambridge University Press.

Stanton Jones Keith (1992):
Dance Movement Therapy in Psychiatry.  New York, 

London: Routledge.            

       J.R.

2
1

